MORAES

Moraes, Dom, 1938—

Gone away. an Indian
William Heincmann, 1960,

239, [1] p. front. 21cm.

journal, London |etel]

E 9154/M 91

= Poems, London, Eyre & Spottiswoode, 1960.
48p. 21em.
E 821.91/M 796
Moraes, Francis Robert, 1907—

India today New York, Macmillan. 1960,

4p.1., 248p. 2icm.
E 954/M 791

;/Jawnhurlal Nehru: a biography. New York, Mac-
millan, 1956.

xp.. 1 1., 51 p {ront. (port.) 20dcm.

Bibl. 1 p. 495-4098,

— —Cop. 2.
- 169. D. 1583

-— —Another copy.

-

92/N 35 m
- —Another copy.
. LC.92/N 315 m
/ﬁport on Mao's China. New York, Macmillan,
1954,
Sp.1., 212p. 20)cm,
Map on lining paper.
-~Cop. 2.
68. E. 453
Moraes, Francis Robert, 1907—

The revolt in Tibet. New York, Macmillan, 1960.
6p. 1.. 223p. map 2lcem.

— —Cop. 2 (Indian ed.).
E 951.5/M ™

Ar Purshotamdas Thakurdas. Bombay [etc] Asia
Pub. House. <1957,
3p. 1., 316p. front. (port) 21iem.
169. D, 1713
Moraes, Fraok, sce Moraes. Francis Robert, 1907—
Morais, Herbert M., jt. auth.
Boyer, Richard Owen, and Morais, Herbert M.

A history of the American labour movement. Lon-
don, John Calder, 1956.
147. B. 687

Moralevich, lurii Aleksandrovich.

The grand plan: a Soviet man’s story, [by] Y. Mora-
levich. Tr. from the Russian by G. Ivanov-Mumjiev.
Moscow, Foreign Languages Pub. House, 1960.

189, [ilp., 1 1. illus. 194cm.

Original title: “Velikoe Semiletie.”
E 338.947/M1 7192

P [

—
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Moral-Lopez, Pedro, jt. auth.

Abensour, Emmanuel, S.. and Moral-1 opez, Pedro.

Principles of tehancy  legislation: a comparative
study. by Emmanuel S. Abensour & Pedro Moral-
I opez, in collaboration with Erich H. Jacoby. Rome.
1 ood & Agriculture Organization, 1957.

E 333.32/Ab 36

Moran, J. A, fr.

Chautard, Dom, 1858-1935.

The soul of the apostolate; authorised tr. [from
the I'rench] by J. A, Moran, Rev. ed. Allahabad. St

Paul Pub., 1957.
E 244/C 396
Moran, J. W. G.
Spearhead in Malaya: with a foreword by Gerald
Templer 1 ondon, Peter Davies, 1959,

287, []p. front.  194cm. 409598/M 793
E 351.7409595%

Moran, Patric Alfred Pierce, 1917—

The theory of storage. London, Methuen: New York,
Wiley, 1959

111p. tables, diagrs. 183cm. (Methuen's Monographs
on Applied Probability & Statistics).

Bibl. : p. 106-110.
E 519.9/M 793

rand, Paul, 1888—
[ '"Europe galante [117e ¢d.] Paris. Bernurd Grasset
[1937.)

260p.. 2 1. 19em. (Chromque du xxe Sigcle- [v.}).

157. B. 2415

~Te flagellant de  séville, |7e ed.] Paris Arthétme
Fayard. 1951.

406p.. 1 1 183cm.
157. B. 2569
nce la doulce, 41¢ ed. [Paris] Gallimard, 1934.
221, {1]p., 1 1. 18icm

“On trouvera ici les mdsaventures d’une traite ...
[Son] itindraire decrit la jungle financicre de certains
milieux, cinematographiques, qualifies .. de francais”-

p. 9.
157. B. 2419
Viorand, Paul, 1888—

Green shoots, {tendres stocks): 1r from the French
by H. 1. Woolf, with an introd. by A. B. Walkley, and
a preface hy the late Marcel Proust. London, Chapman
& Dodd. 1923,

179, [1]p. 18%cm

157. B. 1359

- Indian air; tr. [trom the French]
Flower. Tondon fetc.] Cassell, 1933.
235p. maps (part double). 184cm,
Original title: “Air Indien”—t.p.

by Desmond

E 388.947/M 792
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/Noraud, Paul, 1888—
# Lewis et Irene. [Paris]

Bernard Grasset [1951]
188p., 2 1. illus, 16icm.

157. B. 1335
- Quvert la nuit, [Paris] Gallimard {1952)
187p., 2 1. illus. 164cm.
o 157. B. 1333
orandiére Leon Francis Julliot de La, cee Julliot
de la, Morandicre 'Léon Fraacis.
Moraru, N. and Baranga, A.
For the happiness of the people: play in 3 acts (7

scenes); [by]l N. Moraru and A. Baranga. Bucharest,
Book Pub. louse [1953].

169, [ilp. Toem.
158. F. 211
Morasst, Antonio,
Titian, [i.e. Tiziano] Vercellio, 1477-1576.

Tiziano, ghi  affreschi della  Scuola del Santo a
Padova: testo di Antonio Morassi. Milano. Edizioni
d’arte, Amilcare Piz/i, 1956.

137, E, 326
Moravesik, Gyula, 1892—

Byzantinoturcica: 2nd durchgearb, auflage Berlin,
Akademic-Verlag, 1958.

2 [v] 25cm. (Berliner Byzantinistische Arbeiten,
Ed. 10-11).

Incl. Bibl.

Contents: [v.] 1: Die byzantinischen Quellen
Geschichte der Turkvolker.

Library has: v. 1.

der

E/O 956.1/M 797

Moravia, Pincherle, Alberto,

1907—

Mordal, Jacques, pseud., see Cras, Hervé.
Mordell, Albert, ed.

James, Henry, 1843-1916. .

Literarv reviews and essays on American, English
and French literature, ed. by Albert Mordell, New
York, Grove Press. 1957.

E 8144/J 233 h

Alberto, pseud. see

Morden, Irene, jt. auth.

Mordew. William James. 1886-, and Morden, Irene.
Our African adventure. London, Secley Service

[1954]
92, A, 83
)orden, William James, 1886—, and Morden, Irenc..

Qur African adventure. London. Seeley Service
[1954]

255, {1lp. front., illus.. plates, maps (part col. &
part fold.) 22kem.

TMus. lining papers.

The story of Modern African Expedition to Tur-
kana district of North Western Kenya colony deve-
loped in co-operation with Department of Anthropo-
logy. American Museum of National History-cf. fore-

word.
92 A.8)

MORE

Meordovchenko, N.1., ed.

Bursuv,Boris lvanovich.

Chernyshevskii kak literaturnyi kritik: red. NI
Mordovchenko, Moskva, Izd..vo Akad. Nauk SSSR.
1951,

E 92/C423 b

Gordin, A.M., comp.

V. G. Belinskii v portretakh, iliustratsiiakh, doku-
mentakh: posobie dlia uchitelei srednei shkoly., Red.
N. I. Mordovchenko. Leningrad, Gos. uchebnopedagog.
izd.-vo Leningradskoe Otdelenie, 1951,

E/O 92/B 412 g
Mordvinova, R. N. ed.

LJ.S.S.R. Glavnce Arkhivroe Upravienie.
Admiral Ushakov: pod red. R. N. Mordvinova. Mos-
kva, Boenno-Morskopo izd.-vo. 1951
E 92/Us 29
More, James A, jt. au'h.

Watson, James Anderson Scott,
James Al

Agricutture: the science and practice of British farm-
ing. 10th ed.. rev. & enl. by James A. S. Watson
& Wattie J. West. Edinburgh, Oliver & Boyd, 1956.

134. C. 567

1889-, and More,

More, Jasper, 1907—
The mediterranean, London, B. T. Batsford, 1956.
336p. tiont., plates, maps (double). 22cm.

/kfore, Paul Elmer.

A century of Indian epigrams; chiefly from the
Sanskrit of Bhartrihari. London [etc.] Harper. 1899.

Ip. 1.. 124p. 17cm.

64 G. 33

174. E. 705
More, Paul Flmer, 1864-1937,
The sceptical approach to religion.
Princeton University Press, 1958,
4 p.1., 201p. tables. 164cm.

“Lectures delivered at the Lowell Institute
ton & at the University of Cincinnati”.-pref.

E 201/M 813
/More, S. S.

Borrowing by local bodies. Bombay, Local Self-
government Institute. 1946,

cover-title, 46p. tables. 24icm.

Princeton,

in Bos-

147. F. 1765

~- Practiceand procedure of Indian parliament; with
an introd. by S. Radhakrishnan. Bombay, Thacker,
1960.

2 p. L., xiv, 569p. 22cm.
Bibl. p. ix-xiv.
- Lop. 2.

E 328.54/M %13



MORE

)"“w SS.

The urban_ housing problem. Bombay, All
Institute of Local Self-goverament, 1956,

2p.1., 46p. 24}cm. (All India Institute of Local Self-
Governmant, Series No. 1: publication, no. 18).

130. 1. 3§

India

ore, Siv Thomas, Saint, 1478-1536.
 Utopin, and A dialogue of comfort [tr. by Ralph

Robinson]. Rey. ed. with spelling modernized. Lon-
don, J. M. Dent: New York, E. P. Dutton, 1951,

xix, 428p. 17cm.  (Everyman's 1ibrary, Theology
& Philosophy- - No. 461).
Bibl. : p. xvii.
“Introduction by John Warrington”.
st pub. in this ed. 1910.
, 148. B, 351(1)

— The utopia of Sir Thomas More, including Roper’s
lifg of More and letiers of More and his daughter Mar-
garet. Modernized texts, with notes and introd. by
Mildred Campbell. Princeton fete ] D, Van Nostrand,
<1947,

xli, 3-312p. front. 184cm.
A classics club college ed.
. E 321.07/M 813
~More, Sir Thomas, Saint. 1478-1535,

Famous utopias; being the complete text of Rousseau’s
sovial contract, Morv’s Utopta, Bacon's New Al-
lantis, Campanella’s City of the sun. With an introd.
by Charles M. Andrews. New York, Tudor Pub.

[1937 7]
148. B. 1713
Jack H., 1910

. More's utopia: the bioeraphy of an idea. Princeton,
University Press, 1952,

Hexter,

148. B. 1753

Tdcal commonwealihs; comprising More’s  Utopia,
Beacon’s New Atlantis, Campanellas City of the
sun and Harrington’s Oceana. With intrdo. by
chm‘y Morley. Rev. ed New York, Colonial Press,
1901.

148. B. 1813
Ideal empires and republics: Rousseau’s social con-
tract, More’s Utopia, Bacon’s New Atlantis [&]

Campanella’s City of the sun: with an introd. by
Charles M. Andrews. Washington, M. Walter Dunne.

. 1904.
148. B, 1815

More, V. N,, ed.

Somanatha temple. Calcutta,
Samsad, 1948.

46p. front., xxiii plates. 27}em.

Diagr. in front lining papers.
- —Cop. 2.

P I

Aryavarla Samskrti

174. A. 440

\
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Moreau, C., ed.

... Nouveau petit larousse, illustre dictionnaire ency-
clopedique; [comp par] Claude et Paul Auge.
Nouvelle ed.. re"ondue et augmentee par E. Gillon,
J.P. Hollier-Larousse, C. Moreau, (&] J.L, Morcau.
Paris, Librairic Larousse, 1956,

443 N 855

Morcan, P., ed.

Hugo, Victor Marie, 1802-1885.

Oecuvres choisies. disposees d'apres l'ordre chrono-
fogique, avec une biographie, des notes critiques, gram-
maticales, historiques et des illus., documentaires, par
P. Moreau ¢t J. Boudowt. Pans, I ibrairie Hatier, 1950.

157. B. 1209
Kﬂ(mfock. Farie Moaroe, 1898—

Alternating-cutrent circuits. New York [ete]] Mc.
Graw-Hill, C1942.

xiip., 1 1., 175p. tahles, diagrs, 23cm
131. D, 377

Morecroft, Joha H.

Principles of radio  communication by John H.

Morecrofl ... assisted by A, Pinto and W. A. Curry.
ird ed. New York. John Wiley: "f.ondon, Chapman
& Hall [1944]

xviii, 1084p.
2lem.

front., iltus, photos, tables, diagrs.

131, E. 1587
Morehead, Albert H. jt. ed.

Culbertson, Ely, 1893-

Contract bridge complete, 6th ed. by Josephine
Culbertison and Albert H., Morehead. London, Faber

& Faber. 1954,
E 79541/C 897 b
Culhertson, Ely, 1893-—

. Point-count bidding: improved and simplified,
4-3-2-1 with the new rule of 3 & 4. by Josephine Cul-
tertson & Albert H. Morchead l.ondon, Faber &
Faber, 1954,

E 795.41,C 8%7

Morehouse, Ward, ed.

American Institutions and Organizations interest-
ed in Asiu; a relerence directory. New York, Pub. for
the Conference on Asian Affairs, by Taplinger Pub..
1957.

xiti, 510p. 23c¢m.
Includes bibl.
. 369.73/M 813

Moreland. John Wallace, 1886- , ed.

Keezer, Trank H., 1866

Keezer on the law of marriage and divorce: breach
of promiss. common law marriage. cslates by enti-
teties annulment, alimony, custody and maintenance
of children, jurisdiciion, procedure. forms, statutory
summaries. 3rd ed.. [ed.] by John W. Moreland.
Indianapolis, Bobbs-Merril, 1946,

E/O 301.420973/K 258
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Moreland, William Harrison.

The agrarian system of Moslem India; a historical

?ls?)% ?vilh appendices. Allahabad, Central Book Depot

xvit, 296p. 211cm.
“List of authorilies™: p. 280-283.
172. F. 123

oreland, William Harrivon, and Chatterjee, Atul
Chandra,

A short history of India ...
Longmans, Green, 1953,

xi p. 1 1. S80p, xi maps (I col) 213cm.
165. A. 617 (3)

3rd cd. London [etc.|

Moreno, Gabrie] René see René-Moreno, Gabriel.
Moreu'e, Manuel Garcia, see Garcia Moreute,
Maswel.

Moreshwar, Gangadhar Dikshit, vee Dikhsit, Movesh-
war Gangadhar.

Morey, Lioyd, 1886—, and Hackett, Robext Phillip.

/-’undznnema]s of governmental accounting. 2nd ed.
New York. John Wiley: London, Chapman & Hall,
1954.

xiii, 518p. tables. 224cm. (Wiley Publication in
Accounting).

“Selected seferences™: p. 505-512.

Successor to Introduction to governmental accoun-
ting.

147. F. 1741
Morfil, Willlem Richard, 1834-1969.

Poland. London. T. Fisher Unwin; New York, G.
P. Putnam, 1900.

xvi, 389, [1]p. front.. illus., ports.. fold. map (part

col), plan, facsim, tables. 194cm. (Story of the
Nations, v. 33).

Authorities for Polish history: p. 366-375.
Subscription ed.
E 900/St 76 v. 33

-~ Russia 7th ed. rev. to date. London, T. Fisher Un-
win, 1907,

xxiii. 416p. front., illus.. ports. fold. maps (col),
tables. 193cm. (Story of the Nations, v. 23).

Subscription ed.

Morgan, A. E,, ed.
Shakespeare, William, 1564-1616.

Antony and Cleopatra; ed. by A. E. Morgan &
W. Sherard Vines. London, Blackie, [n.d.}

156. C, 1581

E 960/St 76 v. 23

Shakespeare, William, 1564-1616.

Love': labour's lost: ed. by A, E. Morgan & W.
Sherard Vines. London, Blackie [nd.]
156, C, 1578

MORGAN

Argm, Am Haven, 1882—

Kinships of animals and man; a textbook of animal
biology. New York [etc.] McGraw-Hill, 1955.
viii, 839p. illus., port.. map., tables. diagrs. 23cm.
“Suggested reading”: p. RO1-RI8.
nepeste eer S.T. 591.8M 821
Morgan, Arthur Emest, 1878— :

foreword by Dorothy Canfield

The long road:
n Navajivan Pub. House, 1958.

Visher. Ahmedabad,
xxxii. 130p. 18cm.
{st Indian ed.

E 301.04/M 821
/{Scarch for purpose. Ahmedabad, Navajivan Pub.
ouse, 1957,
viii, 168p. 2lcem.
Bibl. @ p. 163.
Ist Indian ed.
150, F. 463

Morgan, Ava, illus.

Cornelius, Edwin T., jr.
How to learn a foreign language: illus. by Ava
Morgan. New York, Thomas Y. Crowell, 1955.
E 407/C 814
Morgan, Bayard Quiney, tr.
Goethe, Johann Wolfgang Von, 1749-1832.

The sufferings of young Wcr(tjhcl:(l;; tr.1 9157%1 Bayard

nincy Morgan. London, John Calder, .
Quiney 8 E 8336/G 554 s
Hauptmann, Gerhart, 1862-1946.

The heretic of Soana; tr. from the German by Bay-
ard Quincy Morgan. London, John Calder (Publish-

ors), 1960.
ers) E 83391/H 294
Storm, Theodor, 1817-1888.

Viola tricolor, tr. from the German by Bayard
Quincy Morgan; and Curator Carsten, tr. from the
German by Frieda M. Voigt. London, John Calder,

1956.
) E 833.8/S¢t 74

Morgan, Bryan.

Apothecary’s venture: the scientific guest of the
International Nicholas organisation. [Slough, Bucks,
Aspro-Nicholas] 1959.

60p. col. front., illus. (part. col), ports. 28 X 22 cm-
THus. lining papers.
8 pape E/O 615.190994/M 821
/’Morgan. Charles,
Liberties of the mind. London, Macmillan, 1951,
vii, 252p. 214 cm.
Collection of lectures and essays.

Contents : 1....mind control.—I1 : Principles,
I : Instances.—IV : The liberty of self-renewal.—

V : Instances.
149. D. %41
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organ, Chanles,

On learsdmg to write. [London, Oxford University
Press] 1954.

18p. 244 cm. (English Association. Prosidential
Address, 1954).
158. C. 509
- - The writer and his world: lectures and  essays.
London, Macmillan, 1960.

4p.t., 219, [1p. 214 cm.

' E 804/M 821

/’/I{io:gau, Clifiord Thomas, 1915—

Introduction to psychology by Clifford T. Morgan:
with the collaboration of Lawrence T Alexander [&
others] New York |ete.] McGraw-Hill, 1956,

xviii p.. 1 L. 676p. illus. (part col), tables, diagrs.
{part col.) 23] cm.
_ Bibl. : p. 609-623; “Suggestions for further read-
ing” at end of each chapter.
T.-—p. (double).
150. B. 1899
M_,.Morgan. Clifford Thomas, 1915—, and Stellar Eliot.
Physiological psychology 2nd ed. New York [etc.]
McGraw-Hill, 1950.
ix. 609p. illus., tables, diagrs. 22} cm. (McGraw-
Hill Publications in Psychology).
“Bibl. and author index™ : p. 565.594: * General
references’” at end of cach chapter,
152 8/M 821
Morgan, Clifford Thomas, 1915—, jt. auth.

Nebraska symposium on motivation, 1957, by Clifford
T. Morgan [& others]: ed. by Marshall R. Jones.
Lincoln, University of Nebraska Press, 1057

150. B. 2135
Morgan, Edward P,, ed.

This 1 believe: The personal philosopbies of one
hundred thoughtful men and women in all walks of
life; ed. by Edward P, Morgan, with a foreword by
F%vsvg]rd R. Murrow, [ondon, Hamish Hamilton
1

xvii, |206}p. 22 cm.

Originally published by New York. Simon & Schus-
ter, 1952.

Morgan, Edward Victor.

The structure of property ownership in Great Bri-
tain. Oxford, Clarendon Press, 1960.

xi, 207, [1] p. tables. 214 em.

Bibl. : p. [195] -202.

160. A. 1149

F 330.410942/M 821
o~ Studies in British financial policy. 1414-25. Lon-
don, Macmillan, 1952,
xii, 388p. tables, diagrs. 214 cm.
Bjbl. foot-notes.

/- - Another copy.
L3 LI

251 NL/Cl/81

147. F. 1417
147. F. 1613
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Motgan, Edwin, tr.
Beowulf.

Beowull: u verse translation into modern English,
by Edwin Morgan. Aldington (Kent), Hand & Flower

Press, 1952,
156. D. 1967
Morgan, Fred.
Creative atti'udss, Madras {etc.] Theosophical Pub.
House, 1960.
Ip.1., 29p. 183 cm,
“Reprinted from “The Theosophist” March, 1960.
E 212.5/M 821
Morgan, Sir Frederick.
Peace and war: a soldier’s lifc. Lonodn, Hodder &
Stoughton, [961.

320p. front. (port). 22} em
. E 92/M 8§21
A\ an, Frederick Willace.

Ports and harbours. Jnd ed. rev. by James Bird.
1 ondon, Butchinson University Libravy, 1958,

xi, 13-176p. maps, tables. 184 cm. (Hutchinson Uni-
versity 1 sbrary. Geography Series).

Bibl. © p. 167-171

I 387 1/M 821

Morgar, 1.B., it. auth.
Stddons. A W . and others

A new calculus: with chapters on co-ordinate geo-
metry differentiation and integration as summation,
By A W. Siddons. K S Snell & J.B. Morgan. Cam-
bridge, University Press, 1956-1058.

i Torgan. 1. H.

The House of 1 ords and the constitution; with an
introd. by Tord 1 orchury T ondon. Mcthuen, 1910.

viil, 69p. 183 cm

L 517/5i 14

148. C. 899
P,,Mﬂrgan, John Hartman, 1876—

John, wviscnunt Morsley: an appreciation and some
reminiscences. London, John Murray, 1924,

ant, 215p. tront 214 em
124. D. 873

E 92/M 827

Another copy.

/*Mm'gnn, John Jacob Brooke, 1888-1945.

Child psychology. 3rd ed. New York, Rinehart,
1952.

xvir, S88p. ilus., plates, tables. diagrs. 20 cm.

“References” at ond of each chapter.

o ™ 150. B, 1747
i

organ, Johu Jacob Brooke, 1888-1945, and l.ovell,
Gearge D.

Fhe psychology ot abnormal pcople; a revision of
John J.B. Morgan’s ‘The psychology of abnormal peo-
ple’. New York {etc.] Longmans, Green, 1953,

sip. 1 1., (73p. front., diagrs. 21 cm.
Bibl. at end of each chapter.

150. B. 65%(1)
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,)a(frgm. Kenaeth Wiltiam, ed.
The basic bebicfs of Hinduism. Calcutia, Y M.C.A.
Pub. House, 1953,
vi, 2Hp. 214 cm.
Contents: The nature and history ol Hinduism, by
D.S. Sarma. The Hindu concept of God. by Jitendra
Nath Banerjee. The Hindu concept of natural world,
by Radhagovinda Baska. The role of man in Hin-
duism. by R.N. Dandeckar. Hindu religious thonght,
by Satis Candru Chatterjee,

Cop. 2
178. C. 1809

Islam-the straight path: Islam interpreted by Mus-
lims. New York. Ronald Press. <1958,

x, 453p. 21 cm.
Bibl. : p. 431-434
Map an lining-papers.

Companion volume (o the Rghgmn of the Hindus
& The puth of the Buddha.

E 297/M 822

The path of the Buddha: Buddhism mlurpwtcd
by Buddhists. New York, Ronald Press, €1956,

1 p.l.x 432p. 24 em.
Bibl. . p. 401-405.
Maps on lining papers.
E 294.3082/M 821

- The religion of the Hindus; ed. by Kenneth W,
Morgan. New York. Ronald Press [1953]

xii, 434p. 213 cm.

“Bibl". : p. 401-404,
Map on lining paper hoth ends.
Contributors : D.S. Sarma. R.N. Dandekar, Jiten-

dra Nath Banerjec. Sivaprasad Bhattacharyya, Radha-
govinda Basak, Satis Chandra Chatterjec, V. Ragha-
van.

178. C. 1651

Morgan, Lewis Heory,

Ancicnt socicty; or researches in the lines of human
progress from savagery through barbarism to civili-
zation. 2nd Indian ed. Calcutta, Bharat 1.ibrary, 1958.

xx. 572p. port., tables. 174 cm.

E 572/M 823

Morgan, Lewis Heory, 1818-1881.

League of the Ho-de-no sau-nee, or Trogquois. New
Haven, Reprinted hy Humun Relations Area Files,
1954,

2v. fronts.. illus.. fold maps.. tables
231 cm. (Behavior Science Reprints).

“List of works cited in the foregoing notes @ v. 2,

p. 307-312.
E 970.3/M 823

(part. fold)

MORGAN

1 VMorgan, 1owise, ed. o
Balasalib Pandit Pratinidhi. Rajah of Aundh.

the tem-point way to health; surys namaskars: ‘ed.
wiih an introd. by Louisc Morgan. london, Dent,

1651,
132. F. 59§

/o/l‘gan. Thomas Bruce.
: Friends and fellow students: photos. by Bob Lerner,
New York, Thomas Y. Crowell, 1956.

xii, 175p. front., maps, plates, 224 cm.
162. A. 1229

organ, Thomas Hunt, 1866-1945.

Evolution and genctics. [2nd ed] Princeton, Univer-
i sity Press, 1932,
ix, 21 tp. illus., dragrs. 21 cm.

“Based on lectures delivered at Princeton University
under the Louis Clark Venuxem Foundation. Febru-

ary 24, March 1, & 15, 1916”7
“Published Qctober, 1916, as " A critique of the

theory of evolution™.
! 154. C. 76?
f
| Morgan, Willard Detering, 1800—, ed.
; fhe  eacyclopedia of  photography . a  complete
t

'oruide to amateur and professional photography. New
. York, National Educational Aliiance. 1949.

[iv. illus., plates (part col.). 244 em.

Cover-title : The Complete Photographer © an en-
cyclopedia of photngranhv
-~ v. I Index.
776.3/M 823

'/‘”{!\lm‘gam William.

Driabetes mellitus © its history, chemistry. anatomy,

pathology., physiology, and treatment. 1flus. with
woodcuts and cascs successfully treated. Calcutta,
Sett Dey, 1952.
x»i, 184p. illus., table. 18 em.
132. H, 599

/ Diphtheria: 1its history, causes, symptoms, diag-
nosis, pathology, and treatment. illus. with numerous
cases successfully treated. Ist Indian cd. Calcutta.
Sett Dey, 1952.

1489 154 em.
132. H. 467

/ The signs and concomitant derangements of pre-
gnancy : their pathology and treatments to which is
added a chapter on dc‘ivery. the selection of a nurse,
and the management of the lying in chamber. Cal-
cutta, Sett Dey, 1952,

xxi, 136p. 16 cm.

v 133. F. 1
/)rgnn. Witiam Joseph.
Spies and saboteurs. London, Victer Gollancz,
{955,
183p. 21 cm.
168. E. 71



MORGENSTERN
Morgenstern, Oskae, 1902

Economic activity analysis. New York, John Wil
London, Chapman & Hall, 1954,
2p.1., xviil. 554p. tables. 23 cm.
E 330.195/M 823

- International financial fransactions and business
cycles. Princeton, Princeton University Press, 1959,
xxvi, 591p. charts (part fold.), tables. 23 cm.
{National Bureau of Economic Research. Studies in
Buginess Cycles -no. B).
Bibl. foot-notes.

“A study by the
Research”

National Bureau of Economic

E 338.54/M 823

On the accuracy of economic observations; by
Oskar Morgenstern. Princeton, Princeton  University
Press, 1950.

ix, 101p. tables. 254 cm.
Bibl. : p. 97-101.
This study was prepared under contract with the
officc of Naval Research. US. Government.
149. A. 30

//Thc validity of international gold movement statis-
tics. Princeton, University, International Finance Sec-
tion, Dept. of Economics & Sociology, 1955.

3 p.l., 42p. tables, diagrs. (part fold.) 23 om. (Spe-
cial Papers in International Economics -no. 2).

“Sources & notes” : p. 41-42.
147. E. 1131
Morgenstern, Oskar, jt. auth.

Von Neumann, John, and Morgenstern, Oskar.

Theory of games and economic behaviour [3rd ed.]
Princeton, University Press. 1953,

147. A. 1323

Morgenstemn, Sam, jt. comp.
Barlow, Harold, and Morgenstern, Sam, comps.

A dictionary of vocal themes, by.,.Sam Morgen-
stern, New York, Crown Publishers [1950]

138. D, 387

Morgemticrne, George, 1892

Indo-Iranian fronticr languages.
houg [etc.. ete.] 1929

-v, illus., plates, fold. maps, plan, facsim. 234 cm.
(Instituttet for Sammenlignende Kulturforsking, serie
B : Skrifter, no. 9, 35 & 40).

Original texts in Roman script with translation into
Engtlish.

Contents: v. 1 : Parachi and Ormuri- v. 2 : Iran-
jan Pamir langpages (Yidgha-Munji, Sanglechi.—Ish-
kashmi and Wakhi).—v. 3 : Pashai language.

Library has v. 1-3,

Oslo. H. Asche-

E 491.5/M 821
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y//l\;lorgunieme, Ceorg, 1892-

Uber das verhaltnis zwischen cardatta und Mrc-
chakatika. Leipzig, Otto Harrassowits, 1921,

79, [1). txip. 24 cm.
174. E. 761

Morgenstierne, George Valentin von anmthe of, see
Maongenstierne, Georg.
Morgenthal, M., it. auth.
Osborne. N.G., and Morgenthal, M.

. .German free composition and
L ondon letc.] George G. Harrap [1949)

158. K. 59

vocabulary.

,Mbrgenthwu, Hans Jonchim. 1904—

In defense of the national interest; a critical exami-
nation of American forcign policy. New York, Alfred
A. Knopf. 1952.

xii, 283, viiip. 214 em.

M;omus arrong nalions .

148. D. 1165
the strugele for power

aad peace: by Hans J. Morgenthau. New ork,
Alfred A. Knopf, 1952.
xv. [1], 489, xix, 't} p. maps. 23} cm.
Bibl. : n. 473-489; bibl. footnotes.
Charter o! the United Nations : p. 449-472.
148. B. 1569
Another copy. 1954,
E 327/M 821

Morgulis, Sergius, t1.

Oparin, Aleksandr Ivanovich, 1894—

The origin of tife; tr. with annotations by Sergius
Morgulis. 2nd ed. with a new introd. bv thc trans-
lator. New York, Dover Pub., 1953.

E 577/0p 1

Mori, M. G. tr.

Nakamura, Koya.

History of Japan; tr. by M.G. Mori. [Tokyo
Board of Tourist Industry,
Railways. 1943,

.
Japanese Government

115. F. 249
orin, Micheline.

Everest : from the first attempt to the final victory.
London [etc.] George G. Harrap, 1955.
205p. iltus. (part col. & part double), maps. 20 cm.
164, F. 283
Morin, Nea, tr. *
Herzog, Maurice.

Annapurna; abridged & ed. by W. Kersley Holmes.
From the tr. into English from the original French by
Nea Morin & Janet Adam Smith. Bombay, Blackie,

1954,
E 796.52/H 449
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Moxin, Nea, tr,
Pierre, Bernard.

A mountain called Nunkun: tr. by Nea Morin &
Janet Adam Smuth. London, Hodder & Stoughton,

1955.
164. 1. 291

Morin-Barde, Mirellie, Hus.
Terre Marocaine. Neuchatel [ete.] Tdes et Calendes,
1957.
{13]1., front. (map), 72 plates (part col.). 284 ¢m.
(Colloction de s Llos Paotographiques, 18).
I fold. leaf at end.
Text in French, English & German,

E/0O %16.40084/M R25

Morio Takahashi, see Takahashi, Morio,
Morison, Samuel Eliot, 1887—

American contributions to the frategy of world
war I, London, Oxford University Press, 1958,

vii, 79, [1p. 214 cm.

Bibl. foot-notes.
E 973917/M K26

Christopher Columbus, mariner. maps by Erwin
< Raisz. Boston [ete.] Little, Brown, 1956,

7 p.l., 224p. illus. (music). maps (part
20 em.

Maps on hining papers.

An Atlantic monthly press hook,

double).

125. B. 8§95

~ History of United States naval operations in World
War 11, Boston, Littlc, Brown, 1960

v. front., plates, ports., maps (part. double & part.
fold.), tables. 22 cm.

Contents: v. | : The battle of the Atlantic, Scptem-
ber 1939-May 1943, v. 2 . Operations in North
African Waters October 1942-June 1943.-v.3 : The
rising sun in the Pacific, 1919-April-1942, -V4: Coral
sea, miday and submarinc actions, May 1942-August
1942, -v. § : The struggle for Guadal canal, August
1942.February 1943, 1959, -v. 6 : Breaking the
Bismarcks barrier, 22 July 1942 t May 1944, v
7 . Aleutians.Gilherts & Marshalls. June 1942- Apuil
1944.- v. 8 . New Guinea and the Marianas, March
1944 - August 1944.- v. 9 : Sicily -Saterno  Anzio,
Jun. 1943 June 1944, v. 10 : The Atlantic batile
won. May 1943 May, 1945, 1959, v, 1] :© The
invasion of France and Germany. 1944-1945 1959,
v. 12 : Leyle, June 1944  January 1945, 1958. v, 13
The liberation of the Philinpines. V uzon. Mindanao
the Visayas. [944-1945, Pub. in London, Geoffrey
Cumberlege, Oxford University Press, 1950, v. 14
Vietory in the Pacific, 1945.

Library has : 1-14,
-= - - v, focop. 2.

E 940.545973/M 826

: /ftrrison. Samuel
# Henry Meecle

l

MORISON

Etiot, 1887—, usd Commager,

The growth of the American republic [4th ¢d., rev.
& =nl] vew  York fete] Oxford University  Press,
1950. .

2v. tronts.  (ports.) maps (part. fold. part col),
tables, 22} cm,

Ribl. v. 1. p[74]-787: v. 2. p. [829}-895.

‘fhe constitution of the United States of America
at the end of cach vol.

V. 1 1000-1R6S. v, 2. 1865-1950.

122. D. 147(1)

4th ed. rev. & enl. New York, Oxford Univer-
sity Press, 1955,
2v. front. (vorts), maps (part fold. & col.). tables.
digers, 23 em.
Ist pub. in 1930 1n one vol.
Bibl. : v. 1. p. [748]-787; v. 2. p. [829]-RYS
Contents . v 1 - 10001865 v. 2 1865-1950.

122. D. 193

worison, Stasley Arthur, 1889—

Fiist principles of typography. London. Cambridge.
University Press, 1951

17, [1p. 214 o, (Cambridge Authors” & Printers
Guides-13.

161. A, 159

Vozicon, Staniey Arthur, 1889—

 Four centuries of fine printing: one hundred and
mnetv-fwo facsimiles of pages from books printed at
presses established between 1465 and 1924, With an
histori.al ntrod. by Starley Morison. 4th rev, cd
I ondon Ernest Benn, 1960

254p.. 1 1. lacsims. 211 cm,
S. T. 685.1/M 826

Another copy.
F. 655.1/M 826

The typographic arts; Cambridgc, Mass. Harvard
University Press. 1950

106p plates. 231 ¢em,

Two fectures . “Typographic arts” delivered before
the Roya! College of Arts, Edinburgh. 17th Feb.,
1944: “Art of printing” delivered before the British
Academy. London, 17th Nov., 1937

161. A, 227
Morison, Sir Theo Jore, 1863-1936.

I'he industrial organization of an Indian Province.
and od. London, John Murray, 1916.
ix, 347p. plans, tables, diagrs. 22 cm.
“Authorities™ : p. 339,
s E 330.954/M 826
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Morison, Walter, ed. & tr.

Babel, 1saac Emmanuilovich, 1894- -

The collected stories: ed, & tr. by Walter Morison.
With an introd. by Lionel Triiling. London, Mcthuen,

1957.
E $91.734/B 115
Morison, Walter Angue, jt. auth.
Entwistle, William James, 1895-1952, and Morison.
Walter Angus.
Russian and the Slavonic languages. lLondon,

Faber & Faber, 1949
E 409/G 798 R

Moritz, Arnold.

Semon, Henry Charles Gustavus.

An atlas of the commoner shin discases
Bristol, John Wright, 1953.
132. H. 321

4th ed.

Mortiz, B., ed.
Cairo-Khedival Library.

Arabic palaeography ed by B. Mortiz. Cairo,
1905.
239. A. 35
Morkovin, Boris Viadimir, 1882—
Through the barriers of deafness and isolation:

oral communication of the hearing impaired child in
life situations; [by] Boris V. Morkovin. in collabor-
ation with 1 ucelia M. Moore. New York. Macmillan,
1960.

xviip.. 1 1., 178p. illus, 21 ¢m.

Bibl. at end ol some chaplers.
E 3711.912/M 827

Miorland, Nigel.
Science in cnime detection. London, Robert Halg,
1958.
192p. plates, ports., facsims.. tables. 214 ¢m.
“Bibl. & References™ @ at end of each chapter.
E 364.12/M 827
Morland-Hugaes, W.R.J., comp.

A grammar of the Nepali language in the Roman
and Nagri scripts: comp. by W.R.J. Morland-Hughes.
London, Luzac, 1947.

87p. front. (port.) 18 cm.

‘Nepali language books’ m the folded page at end.
177. E. 307
~orley, Arnold William,

Aircraft propulsion, theory and performance, an
introductory textbook for students of aeronautics; by
AW, Morley. London {cte.] Longmans, Green [1953]

vii, 221p. charts, tables, diagrs. 25 em
. 153, F. 143

MORLEY

/@y, Arthur, 1876--

Applied mechanics. London [ete.] Longmans, Green,
1953.

301

viii, 360p. tubles. diagrs. 183 cm.
131. B. 3158

Another copy., 1956.
E 621/M 827

Mechanics for engineers: a textbook of intermedi-
ate standard. [New cd.] London [etc.] Longmans,
Gircen, 1954,

xi, 316p. diagrs. 184 cm.

131. B. 313
Acnglh of materials.  1ith  ed. London |ete)]
[ onsmans, Green, 1954,
x. 532p. tables. diagrs. 211 ¢m.
131. A. 361

Theory of structures. Sth ed. London [etc.] Long-
mans, Green, 1959, ’

xi, 617p. tahles. diagrs. (part fold.) 213 cm.
- —- Cop. 2
E 624.1/M 827

W Morley, Arthur, 1876—, and Hughes, Edward.
Electrical engineering science; a second-year course.
[2nd ed.] L ondon |cte.] 1 ongmans, Green, 1952

i, '1], 268p diagrs. 184 em.
131. D. 271

/E]«‘mcnlary engineerig  science [3rd ed.] London
fete.] Longmans, Green. 1954,

xi, 308p. tubles, diagrs. 184 ¢cm
131. B. 317

Mechanical engineering science; a  second year
wourse, {2nd ed.} London [etc.] Longmans, Green,
1953.

xiv, 270p. tables, diagrs. 183 ¢m. (Graded Course
ot Engineering Science).
131. B. 321

Morley, Arthur, 1876—, and Inchley, William.

Liementary  apphed  mechanics. 3rd ed.  London

fete.! Longmans, Green, 1958.
viii, 382p. ilus., tables, diagrs. 18 cm.
E 620.1/M 827
Morley, Charles, ed. & tr.

Sienkiewicrz, Henrvk, 1846-1916.

Portrait of America; leiters of Henry Sienkiewicz.
Fd. & tr. by Charles Morley. New York, Columbia
University Press. 1959,

E 9173/Si 16
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Morley, Christopher.
The ironing board. London, Faber & Faber | 1949]
263p. 184 cm.

MORLEY

156. C. 1369
Merley, Crristopher, ed.

Bartlett, John, 1820-1905.

Familiar quotations, a coilection of passages, phra-
ses and proverbs, traced to their sources in ancient and
modern literature; ed. Christopher Morley, associat-
ed., Louclla D, Everett, 12 ed.., rev. & enl. Boston,
L.ittle, Brown, 195].

E 808.88/B 284

Morley, Derek Wragge, 1920-—

Ants, by Derck Wragge Morley: with 27 photogra-
phs by Raymond Kicboc. Ronald Startup and others,
50 drawimgs and maps, and a key for the .dentifi-
cation of British ants drawn by Alison Birch. Lon-
don, Collins, 1953.

xii, 179p. front., illus., plates, maps. diagrs. 20 cm.
{New NMaturalist Series).

Bibl. : p. 173-175.

Y L 595.796/M 827

/"/ The cevolution of an insect society.
Vs George Allen & Unwin, 1954,
vi. [71-218, [1]p. front., plates, tables. 22 cm.
155. A. 139
,Marley, John Morley, Viscount, 1838-1823.
Memorandum on resignation, August 1914, Lon-
don. Macmillan, 1928,

xviii, 39p. 214 cm.

London,

148. C. 903

Morley, Lacy Collison, see Collison-Morley, Lacy.
Morley, Scott.

Lolita in Soho. Bombay [etc.] Jaico Pub. House,

1959,

5p. 164 cm.
F. 823.91/M 827

Moriey, Sylvanus Griswold, 1883—

The ancient Maya. 2nd ed. Stanford, Calif.. Stan-

ford University Press: Iondon, Oxford University
Press. 1947.

xxxii, 520p front., illus (incl. plan). plates (part
fold., incl. maps. facsims., tables). 221 cm.

‘Classified bibl.’ : p. 467-502.

-Maps on lining papers.

155. G. 375

Morley, Sylvanus Griewold, jt. tr.
Popol Vun.

Popol vuh: the sacred book of the ancient Quiche
Maya. English version by Delia Goetz & Sylvanus

G. Morley from the tr. of Adrian Recinos. Norman,
University of Oklahoma Press. 1957,

E 913.7281/P 814

) MORRAH

/(mc, Hakon, 1900—

Caribbean symphony; tr.
Maurice Michael. London,

viii, 206p. plates. 214 cm,
Originally pub. as Deu forgyllda fattigdom.

101. A. 25

from the Swedishj by
lek Books, ¢ 1955.

Mornet, Dantel, 1878——

Histoire de la littérature Francaise classique, 1660-
1700 Ses caractéres veritables ses aspects inconnus 4
me <¢d. Paris, Librairie Armand Colin, 1950,

2p.1., 427, {1]p. 25 cm.
“References” [379]-389; bibl. : p. {393]-418.
E/O 804.9/M 828
Moroceo, 1950, Morocco, Editions Africaines perce-
val, 1950.

2 p.l., 7-162, {l]p. front., col. illus.,, photos, col.
maps, charts, col. diagrs. 264 ¢cm.
93, A. 6
Morozov, S. T.

mkin, la. dllus.
V tsentre arktiki; fotografii la Riumkina; [abtor
teks, a S T. Morozov]. Moskva, 17d-vo “Pravda” 1955.

64. A. 12
Morozova, L., la., tr.

Chauhan, Shivdan Singh.

Ocherk istorii literatury khindi; perevod s khindi I.
la. Morozova i V.M. Mashanova. Obshchaia red.
vstupitel ‘naia stat’ ia i kommentarii E.P. Chelysheva.
Moskva, lzd. -vo inos. lit. -ry, 1960.

E 891.409/C 3%

Meorphy, Marcelle, Countess. pseud., see ¥orbes, Mar-
celle Aaa.

Morpurgo, J.E., ed.

Trelawny, Edward John, 1792-1881.

I'he last days of Shelley and Byron ... ed. with
additions. ..... by JE. Morpurgo. Westminster [etc.]
Folio Society, 1952.

156. ¥. 3165
Motrgh, Dermot.
A Dhistory of mdustrial life assurance. London.
George Allen & Unwin, 1955,
243p. gables (part double) 214 cm.,
147. F. 1603

Princess Etizabeth, Duchess of Edinburgh; the illus-
“rated story of the life of the heir presumptive. Lon-
don, Odhams Press, 1950. '

143, |i}p. front., photos, ports. 243 cm.

Published on behall of the ‘Council of King
George's  jubliee trust' by permission of HM,

Gueorge VI
14.C. 8



MORRAH

Morrahi, Dermot, and others.

The Queen’s visit: Elizabeth IT in India and Pakis-
tan [by] Dermot Morruh, Dudley Barker |& others].
Foreword by Vijaya Lakshmi Pandit, London. Asia
Pub. 1961.

4p.1., 122p. col. front., plates (part col.), ports (part
col.) 24 cm.

- Cop. 2.
I 942,085/M 83
Morrah, Patrick.

1660, the ycar of restoration. London, Chatto &
Windus, 1960.

Ipd., 236p. 1 1. front, illus, plates. ports,
214 cm.
Bibl. . p. 215-223; “references™ @ p. 225-234.

E 942.066/M 83
Morrall, John Brimyard, 1923- -
Political thought in medicval times. L ondon |etc.]
Hutchinson, 1958.

ISt {1]p. 21 cm.

Bibl. : p. 137-{146].
E 320.109401/M 83

Moxrell, A.G.H,, jt. auth.
Connor, Lewis Roussez, 1886- , and Morrcll, Arthur
John Havart,

Statistics in thecory and practice 4th ed. J.ondon,
fsaac Pitman, 1957.
149, A, 41(D)

Morrell, Robert Sethy. ed.

Synthetic  resins and  allied  plastics, by various
authors, ed. by R.S. Morrell. 3rd ed. by HM. Lang-
ton. London [cte.] Oxford University Press, 1951.

xvii, 747, |1]p. illus.. tables, diagrs. 214 cm.
“References” with most chapters.

orrell, Witiam Parker, 1899%—

Britain in the Pacific Islands. Oxford. Clarendon
Press, 1960.

xii, 454p., 1 1. maps. 214 cm.
Bibl, foot-notes.

131. J. 43

E 9%/M 83

~.. British colonial policy in the age of Peel and
Russell. Oxford, Clarendon Press, 1930.
xii. 554, {1]p. maps. 22 cm.

Bibl. : p. 533-540.

~— Cop. 2.
148. H. 153
—- - Another copy. .
E 942.08/M 83
Morris, A.G., jt. auth.

Blackburn, F., and Morris, A.G.
A revision French grammar and composition book.
[.ondon, Blackie {19- ]
E #445/B 562

MORRIS 303

Morris, Alton Chester, 1903 , comp. & od.

Folksongs of Florida; musical transcriptions by
Leonhard Deutsch. Gamesville, University of Florida
Press, 1950.

xvip.. 1 1., 466p. front. (facsim), illus. (music).
23 cm.
IHus. on lining papers.
138. D. 437

ftris, Arthur, and Landsberg, Pat.

l.ondon, Robert Hale, 1956.
tables. 214 c¢m. (Champion

Operation ashed.

189p. front., plates,
Sports Books Library).

136. D. 741

Morris, Charles Henry.

The llustration of children’s bouks. London, Lib-
rary Association, 1957.

Ip.l. 18p. 21 em. (Library Association Pamphlet,
no. 16).

“Selected bibl.™ @ p. 18.

“Based on a paper delivered to the Scottish Branch
of the Youth Libraries Section of the Library Asso-
ciation™. - t.p.

E 741.64/M 831

Merris, Clarence, 1903— | ed.

The great legal philosophers: sclected readings in
jurisprudence  Philadelphia, University of Pennsyi-
vania Press, 1959,

2p.l.. 571p. 254 cm.
E/O 340.1082/M 831

Morris, Denis.

Poultry keceping for profit: technically ed. & with
a chapier on common ailments by H.R.C. Kennzdy.
London, Country Life, 1952,

{19p. plates. 19 cm.
E 636.5/M 831

Morris, Sir Harrold, 1876—

The barrister. {London; Geoffrey Bles, 1930
192p. 17 em. (Lifc & Work Serics).

124. D. 1329

/Mﬁris. Henry.
»

Anglo-indian worthies. 2nd series. London [etc.]
Christian Literature Society {for India, 1901.

17 p.1., 201p.] fronts. (ports.) 18 cm.

Bound with ‘Some noted Indians of modern times
... 3rd ed. London, 1902,

Contents : Charles Grant.. Sir  William Jfones. -
Bishop Heber.—Sir Herbert Edwardes. - Sir Monier
Monier Williams. -Sir Arthur Cotton.

169. D. 14%1)
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Morris, Sir Henry, Bart., 1844-1926.

Morris’ human anatomy, a completc systematic
treatise, ed. by J. Parsons Schaeffer; contributors :
Leslie B. Arey [and others.). 11th ed. New York
{etc.] Blakiston, 1953. ’

xiv, 1718p. front., (port.), illus. (part col.), plates,
tables, diagrs. (part col.) 26 cm.

“References” at ¢nd of each section,
E/O 611/M 832

orris, Ira Victor, 1903—

The Bombay meeting: a novel of modern India.
London, Chatto & Windus, 1955,

Ip.1.. 281, {lip. 20 cm.
P e 175. D. 849

Morris, Ivan, ed.

Modern Japanese storics; c¢d. with an introd. by
lvan Morris. London, Eyre & Spottiswoode, 1961

528p. 204 cm.
Selected bibl. of translations from the Japanese, p.
518-525.

T.p. in Japanese & English.
E 895.63082/M 832

Morris, Ivan, tr.
Hiraoka, Kimitake, 1925

The temple of the golden pavilion. by Yukio Mis-
hima; tr. [irom the Japancse] by Ivan Morris. Introd.
by Nancy Wilson Ross, drawings by Fumi Komatsu.
London, Secker & Warburg, 1959,

E 895.63/H 613

Nojiri, Kiyohiko, (898
The journey, by Jire Osaragi. Tr. from the Japanese
by Ivar Morris. London, Martin Secker & Warburg,

1961.
E 895.63/N 699 i
Qoka, Shohei, 1909

Fires on the plain: tr. {rom the Japanese by lvan
Morris. London, Secher & Warburg, 1957.

174. D. 323

Morris, Ivan L

Nationalism and the right wing in Japan: a study
of post-war trends with an introd. by Maruyama
Masao. London {etc.] Oxford University Press, 1960.

xxvii, 476p. fold. chart., diagrs. 214 cm.
Bibl, : p. [453]-458; bibl. footnotes.

Issued under the auspices of the Royal Institute of
International Affairs -t. -p.
E 320.952/M 832

Monris, J.H.C,, ed.

Dicey, Albert Venn, 1835-1922.

... Conflict of laws 6th ed. under the gencral edi-
torship of JH.C. Morris ... London, Stevens, 1949,

145. B, 491

MORRIS

Morrie, James, 1926—

The Hashemite kings.
1959,

231p. plates, ports., map. 214 cm,
Bibl. include in “Acknowledgements” : p. 224-225.

. E 953/M 832
1(7& market of Scleukia. London, Faber & Faber,
57.

337p. front., plates, maps (part fold.) 213 cm.
66. A. 77

Venice. 1ondon. Faber & Faber, 1960.

337p. front, plates (part. double), maps (part.
double), 213 cm.

Maps on lining papers.

London, Faber & Faber,

E 914.531/M 832
orris, Joe Alex, 1904—

Vandenberg, Arthur Hendrick, 1884-1951.

The private papers ol Senator Vandenberg: ed. by
Arthur H Vandenberg, jr.. with collaboration of the
Joe Alex Morris. Boston, Houghton Mifflin, 1952.

148. D, 1175
Morris, Joe Lawrence,

Modern manufacturing processes. Englewood Cliffs,
N.J., Prentice-Hall, 1958,

ix, 533p. illus., tables, diagrs. 21 cm.
“Selected References” : at end of each chapters.

E 671/M 832

Morris, John.
Hired to kill: some <chapters of autobiography.
[London] Rupert Hart-Davis, In Association with

The Cresset Press, 1960.
272p. maps. 22 cm.

Morris, John, ed.
British Broadcasting Corporation.
Programme.

From the Third programme; u ten-years' anthology

195§d by John Morris. London, Monesuch Press,

E 92/M 832

London, Third

156. A, T
Morris, John McLean, and Scully, Robert E.

Endocrine pathology of the ovary. $t. Louis, C.V.
Mosby, 1958.

151p. illus., tables. 24} cm.
“Referénces™ at end of cach chapter.

E/O 618/M 832
Mortris, John V., ilus.

Day, Arthur Grove, 1904-—

_ Hawaii and its people: rev ... Statehood ed. With
ilus. by John V. Morris. New York, Duell, Sloan &

Poarce, 1960,
E 996.9/D 33



MORRIS

Morris, L. E.
‘The diversity of life; an introduction to biology.
Londen, Christophers, 1957.
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Ekouomischeskoe polozhenie stran-Azii, Alfriki, |
Latinskoi Ameriki. Moskva. Vneshtorgizdat, 1959.
444 p., 2 |, tablos, 224 cm.
E 330.9/M 851
Moscow. Publichnaia Biblioteka.

Gosudarstvennaia ordena Lepina Bilblioteka SSSR.

imeni V. 1. Lenina v 1954 godu; sost. J. L. Vainer
red. E. D. Ialodina. Moskva, 1955.
90 p.. 1 1. tables. 22 em.
E 027.54731/M 851

Istoriia gosudarsivennoi ordena lLenina biblioteki
SSSR imeni V. 1. Lenina. Moskva, 1953.
2 v, illus, ports, facsims tables, 25% com.
Includes bibl.
Contents: v, 1: Klevenskii, M. M. Istoriia Biblioteki
Moskovskogo publichnogo Rumiants evskogo muzeia,
1862-1917 gg.-

Library has : v. {1,
161, E, 270

Moscow, Tsentral'nyi Muzer V. 1.

Lenin Cential museum. Moscow, Foreign Languages
Pub. House. 1957.

{80] p. illus., ports., map, facsims. 20 cm.,

125. B. 993
Moscow. Universitet,

Istoriia kolkhorpogo prava: sbornik zakonodatel
nykh materialov. SSSR 1 RSFFSR, 1817-1918  gp.
Moskva. Goc. izd. -vo iurid Lit. ry. ry. 1959,

-v. 25 cem.

At head of title: “Moskovskii Gosudarstvennyi Uni-
versitet, imeni M. V. Lomonosova. luridicheskiifakul’
tet”.

Contents : v. I

ge.

[ibrary has : v. | & 2.

1917-1936 go. -v. 2: 1937-1958

E/O 338.1247/M 851

Mogcow. Universiet. Kalfedra Ugolovnogo Prava,

Sovetskoe ugolovnoe pravo: chast’ osobennaia. Do-
pushchen ... v kachestve ucheb. posobiia dlia iurid.
in. -tov i fakul'tetov. Pod. red. Men'shagina V. D.
[i] Romashkina P. S. {Moskva] Izd. -vo Moskovskogo
Universtitteta, 1957.

543, (1] p. 224 cm.

E 343.0947/M 851

Moscow. Vsesoinzmaia Gosudarstvennsia  Biblioteka
Inostrannoi Literatury.

Proizvedeniia A. M. Gorkogo v perevodakh na
inostrannye iazyki: otbelnye zarudezhnye izdaniia,
1900-1955. Bibliograficheskii ukazatel. Red. A. V.
Paevskaia, Moskva, [&] S. la Brodskaia. Moskva,
Tzd. -vo Vsesoiuznoi Knizhnoi Palaty, 1958,

xv. |11, 609, {1] p.. 1 1. ports. 22 cm.
012/G 677
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Moscow: a hort gude. dus. by E. Bernshicin, Mos-
cow, Foreign languages Pub  House, 1955.

292 p.. 2 1. illus. 16} cm.
63. D. 253

(The) Moscow cunal: descriptive  guide.  Moscow.
Foreign Langnages Pub. House, 1956.

{231 1. illus., map. 164 cm.

Unnumbered paging.

Original title: Kanal imeni Moskvy: Ocherk-pute-
voditel.
63. D, 233

Muoscow Cosmic Ray Conference, 1959,

International Unica of Pure and Apphied
Cosmis Roy Commission.

Proceedings of the Moscow Cosmic Ray Conference;
held in Mascow July 6-11, 1959, Moscow. 1960.

S. T.539.7223/in 8

Moseley, Herbert Frederick, 1906-, ed.

Texthook of surgery 3rd ¢d. St. Louis. C.V Mosby,
1959

xxip.. | L.
25 cm.

“Reterences” at end of most chapters.
E/O 617/M 852

Physics,

1336 p illus., col. plates, ports., diagrs.

Moseley, Nicholas, 1898-, jt. auth.
Cutls, Norma Fstelle, 1892-, and Moselev. Nicholas.
1898

Teaching the disorderty pupil in elementary and
secondary school. New York, Longmans, Green, 1950

E 371.92/C 983
Moseley, Sydney Alexander, 1888-
John Baird: the romance and the tragedy of the

pionner of television. London. Odhams Press [19521.

256 p. front. {ports.), plates. 21 cm.
152. B, 257

Mosely, Philip E,, jt. auth,

Boorman, Howard L., and others.

Moscow-Peaking axis; strengths and  strains, by
Howard 1.. Boorman. Alexander Eckstein, Philip E
Moszly, (& Beriamin Schwartz, Foreword by Arthur
H. Dean. New York, Harper, 1957.

E 327.470951/8B 644
Moser, C. A.

Survey methods in social investigation. Melbourne
Jete] William Heinermmann, 1958,
xisi, 352 p. tables. forms (part fold.). diagr, 21} em.
(Heinemann Books on Sociology).
Bibl. : p 321-335.
. 149, B, 1033

MOSHER

Moser, C. A., it auth. e
Carr-Saunders, Sir Alexander Morris, 1886, ~ and
others.

A survey of social conditions. in England and Wales,
as illus. by s‘atistics, by A. M. Carr-Saunders, D, Car-
adog Jones [&] C. A. Moser [3rd ed.] Oxford Claren-

don Press, 1958.
E 309.142/C 23

Moser, Thomas.

Joscph Conrad: achievement and decline. Camb
ridge, Harvard University Press; London, Oxford Uni-
versity Press, 1957.

vinp, 21.,227p 21 em.
“Chronological Jist of Conrad’s significant works™:
p. [213]- 214: Bibl. included in ‘Notes” . p.[215]-
222,

E 82391/M 853

Moses, Aona Mary {Robertson), 1860-

Grandima Moses: my lile’s history,
Katlir New York, Harper. 1952.
i, 140 p.. 4 1 plates (purt col), ports., facsims.

234 om. 125. C. 407

cd. by Otto

Mopses, Wikiam Stainton. 1840-1892.

Spirit teachings: through the mediumship of William
Staintes “loses . London, Psychic Book Club {19 4

xit, 291 p. 213 em.

Special ed.

“Commumcations received from the Spirit known as
Imoerator”~c f. Introd.. p 7.

160, T. 289

Moases ber Maimon, Rabbi, known as Maimoaties,

The preservation of youth: essays on health. Tr.
trom the orieinal Arabie (I Tadbi as- Sihha) &
wit an omtrod by Hirsch ¥ Gordon. New York,
Philosophical Library, 1958,

92p, 181 cm.

E 613/M 853

Moshey, Frederick C.

Program budgeting: theory and practice, with parli-
e’ reference to the U.S. Departiment of the Army.
[Chicago] Public Administration Service, €1954,

xiil, 258 p. 1ables, diagrs. 224 cm.
Bibl. footnotes.
E 353.6/M 853
Mosher, Fredric J., jt. au'h.

Taylor. Archer, 1890-. and Mosher, Fredric J.

The bibliographical history of anonyma apd psen-
donyrea by ... Fredric J. Mosher. Chicago, University
of Chicago Press, Pub, for the Newberry Library, 1951.

014/T 212



MOSHER

Mosher, William Eugens, aad Kingsley John Donlad.

Public personnel administration. Rev. ed. New
York [etc.] Harper [ €1941].
x, 671 p. tables. 21 cm.
References: p. 641-658.
148. F. 79

— — Another copy. 3rd ed. 1950.
E 351.3/M 853

Mosher, Willam Eugene, 1877-1945.

Stahl, Oscar Glenn, 1910

Public gersonnc] administration. 4th ed. New York,
Harper, <1956,
E 351.3/M 853

Mosk, Sanford A.

Industrial revolution in Mexico: by Sanford A. Mosk.
Berkeley [ctc.] University of California Press, 1950,

xii, 331 p. 234 ¢m
Bibl. foot-notes.
Moskatov, P.

What Sovict power gave the working class; tr. from

147. E. 867

the Russian by David Skvirsky. Moscow, Forcign
Languages Pub. House, 1957.
78p., 1 L. 19 em. (Land of Soviets).
' 147. B. 869

Moskva, Moskva Gos. izd-vo. a Tzobrazitelnogo Iskus- -

stva, 1955,

77. 11 p.. ! 1. plates. 33 X 241 cm.

Added t.-p, in English,

63. D. 18

Moskva fotoetiudy. | Moskva].

Moskovskii Rabochii, 1957.

1 p. 1., 77 p. col. plates on 391. 26 cm.

Legends in Russian French, English & German.

63. D. 22
Mos'ey, Leonard Oswald, 1913—

Curzon : the end of an epoch, London, Longmans,
Green. 1960.
xv, 301 p. plates, ports. 2} cm.
E 92/C 949
~- Gideon goes to war. London, Arthur Barker, 1955.
256 p. front (port.), plates. 20 cm.
124. E. 511
Mosquitoes at Mambalam [by] S.V.V. Madras Alli-
ance, 1958,

1p.1,9 p. 18 cm.
E 9154/M 855

L]
Moss, Frank Kendall, jt. auth.
Lickiesh, Matthew, 1883-, and Moss, Frank Kendall.
The science of secing. New York Jetc.] Van Nost-

rand, 1948,
134. B. 209
26~1 NL/Cal'81

MOST 313

Moss, Louis.
Rheumatism and you: the new approach. lLondon,
Cressel Press, 1955.

xi, {1]. 158 p. plates, diagrs. 18} ¢m.
132. H. 481
Maoss, Trevor Simpson,

Photoconductivity in the elements. London, Bul-
terworths, Scientific Pub., 1852.
X, 263 p. tables, diagrs, 214 cm,
“References list and author index p. 251-259.
E 537.54/M 858
Moss, W. Stanley, fr,
Heydte, Friedrich August, baron Vondor
Daedalus returned; crete, 1941, Tr. from the German
by W. Stanley Moss London, Hutchinson, 1958
L 940.542/H 514
Mosse, Fernand,

A handbook of Middle English: tr. [from the
French) by James A. Walker. Ballimore, John Hop-
kins Press; London, Oxford University Press, 1952.

xxivp., 1 1., 495 p. maps. facsims. 23 cm.

Bibl. : p. xxi-xxiv.

Original title: “Manuel de I'Anglais due moyen age
des origines au XIVe siecle”.

820.9/M 855
Mosse, Werner Eugen.

The European powers and the German question,
1848-71; with special relerence to England and Russia.
Cambridge, University Press, 1958,

ix. 409, [1] p. 23 cm.
Bibl. : p. 395-397.
F 940.28/M 855

Mossman, Harland Winefield, 1898-, jt. auth.

Hamilton, Willlam James, [(903- and others.

Human embryology, (prenatal) development of form
and function) by W. J. Hamilton, J. D. Boyd & H. W.
Mossman. 2nd ed. Cambridge, Heffer. 1956.

E/O 611.013/H 18
Mossman, James.

Rebels in paradise: Indonesia’s civil war. London,
Jonathan Cape, 1961.

257p. 20 cm.

Maps on lining papers.

E 991/M 839
Most, Harry, ed.

Parasitic infections in man, c¢d. by Harry Most:
symposium held at the New York Academy of medi-
cine. March 15 and 16, 1949, New York, Columbia
University Press, 1951,

X. 229 p. tables, diagrs. 224 ¢m.

“References™ at end of each chapter,

132, H. 267



314 MOSTECKY

Mostecky, Vaclav, ed.

Jackson, Sidney Louis, 1914

Catalog use study: director’s report. Ed. by Vaclav
Mostecky. Chicago, American  Library Association,
1958,

E/O 025.3/3 138
Mostowski, Andrzej.

Sentences undecidable in formalized arithmetic: an
exposition of the theory of Kurt Godel. Amsterdam,
North-Holland Pub., 1957.

viit, 117 p. 214 em. Studies in Logic & the Founda-
tions of Mathematics).

Bibl. : p. {116]- 117.
F. 164/M 855

Mostowski, Andrzej.

Tarski. Alfred.

Undecidable theories, by Alfred Tarski, in collabo-
ration with Andrzej Mostowski & Raphael M. Robin-
son. Amsterdam, Norih-Holland Pub., 1953.

E 510.1/T 177

Moth, Axel Fredrik Carl Mathias, 1867-1932,
Technical terms used in bibliographies and by the
book and printing trades. Boston, Boston Book, 1915.

vii. [1]. 263 p. 21 <m. (Useful Reference Scrics,
no. 14).

“Forming a suppl. to F. K. Walter’s abbreviations
and technical terms used in book catalogues and bibl.”.

“Portions of this compilation have been published
in the Bulletin of bibliography during 1912 to 1915.”
010.3/M 856

(The) Mother (Sri Aurobindo Ashram, Pondicherry),
1878-1973,

Conversations,
1961.
3p. 1,178 p, 18 cm.

Ist pub. under the title: “Conversations with the
Mother”.

~- -~ Cops. 2-5.

Pondicherry,  Sri  Aurobindo

E 294.5/M 856
Conversations  withthemother.Pondicherry,  Sri
Aurobindo Ashram. 1956.
3p. 1. 178 p. 184 cm,
1'79. E. 1889
-~ La decouverte supreme, {3rd ed.] Lyon. Paul
Derain, 1951.

18 p. 164 ¢m. (Les Grands Maitres Spirituels dans
"'Inde Contemporaine),

At head of title: La mere.
178, C. 1997

MOTHER

(The) Mother (Sri Amrobindo Ashram, Pondichervy);
1878-1973, ‘

Golden book of the mother: selections from . her
writings. Calcutta, Aurobindo Pathamandir, 1958.

xvp.. | L. 352, 275 p. front, plates. ports. (part
mounted col.), facsims. 273 ecm x 21 cm.

French text with English translation.
E/O 294.5/M 856

— Happy stories for chidren: (first series) (A transla-
tion and new arrangement of thc Mother's Belles
Histories' tr. & ed. by N. Pearson. Pondicherry, Sri
Aurobindo Ashram, 1957, .

3p. 1,53 p 21k cm,
E 028.5/M 856

Ideal child Pondicherry, Sri Aurobindo Karyalaya,
1953,

16p. ports. 124 cm.
A booklet offered 1o Sri Aurobindo.

International university ceatre fund. :
E 042/M 856

- On S$ri Aurobindo. |Pondicherry, Sri Aurobindo

Ashram. 19611
[15] 1. col. front. (port). 18 cm.
E 92/An 68 on

— Prieres annueller [New Lear Prayers] 1933-1948.
2nd ed. Pondicherry, Sri Aurobindo Ashram, 1948.

1p1,29p. 18 cm,
French text & English tr. on parallel pages.
E 291.4/M 856

- 1933-1961. 3rd ed. Pondicherry, Sri Aurobindo
Ashram, 1960.
1p. 1,41, [1]p. 1 L facsims. 17 cm.
French texh with its English tr. on paralle] pages.
E 291.4/M 856 (1)

- Prieres et meditations. 3rd ed. Pondicherry, Sri
Aurobindo Ashram, 1952.

[ p. L, 396 p. 18} cm.

— -~ Index. 1960,
E 2914/M 856 (f)

-- The supreme discovery. Pondicherry, Sri Aurobindo
Ashram, 1956.
2p.1,24p. 14 cm. ®

Original title: T.a découverte supreme,
160. S. 229

~- - Another copy. ,
E 18145/M 856



MOTHER

(The) Mother (Sri Aprobindo Ashram, Pondicherry,
1878-1973.

Tales of all time.
1951

3p. L, 125 p. 184 em.
-+ - Cop, 2,

Bombay. Sri Aurobindo Circle,

E 179/M 8561

-~ Words of long ago.
Aurobindo Ashram, 1952,

3p.1.83 p. 181 em.

2nd ed. Pondicherry  Sri

E 104/M 856

— Words of the mother. |Second scries].  Bombay,
Sri Aurobindo Circle, 1949,

39 p. l4cm.
K 179.04/M 856

- (Fourth scries).
Ashram, 1952,

2p 1,25 p. 184 em.

Pondicherry. Sri Aurobindo

E 179/M 856 w

(The) Mother (Sri Auwrobindo Ashrama, Pondicherry),
1878-1973, jt. auth.

(Sri) Aurobindo, 1872-1950, and (The) Mother (Sr
Aurobindo Ashram, Pondicherry). 1878-1973.

Integral education, in the words of Sri Aurobindo
and the Mother, selected from their writings: comp
by Indra Sen. Pondicherry. Sri Aurobindo Inierna-
tional University Centre, 1952,

172. H. 1033

(Sri) Aurobindo, 1872-1950. and (The) Mother (Sri
Aurobindo Ashram. Pondicheiry), 1878-1973,

... On food and life. Pondicherry, Sii Aurobindo
Ashram, 1957.
179. E. 207i

(Sri) Aurobindo, 1872-1950, and (The) Mother (Sri
Aurobindo Ashram, Pondicherry), 1878-1973.

A practical guide to integral yoga; (extracts comp.
from the writings of Sri Aurobindo and the Mother).
2nd ed. Pondicherry, Sri Aurobindo Ashram, 1958.

' E 18145/Au 68

— — 3rd ed. 1959.
: E 181.45/Au 68 p

(Sri) Aurobindo, 1872-1950, and (The) Mother
Aurobindo Ashram, Pondicherry, 1878-1973,

Sti Aurobindo and the Mother on education. Pondi-
cherry, Sri Aurobindo Intcrnational University Centre,
1956,

vt Yoot

(Sri

148. G. 2381

MOTI 315

(The) Mother (Sri Awrcbindo Ashram, Pondicherry,
1878-1973, §t auth.

{Sri) Aurobindo. 1872-1950. and (The) Mother
Aurobindo Ashram, Pondicherry, 1878-1973.

Sri Aurobindo and the Mother on the essential
ideals of all mankind: (a selection of passages) Pondi-
cherry, Sri Aurobindo Ashram, 1956,

(Sri

179. E. 1915

(The) Mother (Sri Aurobindo Ashram, Pondicherry),
1878-1979 ftr.
(Sri) Aurobindo, 1872-1950.

... Apercus et pensees; tr. par I.a Mere. Preface de
Jean Herber(. 6 ed. Paris, Ady+r, 1950.
179. E. 1895

(Sri) Aurobindo, 1872-1950.

l.a manifestation supramentale; (tr. de Panglais par
la Mere). Pondicherry, Sri Aurobindo Ashram, 1957.

179. E. 2083

(Sri Aurobindo, 1872-1950.

Pensees et aphorismes;

La Mere. Pondicherry,
1939,

traduits et commentes par
Sri Autobindo  Ashram,

E 181.45/Au 68 pe

Mothercraf’ and childcare. Bombay. Geoffrey Manners,

1195- ]
4p. 1., 39, [1] p. 184cm.
132. F. 637

Mother’s encyclopedia for care and raising children;
the complete book of mothercraft. New York,
Book Enterprises, 1958.

896p. illus., plates, tables. 25cm.
S.T. 649/M 857
Moti Chandra, 1909-1974.

Geographical and economic studies in the Maha-
bharat: Upayana Parva. Lucknow, U.P. Historical
Society, 1945.

xi, 143p. 1 1, map (fold). 243cm.
179. E. 1621

—— The history of Indian consume [rom the 3rd cen-
tury A.D. 10 the end of the 7th century A.D.
97p. illus. 264cm.

On cover— “Reprint from the Journal of the Indian
Society of Oriental Art, v. 12, 1944”.
173. H. 120

- Mewar painting in the seventeenth century, New
Dethi. Lalit Kala Akadami, 1957,

8p. col. mounted illus. 34 X 26} cm. (Lalit Kkala
Series of Indian Art).
174. A' m

-~ The technique of Mughal
U. P. Historical Society, 1949,

Ip. 1., xi, 108p. plates. 234cm.

painting. Lucknow,

174. A S21
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Moti Chandra, 1909-1974,

The Prince of Wales Museum of Western India, Bom-
bay.

A handbook to the Indian art collection in the
Prince of Wales Museum of Westren India. Bombay
by Moti Chandra. Bombay, 1938,

E 708.954/P 935

Motilal Nehru Centenary Committee, New Delhi.

Motilal Nehru birth centenary
L. R. Nair. New Dclhi, 1961.

203p. front.. itlus., facsim.

souvenir; ed. by

273 % 21} em.
L.C. 92/N 315 mo

- ~-Another copy.
E/O 92/N 315 mo

-- Motilal Nehru: vssays and reflections on his life
and times. Fd. by S. P, Chablani [&] Preet Chablani.
Dethi e ¢.] S. Chand, 1961

xvi. 292, [2]. 27p. front, plates, ports 214 em.
Text in English & Hindi.
“Birth centenary commemoration volume™ tp.
—-  Cop. 2.
E 92/N 315 ch (0)
Moti Ram, and Sukh Dev.

Commentaries on the Hindu marrige act, 1955 (as
amended by act 73 of 1956).  Gurdaspur, Sukh Dev,
1958.

xxi, [1]p.. b 1., 392, Ixxxivp. forms. 20 cm.
Bibl. footnotes.
E 301.4220954/M 857

Commentary on the prevention of Food Adultera-
tion Act, 1954 (act 37 of 1954), with upto date case
law, rules & notifications. Calcutta, Eastern Law
House, 1959

xvi, 403p. tables, forms 214 cm.
~  —Judgements from Apri.. 1959 to Jan. 1960.
E 614.30954/M 857

-~ —[2nd ed.] 1961.
4p.1.. 349p, {orms. tables 24 cm.
E 614.30954/M 857(1)

Commentary on the Punjab Excise Act, 1914; Pun-
jab act. no. 1 of 1914 as amended upto-date; with most
exhaustive & uptodate case-law, with latest rules &
notifications. Chandigarh. Jain Law Agency. 1960.

Sp.1., 333p. tables. 23icm.
E 336.2711/M 857

MOTT

Mofor Service's new automotive encyclopedia; com-
plete course in automotive mechanics with special
emphasis on fundamental principles. trouble shout-
ing: published by the former publishers of Dyke’s
auto encyclopedia: ed. by William K. Toboldt [and]
Jud Purvis. Chicago, GoodheartWillcox {1954].

lv. (various pagings)

illus. photos, diagrs, (part
col) 274 em X213 em.

“Glossary of automotive terms™ : p. 48k-65k;

629.103/M 857

- -~ Another copy.
130. D. 187
Mott, Frank Luther, 1886—

American journalism: a  history of newspapers in
the United States through 260 years: 1690 to 1950, Rev.
ed. New York. 1950.

xiv, 835p. front, illus., plates, ports. facsims. 23}
cm,

Bibl. foot-notes.

Hlus. lining papers both ends.
157. G. 143

Rev. ed. New York, Macmillan, 1953,
xiv, 835p. front., plates, ports., facsims. 23cm.
Bibl. notes at end of each section.
Ilus. lining papers.
E 072/M 858

The news in America. Cambridge, Mass., Harvard
University Press, 1954.

X p., b L, 236p. 21em. (Library of Congress Series
in American Civilization).
157. G. 159

Mott, Frederick D., and Roemer Milton, 1.

Rural health and medical care. London {etc.] Mc-
Graw-Hill, 1948.

xvii, 608p. front., maps, tables, diagrs. 22%cm.

— —Cop. 2.
132. F. 507

Mott, Nevill Francis.

Elements of wave mechanics. Cambridge, University
Press. 1952,

ix, 156p. diagrs. 21icm,
Bibl. : p. [153]-154; bibl. fooinotes.

This replaces the author’s ‘An
mechanics’ pub. in 1930,

outline of wave

153, C. 603



MOTT

Mott. Nevill Francis, 1905- , and Gurney, Ronald
Wilfrid.

Electronic processes in ionic crystals, by N.F. Mott
?95R3.W. Guroey. 2nd ed. Oxford Clarendon Press,

_Xil, 275, {1]p. plates, tables, diagrs. 234 c¢m. (Interna-
tional Series of Monographs on Physics).
183. G. §75

Mott, Nevill Francis, 1905- , and Mamey, Harrie

Stewart Wilson, 1908—.
The theory of atomic collisions. 2nd cd. Oxford.
Clarendon Press, 1949.

xv, 388p. tables, diagrs. 234cm. (Interpational Serics
of Monographs on Physics).
153, C. 931

Motteux, Peler, tr.

Cervantes Saavedra, Miguel de, 1547-1610.

Don Quixote; Ozell's revision of the translation of
Peter Motteus. Introd. by Herschel Brickell. New
York, Modern Library, €1930.

E 863.3/C 337 d

Mottram, Ralph Hale, 1883—
For some we loved: an intimate portrait of Ada and
John Galsworthy. London. Hutchinson, 1956.
296p. front., plates, ports. 223cm.
156. F. 3881

John Galsworthy. London [etc.] Longmans, Green
For the British Council and the National Book
League [1953]

40p. front. (port). 214em. (Bibhiographical Series of
Supplements to “British Book News™ on Writers and
Their Work no. 38).

“John Galsworthy: a select bibl™ : p. 37-40.
156. F. 3263
— Traders’ dream: the romance of the East India

company ... New York [etc.] 1. Appleton Century,
1939.

xii p., 1 1., 322p. col. front.. plates. ports. 20icm.
165. B. 257
Motiram, Vernon Heury, 1882- | cd.

Hutchison, Sir Robert. bart., 1871
Hutzhison's food and the principles of dictetics;
rev. by V. H. Mottram & George Graham. 10th ed.
London, Edward Arnold. 1948.
135. E. 83

Motwani, Kewal, 1899—

India: a conflict of cultures. Nagpur, University,
1947.

xviii, 99p. 193cm.

Bapurao Kinkhede foundation lectures 1946.

172. B. 199

MOULY 37

Motwani, Kewal, 1899—

India: a synthesis of culture.
Spink [1947.]).

XX, 319p. 194cm.

Based on lectures delivered in America. Japan and
India.

Contents: ... Il : Plan and purpose of India’s his-
tory 11 : Foundations of Indian  culture: TV:
India: a conflict of cultures: - V: Planning  synthesis.

162. A. 1163

Bombay, Thacker

J. Krishnamurthi; an  mtroduction. Madray,

Ganesh, 1957.
. 56p. 18 em.

Bibl. p. [51]-53.
179. B. 323

Manu; a study in Hindu social theory . Enl. ed.
Foreword by C. P. Ramuswami Ailyar. Madras,
Ganesh, 1937.

x1, 77, {1ip.. 1 1,261, [1]p. 18cm..
Bibl. : p. 64-74-; p. [249]- 261. bibl. footnotes.

E 294.5/M 859

Sociological papers and cssays: an Asian sociolo-
gist’s testament. Madras, Ganesh. 1957.

viii, 212p. 18cm.

Bibl. foot-notes.
E 301/M 859

Mouat, George Cuthbert, and Coleman, Francis.
Tillage implements: pub. in association with “Farm
Mechanization™. London, Temple Press, 1954
xi. 170p. illus., plates, charts, diagrs. 2Hem.
Bibl. : p. 165-166.
134. C. 477
Moule, A. C. 1873—, comp.

The rulers ol China, 221 B.C.- - A.D. 1949: chro-
nological tables. With an introductory section on the
earlier rules C. 2100-249 B.C., by W. Perceval Yelts.
London, Routledge & Kegan Paul, 1957.

axiii, 131p. tables 31 X 241 em,
Photo printing Mss.
115, E. 26
Mouit, Thomas. ed.

Bat and ball, a new book of cricket; ¢d. by Thomas
Moult, with contributions by Neville Cardus [&
others], illus. by Tom Webster [& others]. lon-
don, Arthur Barker, 1935

136. D. 497

Spencer, Walter Thomas.

Forty years in my bookshop: ed. with an introd. by
Thomas Mault. London. Constable, 1923.

161. B, 93
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wvioulton, Forest Ray.

An introduction to celestial mechanics. 2nd rev,
ed. New York, Macmilian, 1953.
xvi, 437p. diagrs. 203cm.
153. A. 5§35

Moulton, Ferest Ray, and Schifferes, Justus 1., ed.
The autebiography ol science. New York, Doubic---
day, 1953.

sawi p, 1L, 666p. 2iem.
152. A. 827

Moulten, Harold Glenn,

Cun inflation be controlled? London, George Allen
& Unwin, 1960,

xivp., 1 1., 302p., | 1. tables. diagrs. 20 c¢m.

Bibl. foot-notes.
E 332414/M 8062

Moulton, Harold K., comm.

Bible. N. T. Acts. English.

The Acts of the Apostles: introd, and commentary
by Harold XK. Moulton, Madras, For the Senate of
Serampore, by Chrisdan Literature Society, 1957.

160. E. 299

Mouly, George J.

Psychology for effective teaching, New York, Henry
Holt, €1960.

xviii p., 2 1., 550p. illus, tables, diagrs. 234cm.

Bibl. : p. 511-530; “suggestcd readings” at end of
each chapter.

A Holt-Dryden book.
E 370. 15/M 862

Moung, Maung.

Burma in the family of nations, introd. by JH.W.
Verziji. Foreword by Chan Tun Aung. Amsterdam,
Djambatan. 1956.

Xi, 236p. 24cm.

Bibl. : p. 233-236.
148. D. 1315

Mouni Sadhu, psead.

Concentration; an outline for practical-study. Lon-
don, George Allen & Unwin, 1959,

174p., 1 1. 21icm.

Bibl, at end.
E 152.723/M 862

—In days of great peace the highest yoga as lived.
Foreword by M. Hafiz Syed. 2nd ed.. rev., & enl,
[London| George Allen & Unwin, 1957.

212r., 1 1. front., plates, ports. 21} cm.
178. C. 2035

. Phoenix House. In
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MOUNTFORD

Mounsey, John, oo T
' } “!
Introductions to statistical calculations. London,
English Universitics Press, 1952,
xi. 13-351 p. tables, diagrs. 18] cm.
Cop. 2.
149. A, 225

- Another copy.
E 311.25/M 862

Mountbatten, Louvis, Earl Mounstbatten of Bwma,
1900-1979, s2¢ Mountha'ten, Louis Mountbatten, Ist
earl, 1900-1979.
Mouathaten, T.ouis Mouutbhatten, 1st carl, 1900-1979.

An introduction (o polo, by Marco; with a foreword
by the Lord Wodchouse & a prel. by ... the earl Mount-
batten of Burma, 4ih ed. Tondon, Cceuntry Life; New
York, Charles Scribner’s 19600.

xiii, 174p., 1 1. front., illus., plates, tables, diagrs,
25¢m.

Bibl. : p. 169-170.

E/O 796.353/M 864

-~ Report 1o the combined chiefs of staff by the
Supremie Allied commander South East Asia [943-
1945 {by] Vice-Admiral The Earl of Mountbatten of
Burma...London, H. M. Stationery Office, 1951.

xi, 280p. illus., maps. (part. col.) 28 x 2lcm.
108. E. 54

— ——Another copy, 1960 (India ed.)

E/O 940.535/M 864
— The strategy ol the South East Asia Campaign, a
tecture piven by Mountbatten of Burma to the Royal
United Service lostitution on Wednesday, 9th Octo-
ber, 1946 [Ludhiana. Pabreja, nd.]

cover title, 32p  fold map. 184 cem.
108. E. 737

Mountevans, Edward Ratcliffe Garth Russell Evans,

1st Baron, 1881—
The Anwarctic challenged. London, Staple Press,
1955.
191p. front., plates (part double), ports. 214cm.
Muaps on lining papers.
105. C. 29

Mountiord, Charles Pearcy.

The Tiwi: their art. myth and ccremony. London,
Association with  Melbourne,
Georgian House, 1958,

185p. col. front., illus., plates
tables. 24}cm.

“References” @ p. 181182

' E 572.994295/M 864

(part col.), map,
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Mountiord, Sir James Frederick ed.

Kennedy, Benjamin Hall, 1804-1898.

The revised Latin primer; ed. & further rev. by
James Mountiord. London, Longmans, Green, 1957,
. E 475/K 38
Mountiorl., Guy.

Portrait of o willerness; the story of the Coto
Donang expeditions. Htus. by Lric Hosking: introd.
by ... VMiscount Alanbrooke. London, Hutchinson,
1938.

240p. col. fromt., illus., plates {part. col), tables.
24cm.

Bibl. : p. 229-230.

; Maps on lining papers.
E 598.29468/M 864

Mouguet, Jules, cd.

Nouveau, Germain, 1852-1920,

Ocuvres poctiques; ed. ctablic par  Jules Mouquet
et Jucques Brenner. Preface de Jucques Brenner.
[Paris] Gallimard [1953-1955).

. 157. B. 2589

Rimbaud, Arthur, 1854-1891. ...

Oeuvres completes; texte etabli et annote par
Rolland De Reneville et Jules Mouquet., Paris, L.ib-
rairie Gallimard, 1954.

157. B. 1185

Mourant, Arthur Ernest, and others.

The ABO blood groups: comprehensive tables and
maps of world distribution. by A. E. Mourant. Ada
C. Kopee [&] Kazimiera Domaniewska-Sobezak.
Oxford, Blackwell Scientifict Pub., 1958,

viif, 276p. maps. tables. 183cm. (Royal Anthropolo-
gical Institute.  Occasional Publication, no. 13).

“References™ @ p. 243-201.
S.T. 573.6/M 865
Mourgucs, Odette de.
La Fontiuine : Fables,
(Pub.), 1960.
62p. 181em. (Studies in |rench Literature,
“Selected bibl.” @ p. 61.

London, Edward Arnold

no. 4).

E 841.4/M 865
Mousset, Albert, 1883—

The world of the slavs. [ir, from the French by
Margarct Lavenu] London, Stevens, 1950.

ix. 204p. tables. 213cm. (Library of World Affairs.

de. 14).,.

$

Bibl. footnotes.
Pub. under the auspices of the London Institute of
World Affairs.
Originally’ pub.
Paris, 1946.
[

mond Slav’

108. D. 769

under the title, ‘Le
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Moustakas, Clark E.
The alive and growing teacher. New York, Philoso-
phical Library, €1959.
7p. L, 157p. 2lem.
E 370.4/M 867

Mouzon, Ofin T.

‘

Internationa) resources and national  policy.  New
York, Harper, ©1959,

xiv, 752p. | L illus.. maps
diagrs. 234em.

Bibl. : p. 713-731: bibl. tvotnotes.

(part fold.), tables,

E 339/M 868
Movements in Modern Art Series,
De Francia, P. Impressionism. 1957,
137. K. 361
Gore, I. Abstract art. 1956.
137. E. 37t

Hoffman, E. Expressionism. 1957.
- 137. E. 365

Mathews, D. Fauvism. 1957,

137. E. 363
Schmeller, A. Cubism. 1957.
137. E. 367
Schmeller, A. Surrcalism. 1957.
137. E. 369
Mowat, Charles Loch.
Britain between the wars, 1918-1940. London,

Methuen, 1955.

ix, 694p. tables. 2lem.

‘Bibl. notes™ 1 p. 659-664. bibl. footnotes.

111. F. 158

Mowat, Farey, 1920

People of the deer: with drawings
Bryant.  Lonadon. Michael Joseph, 1952,

3tep. illus. 20em.

A vivid account of the Thalmiuot, the inland Eskimos
of the Canadian North.

Col. maps of the country of the “people of the deer”
on lining papers.
155. E. 863

by Samuel

Mowat, R. C.
Middle East perspective,
1958.
279p. maps (part double.). 204cm.
Bibl. : p. [273] - 274: bibl. {oot-notes,

London, Blandford Press,

E 956/M 87
Mowat, Robert Balmains, 1883—
A history of European diplomacy, 1914-1925. Cal-
cutta, World Press, 1961,
viii, 343p. 214cm,
Bibl. footnotes.
E S403/M 87
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Mowery, Albert S, jt. au'h

Sampson, Hurry Oscar, 1879-, and others.

Furm shop skills in mechanized  agriculture, by
Harry O. Sampson, Albert §. Mowery [&] Harold L.
Kugler. Chicago. American Technical Society, 1955.

E 631.3/Sa 48
Mowrer, Frnest Russel, 1895—

Domestic discord: its analysis and treatment, by
Ernest R Mowrer, with the colluboration of Har-
rict. R Mowrer. Chicago, 1L, University of Chicago
Picss, 1928,

1 p L,y 277p. tables, 1Yem. (University  of Chi-
cago Sociological Series),

“Bibl of references cited™: p, 267,

E 301.42/M 872

Mowrer, Harriet Rosenthal, 1899—-
Mowrer, Emest Russell, 1895--
Domeastic discord: its analysis and treatment, by

Erpest R. Mowrer, with the collaboration of Harriet
R. Mowrer. Chicago, .. University of Chicago Press,

1928.
E 301.42/M 872

Mowrer, Lilian Thomsen, and Cummings, Heward

The United States and world relations. New York
[etc.], McGraw-Hill, 1952,

ki, 466p. illus., maps, diagrs. 23cm.
148. D. 103§
Mowry, George Edwin, 1909
The Culifornia progressives.
of California Press, 1951.
xi p.. 1 1., 349p. 21icm. (Chronicles of California).
Bibl. no e : p. 329-332,

Berkeley,  University

122. . 239

-- The era of Theodore Roosevelt, 1900-1912. Lon-
don, Hamish Hamilton, 1958.

xvip,, 1 L. 330p. illus, plates ports. 2lem. (New
American Nation Series).

Bibl. p. 297-316, bibl. footnotes.
E 973911/M 872

Mowshay, Bea, pseud. see Summerfield, Woolie,
Moxon, Joseph, 1627-1700.
Mechanick cxercises on the whole art of printing

(1683-4); ed. by Herbert Davis & Harry Carter. Lon-
don Oxford University Press, 1958.

Ixiii. 480p., 1 1. front, illus., plates, ports, maps,
facsims. (part {old.) 24icm.

“Reprinted from a copy of Mechanick exercises,
v. 2. 1683, in the Bodician Library (Gibson 200)”

“Later books on printing and their reliance on

Mexon”. p. 442-444.
S8.T. 655.1/M 8§73

MOYES

Moxon, Oliver, 1922—
After the monsoon. London, Robert Hale, 1958.
{60p. 21{cm.
Sequel to author’s Bitter monsoon & the last mon-

$00M.
E 823.9/M 873

The brigadier. London, Peter Owen, 1956.

S3p. 18em,
156. C. 2479

The last monsoon. London, Robert Hale, 1957.

174p. 21 lem,
Sequel to auhor’s Bitter monsoon,

E 8239/M B73 L
Moyer, Carl A, jt. ed.

Allen, J. Garrott, and others, eds.

Surgery: principles and practice: [ed. by] J. Garrott
Allen. Henry N. Harkins, Carl A. Moyer [&] Jona-
than E. Rhoads. London, Pitman Medical Pub,,

RERYA
E/O 617/Al1 53
Moyer, James A., and Fittz. Raymond U.

Refrigeration. including air conditioning & cooling
& houschold automatic  refrigerating machines; by
James A. Moyer & Raymond U. Fittz. 2nd ed. New
York {etc.]. McGraw-Hill, 1932,

X, 538p. illus.. charts (fold.), tables, diagrs. 22cm.

Bibl. oot notes.

131. 1. 7
Moyer, John Witliam.
Practical  taxidermy:  working guide. London,
Thames & Hudson, 1957.
vit. 126p. tront, llus., diagrs. 23cm.
154. D. 398

Moyes, A. G.
George.
Moyes, Alban George, 1893—
Australian batsmen from Charles Bannerman to
Neil Harvey. London Jetc), George G. Harrap, 1954.
203p. plates. ports, 20cm.

(“Johnnie™), see Moyes, Alban

136. D. 878
-— Australian cricket; a history. London, Angus &
London fetc.]. George G. Harran, 1953.

192p., ports., tables. 20cm.
136. D. 519

history London, Angus &
2licm,
E 796.35809%4/M 874

- - Australian cricket; a
Robertson, 1959,
xvi, 615p. illus., plates, ports. facsim.
Bibl. footnotes.
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Maeyes, Alban George, 1893—

A century of crickelers, with a foreword by Sir
Donald Bradman: postscript by John Arlott.  Lon-
don {etc.], George G. Harrap, 1950.

224p. plates, ports. 2idcm.
136. D. 405

~ The fight for the ashes, 1954-1955; a critical ac-
count of the English tour in Australia. T ondon fete
George G. Harrap, 1955.

268p. plates, tables. 20cm.

E 796.35809/M874

- The South Africans in Austraha, 1952-1953; with a
foreword by Jach Cheetham. 1 ondon [etc.], George
G. Harrap. 1953.

xix [1], 236p. plates, tables. 20cm.
136. D. 443

— With the West Indies in Australia, 1951-52: a cri-
tical story of the tour by A. G. (Johnnic) Moyes. With
foreword by Sir Donald Bradmuan. London [etc.].
George G. Harrap, 1952

vi p., 3 1. 180p. front., plates, tables. 22cm,
136. D. 655

— With the West Indies in Australia. 1960-61; a criti-
cal story of the tour. With a foreword by G. E.
(“Gerry™) Gomez. London f{etc.], W. Hcinemann,
1961.

xp., 1 1., 196p. plates, tables. 21icm.
E 796.3580994/M 874 w
Moyle, Alan.

Nature curc explained. london, Health For Afl
Pub., 1950.
185p. 18icm.

“References” : p. [0].
E 615.85/M B7S

-. Self-treatment  for digestive  troubles.  T.ondon,

Health For All Pub., 1958,
64p. tables. [84cm.
E 616.3/875
- Self-treatment for insomnia. London, Health For
All Pub., 1957,
64p. tables. 184cm. (Self-help Series).
E 616.849/M 875

Meyse, Yvoune, tr.

Rousset, David,

A world apart: tr. by Yvonne Moyse & Roger Sen-
house. London, Secker Warburg, 1951,

146. F. 377
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Mozan, pseud, see Shan, C. M.
Mozart., Woligang Amadeus, 1756-1791,

The magic flute: an opera in two  acts. Music by
W.A. Mozart: English version after the libretto of

Schikaneder Giesccke by W. H. Auden & Chester
Kailman. London, Faber & Feber, 1957.
120p. 21icm.
Libretto only,
Oupinal title: : “Die Zauber-flote”,
138. D. 831

Mozley, Charles, illus.

Trolope, Anthony, 1815-1882.

The Duke’s children: with a pref. by Chauncey B,
Tinker. Illus.. by Charles Mozley.  London, Oxford
University Press, 1954,

E 8238/T 749 ¢
Mozoomdar, see Majumdar.
Mozoomwdar, Protap Chunder, see Majumdar, Protap
Chunder.
Mozumder, see Majumdar
Mrak, Emil Marcel, 1901~ | it. ed.
Advances in food rescarch: od. by E. M. Mrak |&]

George F. Stewarl: v. 1-4-. New York, Academic
Press, 1948-1955.

S.T. 664.082/Ad 95
Mrinaliné Sarabhai, see Sarabhai, Mrinalini,
Mrityunjoy Banerji, see Banerji, Mrityunjoy.
Midian, Rudolf, ed.
Slovenske P'udové umenie; vytvarny prejav. | diel.
Vbratislave, Vydavatel'stvo Tatran, 1953,

19, [1Jp.. 9 1. Mounted. Col. illus., 265 plates (part
double)), ports. 291 X2lcem.

Contents @ Architektura, Kroje A vysivky.

E/O 709.437/M 879
Mstislavsky, S.

Rook-Herald ol spring; a story about N. Bauman.
[Tr. from the Russian by David Skvirsky. ed. by
Violet Lansbury Dutt]. Moscow. Foreign Languages
Pub. House, 1955,

415]1]p. illus., 20 cm. (Soviet Literature for Young
People).

157. E. 1077
Mubarak Singh.

Sardar Valabhbhai [sic] Patel: the man of few
words & many triumphs. Foreword by Gurmukh Nihal
Singh, Llahore, Sikh Pub. House, 1945,

2p.1., 94p. 17icm.

Muchnic, Helen.

An introduction to Russian literature.
Doubleday. 1947.

Sp.1., 272p. 19¢m.

E9%2P 22 m

New York,

157. E. 899
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Mudaecliar, Manaly Chenna Casavasow, see Cassvarao
Madaeliar, Mapaly Chenna.
Mudaliar, Arcot Lakshmanaywami, 1887—

Clinical obstetrics: 4th ed., thoroughly rev. & cenl
Muadras, G. S. Pross, 1955,

A, 939p. illus. 24em.
E 618/M 883

- bducation 1 India, London, Asin Pub, House.

< 1960).
©4p.d., 84p. 184em.
“Dadabhat Naorojr Moemorial Prize Fund lectines.”

E 370954/M 883

— Searchlight on council debates; speeches of AL L.,
Mudaliar. ~ Sponsored by the legislator  fricnds and
other admirers ol AL, Mudaliar to commemorate the
‘completion of two terms of his membership of the
Madras Legislative  Council. Bombay [etc.], Orient
Longmans, 1960.

%, 492p. front., ports. 21dem.
E 320954004/M 883

Mudaliar, C. Krishugmurthi,
Life and activities of K. Chidambaranatha Muda-
Yiar, landlord, Shiyali (Tanjore Dt.)... Shiyali, 1938.

2p.1., 304p., 1 1. ports, 214cm.
169. D. 1587

Mudaliar, C. Rasangyagam, see Rasanayagam Muda-
liar, C.

Mudaliar, V. T. Subbiah, sce Subbiah, Mudaliar
v. T.

Mudgal, B. 8., jt. auth,

Srivastava. C. P. and others

Organisation & finance of industries in India, by
C. P. Srivastava, B. 8. Mudgal, R. C. Trivedi &
Dudga Dayal Nigam.  Kanpur, Kishore Pub. House,

1957
135. K. 681

Mudgal, Bhagwan Sahai.

Political economy in ancient India: (based on Vedas,
Smritis, Epics & Kautalya's philosophy). Kanpur,
Mudgal, 1960.

[5]11.. 220. ivp. port. 24icm.

Bibl. : {iii}- iv.

E 330.954/M 884

Muehl, John Frederick.
i.. Imerview with India ...
{1950}
5p. 1., 3-310p. map. 20cm.
‘Glossary of Indian words’: p. 305-310.

‘An Asia book’
(AL N ¢ 162- C- 125

New York, John Day

MUELLER

Mnehlmaun, W. E. L N £ Lintd

Mahaima Gandhi; der mann, ssin  werk und eine
wirkung. Eimne untersuchung  zur refigionssoziologie
und politischen ¢thik. Tubingen, J.C.B. Mohr. (Paul
Stebeek), 1950,

viig, 298p. 221iem.
Bibl. : p. 276-29]
E 92/G 151 mu
Muechlon, Irene, jt. tr, ‘
Hauswicth, Freda,

~ Neue flammen aus abter ghut, rmman. Deutsch von
Fhsabeth Rotten und Irene Muchjon. Stuttgart, Diana

Verlag Konstanz, 1957,
E 843. 91/H 296
MucHer, Erich, {904- , ed

Balazs, Bela, 1884-—

Das goldene zeit; kasachische Volksepen und Mar-
chen.  Nachdichtung der {und] Autgezeichnet von
Bela Balazs. Hlus, von Gerhard Gossmann. Nacherza-
hit und hersg. von Erich Muler. Berlin, Verlag‘Kul-

tur und Fortschritt, 1956,
E/O 894.33/B 184
Mueller, Friedrich Max, 1823-1900.

India; what can it teach us. A course of lectures
delivered before the University of Cambridge. Lon-
don {etc.]. Longmans Green, 1892,

xX, 315p. 19cm.

178, C, 597

E 954.004/M 887

- - Another copy.

- - 2ud Indian ed. by K. A. Nidakanta Sastry. Delhi,
Munshi Rum Munohar Lal, 1961,

29, [1]p. 18cm.

’ )
sifip., 11,2

E 954/M 887

- Indian philosophy by F. Max Muller. [Calcutta]

Susil Gupta (India), 1952
4v. 18cm.
Inciudes references.

Originally pub. under title "The six systems ‘of
Indian phil()soph\/‘ 18499,

Contents: v. 1: The six systems of Indian ph:]oso-
phy. «v. 2! Vcdanm and Purva-Mimansa.—v. 3: Sam-
khya and Yoga.- v. 4: Nyaya und Vaiseshika.

-Another set,
1. E. 23(1)
— Rammohan to Ramakrishna. by F. Max Muller.
Calcutta, Susil Gupta tIndia) 1952.
vii, [9]-165p. 17kcm.
Abridged from the author’s ‘Auld: ‘Lafg Sym”,
second series (My Indian friends), 1899, ongraphxc.al

essays”, 1884, and “Ramakrishna : hm hfe and saying",
1898,
- ~Cop. 2. '

169. D. 1665
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Muelier, Friedrich Max, 1823-1900.

Thoughts on life and religion; an aftermath from
the writings of Max Muller, by his wifc. London,
Constable, 1915.

viii, 236p. 16} cn.
160. A. 1253
... Three lectures on the Vedanta philosophy, deliver-

ed at the Royal Institution in March, 1894, l.ondon
[etc.] Longmans, Green, 1904,

vii, 173p. 19 cm,
Collected ed.
179. E. 2029
-~ Vedanta philosophy, by F. Max Muller. Calcutta,
Susil Guptu (india) 1950.
2p.1., iii, 109, {1]p. 184 cm.
“Notes” : p. [103]- 109.

Three lectures on Vedanta phiiosophy ... delivered
at the Royal Institution in March 1894,

179. E. 11 (D)

Mueller, Friedrich Max, 1823-1960, and others.

Studies in Buddhism, by F. Max Muller, Monier
Williams, Reginald Stcphen {&] Robert C. Childers.
Calcutta, Susil Gupta (India) 1953.

4p.1., 142p. 18 cm.
178. D. 1603

Mueller, (Mrs) Frederich Max, see, Mueller, Georgina
Adelaide (Gren fel)

Mueler, George Vernoa, 1904—

Introduction to clectrical enginecring. 3rd cd. New
York [etc.}] McGraw-Hill, 1957.

xiv. 466p. illus., tables, diagrs. 22} cm.
E 621.3/M 887

MueMer, Georgina Adelnide (Grenfell), ed
Mugller, Friedrich Max, 1823-1900.

Thoughts on lifc and religion; an aftcrmath from
the writings of Max Muller, by his wife. TLondon,
Constable, 1915.

160. A. 1253

Mueller, Gerhard O.W,, ed.

Essays on criminal science. South Hackensack,
New Jerey Fred. B. Rothman; London, Sweet & Max-
well, 1961,

xvi, 460p. front. (port.), tables. 24 cm,
“Selected bibl.” ; p. 72-74: hibl. loot-notes.
' ' E 363/M 887

MUELLER Kpk]

%lhneﬂm Grover William, and Robertyom, Elizabeth
ant. ’

Fundamentals of health and safety: with an introd.
l\)/y William 1., Hughes. 2nd ed. New York, [cte.] D.

an Nostrand,  1952.

5p.1.. 345p front., illus.. tables, diagrs. 224 cm.

Based on Tundamentals of health by E.C. Robert-
soh.

l“‘ BO ns
Mueller, Gustav Emil, 1898

Hegel:  Denkgeschichte  cines

e Lebendigen.  Bern
fete,] Francke Verlag, 1959.

4l6p. plates, ports.. facsims., diagrs. 231 ¢m,
E 193/M 887
Mueller, Herbert Jusepeh, 1905—

Modern fiction; a study of valucs. New York [etc.]
Funk & Wagnalls. 1937,

xvi, 447p. 194 ¢m.
Bibl. note : p. 436-437.
156. A. 893

- Science and criticism: the humanistic tradition in
contemporary thought. New Haven, Yale University
Press: London, Oxford University Press, 1946,

xiv, 303p. 231 cm.
150, A. 1317

The uses of the past . profiles of former socicties.
New Yo, Oxlord University Press, 1953,

xip., 1 1. 394p. 204 ¢m,
Bibl. : p. 375-382.
149. D, 1107
Muelier, Joachim, 1906—
Schiller, Johann Christoph Friedrich Von, 1759-1805.
Schillers werke in funf Banden, ausgewahlt und

eingeleitet von loachim Muller. Weimar, Voksverlag,
1959,

E 832.6/5ch 33 ¢
Maueller, John Henry, 1895—

The American symphony orchestra; a social history
of musical tastc. Bloomington, Indiana University
Press, 1951.

xii, 437p. illus.,

plates, ports.,
231 cm.

facsims., diagrs.

138. D. 468
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Mueller, Max, 1823-1900, see, Mueller, Friedrich
Max, 1823-1900.

Mueller, Michael, 1889—

Dic Lehre des hl. Augustinus von der Paradiesesche
und ihre Auswirkung in der Scxualcthik des 12 and
13. Jahrhunderts bis Thomas von Aquin; cine moral-
geschichtliche untersuchung. Regensburg, Verlag Frie-
drich Pustet, 1954,

325p. 22 ¢m. (Studien zur Geschite der kath. Moral-
theologie, 1).

“Vereeichnis der sitierten Quellen und der zitierten
titeratur™ © p. {319]- 325: bibl. footnotes.

E 241/M 837

Mueller, Paul, ed.

D.DT.: das insoktizid dichlordiphenyltrichlorathan
wnd seine bedeutung. [by] P. Muller. V. B. Wiggles-
worth [& others).  Basel |ete.] Birkhauser Verlag.
1955--

.v. illus., tables, diagrs. 24 cm. (Lehrbucher und
Monographicn aus dem Gebiete der Exakten Wissens-
chaften, bd. 9),

Sub-title also in English.

Includes bibl.

Library has = v. |

E 648.7/M 887

Mueller, W.1., jt. auth.
Imhoff, Karl, and others.

Disposal of scwage and other water-borne wastes,
{by] Karl lmhoff, W.J. Muller [&] D.K.B. Thistleth-
wayte. London, Butterworths Scientific, 1956.

E 628.3/Im 3

Mugetler, Wemer.

Indicn ohne Lippenstift: ein buch bunter Erlebnisse
wad Wahsheiten. Bern [ete.] Paul Haupt, 1955.

232p. illus. 21 cm,

1. -p. (double).
162. A. 1223

MuecHer- Aliedd, Theodor, ed.

The world is full of wonders; an encyclopaedia in
pictures. With an introd., commentary & mnotes by
Theodor Muller-Alfeld. London, Thames & Hudson,

1957.
223, [1]p. illus., col. plate. 26 em.
Col. mounted tllus on t. -p. (double)

Tr. from the German; Original title “Die Welt Ist
Voller Wunder.

9HO/M 912

MUENZNER

Mueller-Guggenbuehd, Fritz, 1922—

Swiss-Alpine folk-tales: retold by Fritz Mueller-
Guggenbuehl. Tr, by Katharine Potts. illus. by Joan
Kgidéicll-Monroc. London, Oxford University Press,
1958.

viii, 225p. col. frot,, illus., col. plates. 21} cm.
(Oxford Myths & 1.egends).

Col. illus. on lining papers.

J/E 398.209494/M 862
Muench, Josef.
San Francisco Bay cities; around the Golden Gate
i pictures. With an introd. by Joseph Hanry Jackson.
New York, Hastings House, 1947.

10tp. tont,, illus. 204 cm.  (Visage of Amcrica
Serics.)
lus. t. p.; illus. lining papers.
98 G. 28
Muenchener Indolugischen Studies.

V. 1. Berger, H. Zwei probleme der mitlelindischen
Lautlehre. 1955.
E 491.315/B 453

Muenchner Romanislische Arbeiten.
Scheel, H.L. Leopardi and dic Antike. 1959.
E 809/Sch 22
Muenscher, Walter Conrad.

Weeds. New York, Macmillan, 1952.
xxil, 579p. illus., tables, 21 c¢m. (Rural Scicnccs.
Scrics).

“Literature references™ : p. 541-553.

S.T. 632.58/M 888
Muensterberger, Warner.
Sculpture of primitive man: in collaboration with

Wendy 1. Mucosterberger ... London, Thames &
Hudson, 1955,

45, [1lp map (double) and
331 %X 24 ¢m,

Plates by Hans Sibbellce & R. Spreng.

138 plates (part col)

137. D. 79
Muensterberger, Wendy L.

Muensterberger, Warner.,

Sculpture of primitive man: in collaboration with
Wendy L. Muensterberger ... london, Thames &
Hudson, 1955.

137.D. 0

Muenzner, Gerbard,
Jewish labor economy in Palestine: in collaboration
with Ernst Kahn, London, Victor Gollancz, 1945,
231p. tables, diagrs. (part fold.) 184 cm.
Bibl. : p 220-221.
147. A. 1679
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The Mughul Court and its Institutions.

V. 3. Abdul Aziz. Arms and jewellery of the Indian
Maughuls [1947].

Mugridge, Donald Henry.

U.S. Library of Congress.
Bibliography Division.

A guide to the study of the United States of
America. representative books reflecting the develop-
ment of Amcrican life and thought. Prepared under
the dircction of Roy P. Basler by Donald H. Mugridge
& Blanche P. Macrum. Washington, General Refer-
ence and Bibliography Division, Reference Depart-
ment, Library of Congress, 1960.

. 016.9173/Un 3

Muhammad, U. Jahal, see Jamal Muhammad, U.

Muhammad Asraf, Kunwar, see Mohammed Ashraf,
Kunwar.

Muhammad Hassin, Mrs., see Yusuf Jamal Begum,
Muhammad Ishag.

India’s contribution to the study of Hadith liter-
ature; a survey ol the growth and development of
Hadith litcrature in the sub-continnent of Pakistan and
India from the earliest time down to the nincteenth
century, together with the lives and the works of the
leading Muhaddithun of the time. Dacca. The Univer-
sity, 1955,

xiv P, 1., 270p. 204 cm.

Bibl. : p. [1247] - 259: bibl. footnotes.

Author’s thesis - University of Dacca, 1947.

Bulletin no. xxii.

E 739/Ab 32

General  Reference and

E 297.13/M 892

Muhi’'ud-Din Abu Dhakarya Yahya ibn Sharif en

Nawai, d. 1277.

Minhaj ct talibin: a manual of Muhammadan law
according to the school of Shafii, by Mahiudin Abu
Zakaria Yahya ibn Sharif en Nawawi: tri. into Eng-
lish from the French cd. of LW.C. Van Den Berg
by E.C. Howard London, W. Thacker: Calcutta {etc.]
Thacker, Spink. 1914.

xiii. [1]. 571p. 243 em.

349.53/'M 726

Muhi-ud-Din ibn-i-Ali al-Arabi, Sbeikh, d. 1166.

... La sagese des prophetes (Fucuc al-hikam): tr.
ct notes par Titus Burckhardt. Preface de Jean Her-
bert. Paris, Allin Michel, 1955.

223, [1]p. fromt., diagrs. 20 c<m.
Vivantes, scrie Islam).

At head of title :

(Spiritualites

Muhyi-d-Din Itn ‘Arabi”.
178. G, 1189
Muir, Daphne
A virtuous woman.
1929,

3p.1, 249, [llp.. 1 1. 19 cm.
vp, . [iip 156. C. 1901

London, Chatto & Windus
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Muir, Dorothy Erskire, jt. auth.
Warner. George Jownsend, and others.

The new groundwork of British history ... by ...
D. Erskine Muir. London [eto.} Blackic, 1952-53.

10. A, 281

Muir, Edwin, 1887-1959.

Collected poems, 1921-1958.
Faber, 1960.

310p. front. (port.) 20 cm.

London. Faber &

E 821.91/M 896

— Collected poems, 1921-1951: |ed. with an introd.
by J.C. Hall]. London Faber & Faber [1953]

196p. 20} cm.

Awarded W.H. Heinemann Toundation prize for
1952 by the Royal Society of Literaturc.

156. D, 1393
Muir, Edwin, 1887-1959, ed.

New poets. 1959: lain Crichton Smith, Kuaren Ger-
shon |&| Christopher levenson. 1 ondon, Eyre &
Spottiswoode, 1959,

1p.l.7156p. 213 cm.

Muir, Edwin, 1887-1959.

The structure of the novel. London, Hogarth Press,
1954,
15ip. 184 cm. (Hogarth Lectures on [ iterature-no,

156. A. 1058

E 821.91082/M 896

Muir, Edwin, 1887-1959, jt. tr.

Feuchtwagner, Lion, 1884 -
Jew suss: @ historical romance. Tr. by Willa &

Edwin Muin, London. Secker, 1929.
157. D. 4N

Feuchtwanger, Lion, 1884 -
Josephus: a historical romance. {Tr ... by Willa
and Edwin Muir]. London, Secker. 1932.
157. D. 47
Feuchtwanger, Lion, 1884

The ugly duchess: a historical romance, ftr. from
the German by Willa & Edwin Muir] London, Martin

Secker, 1927.
e 157. D, 495

Kafka, Franz, 1883-1924.

The castlc: definitive ed., tr. from the German, by
Willa & Edwin Muir with additional material, tr. by
Eithne Wilkins & Ernct Kaiser. London, Sccker &

Warburg, 1953.
arvie 157. D, 445

Kafka, Franz, 1883-1824.

Selected short stories of Franz Kafka: tr. | from the
German] by Willa & Edwin Muir. Introd. by Philip
Rahv, New York, Modera Library,© 1952,

E 8339K 119
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Muir, Edwin, pt. tr.
Kafka, Fram, 1883-1924.

The trial: tr. from the German by Willa & Edwin
Muir. Rev. with additional chapters & notes by EM.
Butler. London, Sccker & Warburg, 1956,

187. D. 525
Muiér, Johin, 1838-1914.

The story of my boyhood and youth; with illus.
from sketches by the author. Boston {ete.] Houghton
Mifftin, 1947,

L hov [vll, 1 1, 203 [1]p. front. (port), plates.
201 cm,

124. G. &7
Muir, Kenneth,

Shakespeare as collaborator,
1960

xi, 164p. tables. 184 c¢m.

London,  Methuen,

F 822.33/M 896

Shakespeare’s sources

[ ondon, Methuen, 1057 .
v. 214 em.

Contents @ v. 1 : Comedies and tragedics:

156. C. 2581
-- V. L. Anather copy. 1961,
E 822.33/M 896 s
Muir, Kenncth, ed.

Elizabethan lyrics: a  critical anthology, ed. by
l](;snzncth Muir. London |etc ] George  G. Harrap,
219p. front. 18} cm. (Life. Literature & Thought
Library),

"Bibl. @ p.[211] - 212,

156. D. 1087
Muir, Kenneth,

John Milton London letc.] Longmans, Green, 1955

X, 196p. plates, ports., facsim. 19 em (Men &
Books).

Select bibl. p. 189 . 193,
E 821.4/M 896

iéﬁgir Philip Sidney. London, Longmans, Green,

40p. front. (port) 214 cm. {Bibliographical
of Supplements to “British Book News" on Writers
and Their Work, no. 120).

“A selest bibl. by G.K. Hunter : p. 36-40.
E 821.3/M 8%
Muir, Kenneth, ed.

Shakespears, William.

... King bear; ed. by Kenneth ‘Muir, based or the
edition of W. 1. Craig: ... London, Methuen, [1952)

Hi 156, C. 1436

|
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Muir, Kenneth, ed. wtoo
Shakespeare, William,

.. Macbheth, cd. by Kenneth Muir; [Tth rév, ed.]
E.ondon, Mcthuen, 1951,
186. C. 1847

Wryall, Sir Thomas, 1503 --1542.

Collected poems of Sir Thomas Wyatt: ed. with an
introd. by Kennth Muir, London, Routledge &

Kegan Paul, 1949, ‘
: 156. D, 2297

Muir, Kenneth, tr,
Racine Jean Baptiste, 1639-1699
Fave plays, translated into English verse and with
an introd. by Kennethy Muir, New York, Hill and
Wang 1960. ‘
E 824M NS ¥

Muir, Percival Horace, 1894—

Bouk-collecting as a hobby, in a series of Jetters to
cveryman, New York, Alfred A. Knopf, 1947,

4p.1.. 181, xp., ! 1. plates, ports., facsims. 214 cm.
A list of books for further rcading that have been

recommended in these pages © p. 178-181.
E 010/M 8%

- - English children’s books, 1600 to 1900, by Percy
Muir. London, B.T. Batsford, 1954.

255, [1]p. col. front., illus., facsims.
24% cm.

' E 028.509/M 8%

Muir, Percival Horace, 1894, ed.

Antiquarian Booksellers Association, London.

Talks on book collecting; ed. by P.H. Muir. Loa-
don, Casseil, 1952,

{part col.)

161. E. 989
Muir, Percy, see Muir, Percival Horace,
Muir, Willa, tr.

Feuchtwaguer, Lion, 1884-—

Jew suss: a historical romance.
Edwin Muir. LLondon, Secker, 1929,

Tr. by Willa &

157. D. 471

Muir, Sir Witliam, 1819-1905.

Agra in the mutiny and the family life of W. &
E.H. Muir in the fort, 1857; a sketch for their chil-
dren, 1896.

59p front., plates, 25% cm. ‘ -

Description of the records......kept by me when in
charge of the Intclligence department at Agra from
July 1857 to January 1858” : p. 57-59. [

v 168. H. 97
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Muirhead, Findiny, 1860-1935; od.

Belgium and the Western front British and Ameri-
can. London, Macmillan: Paris, Librairie Hachetie &
Cie, 1920.

Ixxx, 368p. fold. front. (part col), col. maps (fold).
5} ¢m, (Blue Guides).

i ! 64. C. 28

— 3{(( ed. Belgium and Luxemboura, 1929,
"Mapq on lfning papers.
64. C. 25 (1)

Muirhesd. Findlay, and Monmarche,

Marcel, eds.

North-Western France; with a complete atlus of
North-Western France and 40 other maps and plans,
2nd ed. London, Ernest Benn: Paris. Librairic Hac-
hette, 1932,

xlvi, 395p. maps (part col., part double & part fold.)
15% em. (Blue Guides Series).

... Atlas at end

Maps on lining papers.

1860-1938,

63. A. T

Muirhead, Findlay, 1860-1935, and Muirhead. Litel-
Tus Ruseel, 1896—, ods.

Holland and the Rhine; with a complcte atlas of
Holland and the Rhine .. London, Ernest Benn, 1933,

447, 13p maps (part col. & part double), plans.
153 cm. (Blue Guides Series).
64. B. 15

Muirhead, Findlay, 1860-1935, ed.

Bertarelli,. Luigi Vittorio, 1859-1926.

Northern Ttaly, from the Alps to Rome (Rome
excepted): ed. by Findlay Muirhead. l.ondon, Mac-

millan, 1927,
63.C. 13

Muir-head, John Henry, 18551940,
Coleridge’ as philosopher. London, George Allen &
Unwin: New York, Humanities Press, 1954,

287, [1ip. front. (port). 211 cm, (Muirhead Library
of Philosophy).
' E 192/M %45

Muirhead, John Henxy, 1855-1940, ed.

Contemporary British  philosophy personal state-
ménts (At and seécond series) ... ed. by I.H. Muir-
head. London. Allen & Unwin: New York, Macmillan,
1924-1925,

2v. 22 cm. (I ibrary of Philosophy).
‘ ’ 150. A 469

— - Another copy, 1953,
l}f)l'a‘% §i 4 . !

— The elements of ethics, 3rd London, J. Murray,
1910,

xivf 286p. bibl. 184 cm.

192 M 896

j 130. E. 93
~ -~ Another copy.

L1y

30 E 170/M 896 '
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Muithead, John Henry, 1855-1940, ed.

The use of philosophy: Californian addresses. Lon-
don, George Allen & Unwin, 1928,

208p. 194 cm. £ 101/M 891

Muirhead, John Henry, ed.
Meiz, Rudolf, 1891 - -

A hundred years of British philosophy . ed. by
JH. Muirhcad. London, George Allen & Unwin:
New York, Macmillan [1950]

192/M 568

Muirhead, LiteHus Russel, 1896—, jt. auth.

Muirhead. Findlay, 1860-1935, and Muirhead, Litellus
Russel, 1896 | cds.

Holland and the Rhine; with a complete atlas of
Hofland and the Rhine ... London, FErnest Benn,

1933,
64. B. 15
(The) Muirhead Library of Philosophy Series.
Campbeli, C.A. On scifhood arid Godhood. 1957.
150. C. 333
Findlay, John Nicmeyer. Hegel 1958
E 193/F 493

Findlay, John Niemcycr. Values and  intentions

1961.
E 1218/F 493

Furlong, EJ Imagination. 196].
E 155/F 979

Hirst. RJ. The problems of perception. 1959.
E 152/H 618

Leclered, 1. The relevance of whitehead. 1961,
E 192.082/L 496

Lewis, HD  Contemporary British philosonhy.

1956.

E 192/1. 586
1.ewis, H.D. Our cxperience of God. 1959.

E 211/1. 586

Mays, W. The Philosophy of white-head. 1959,
E 192/M 4558
Moore, G.E. Philosophical papers. 1959.
E 104/M 783

Muirhead, J.H. Coleridge as philosopher. 1954,
E 192/M %48
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Muirhead Thomson, R. C.

Mosquito behaviour in relation to Malaria trans-
rll:)l:snon and control in the Tropics. London, Arnold,
S1.

viii, 219p. illus. 23 cm,
S. T. 595.77/M 89

Muir’s historical atlas: ancient, mediacval & modern.
Ed. by George Goodall & R. F. Treharne. London
[etc.] George Philip 1960,
2[v.}in 1 col. maps. 28 X 22} em.

Contents @ [v.] 1 : Muirs atlas of ancicnt & classi-
cal history, 2nd ed. 1958: |v.] 2:Muir's historical
atlas, mediacval & modern, 8th ed. 1959.

911. M. %45

-+ - mediaeval & modern. 8th ed. by George Good-
all & RF. Treharne. London, George Philip, 1956.

xvi, 31, [1]p. 96 col. maps (part double) 28 x 22
cm.

Ist ed. pub in 1911 under title : Philips’ new his-
torical atlas for students.

911. 2084 M 896

Muir-Wood, Helen Marguerite.

A history of the classification of the phylum Bra-
chiopoda, London, British Muscum, 1955,

vii, 124 p. illus. 211 cm.

At head of titlc : British Muscum (Natural His-
tory).

“References” : p. 96-114.

Mujeeb, Mohammad, 1962—

Ordeal 1857 a historical play. Bombay [ctc.] Asia
Pub. House, 1958,

78p. 18 cm,

E 594.3/M 896

175. D. 929

— World history: our heritage. Bombay [etc.] Asia
Pub, House, 1960.

4p.1.. 344p. 22 cm.

Bibl. : p. 317-323; bibl. footnotes.
E 901.9/M 896

Mukand, Lalita V.

Complete cookery book & housckeeper: (cookery,
household hints and home medicines). .
Cantt., Army Educational Stores, 1958.

xvi, 344p. platcs, tables. 22 tm.

E 641.5/M 3896
Mukand Lal.
Universal Matriculation geometry: rev. by G.R.

Bt)hsasr. Rev, & improved 4th ed. Delhi, Universal Pub.,
1955.

Ip.1., 306p., 43p. diagrs. 18 cm.
152. G. 169
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Mukerji, D.P., see also Mukbarji, Dhurjati Presed.
Mukeriji, S.N., see Mukharii, S.N.

Mukhamedov, Z., tr.

Kerbabaev, Berdy Muradovich, 1894--

Reshaiushchii shag, roman: perevod s turkmens-
kogo Z. Mukhame dovoi i A. Sadovskogo. Moskva,
Gos, izd-vo., Khudozh. lit-ry., 1952.

157. E. 1467

Mukharji, A.

Heat: (for Pass Degree students of Indian Univer-
sitics), by A. Mookherji. Allahabad, Indian Press Pub.,
1958.

Ap.1., 175p. iltus., tables, diagrs. 22 cm,
E 536/M 8%

--- |Paramagnetic behaviour of ions in crystals]. Agra
university  extension lectures  delivered, by A
Mukherji. Agra, University, 1957.
Cover-title, 19p. tables. 21 cm.
E 541.2/M 892

- Veterinary bacteriology, by A. Mukherji. Calcutta,
Scientific Book Agency, 1956.

Tp.1., 226p. illus., tables, diagrs. 184 cm.

Mukharii, A. C.

Sclf, thought and reality, by A.C. Mukherji. 2nd
cd. enl. Allahabad, Indian Press, 1957,

xx, 434, 6p. 21} cm.

133. G. 155

150. C. 338
Mukharii, A.K., and Ram Singh.
Germany today, by A. K. Mukherji {&] Ram Singh.
Delhi, Siddhartha Pub.. 1960.
4p.1., 104p. plates. 174 cm,
E 914.3/M 8%6
Mukhariji, AK., jt. ed.
Ram Singh, and Mukharji. A K. eds.
Thought on China, after the destruction of Tibet;
[ed. by Ram Singh & AXK. Mukheriil. Dethi, Siddhar-

tha Pub.. 1959,
E/OQ 327.54051/R 14
Mukharii, A. N.

Sino-Indian relations and the. communists by A.N.
Mukherji. Calcutta Institute of Political and Social
Studies [1960]

2p.1., 68p. map. 184 cm.
E 327.54051/M 896

Mukharjl, AN, ed.
Sarkar, Mahendralal.

Therapeutic hints of Mahendralal Sircar. 3rd ed.
by A.N. Mukherjee. Calcutta, Hahnemann [1950]

1M, A, 7
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Mukharji, A. T.

The complete correspondence; or, A universal guide
to the art of letter-writing for every position of life,
and &, handbook for petition-writing by A. T.
Mukherji. 14th ed., improved enl. by G. L. Lorimer.
Calcutta, Ramakrishna Pub. [1955]

xi, 301p. 18 cm,
135. H. 93
Mukbaci, Ajit.
Art of India, [by] Ajit Mookerjee. Caleutta, [D.C.
Chopra. Limton, Oxford Book & Stationery 1952]

37p. col. front., plates (part. col. part. double), map.
27} cm,

Chronology : p. [35] - 37.
174. A, 536

- -  Another copy
709.54/M 896

— Folk toys of India. |by] Ajit Mookerjee. Calcutta
[etc.] Oxford Book & Stationery. 1956.
30p.. 2 1. plates (part col.) 274 cm.
Bibl. note : p. [29] - 30.
Tilus. t.p. (double).
174. A. 670

~ — Another copy.
1.C. 745.30954/M 778
— Indian primitive art, [by] Ajit Mookerjee. Cal-
cutta [etc.] Oxford Book & Stationery, 1959.
79p. frout., illus. (part col) 28 X 21 cm.
Hlus. t. p. (double).
E/O 709.54/M 896
-— Modern art in India, [by] Ajit Mookerjee. Calcutta
[etc.] Oxford Book & Stationery, 1956.

137p. illus. (part col), ports., facsims. 28 cm.

Contents : Rabindranath Tagore.—Jamini Roy.—
M.F. Husain.—Sunil Modhav Scn.- -M.B. Samant.—
Suha Mookerjee.

174. A, 672
— — Another copy.

Mukbarjl, Ajit, ed.

{The) Indian Institute of Art in Industry, Calcutta.

1.C. 759.954/M 778

5000 Indian designs and motifs; ed. by Ajit
Mookerjee. Calcutta, the Institute, 1958.
E 745.0954/In 2

Mukharji, Aljt, jt. tr.
Ray, Lila, ed. & tr.

Short stories of modern Bengal : Broken bread,
Calcutta, M.C. Sarkar, 1957
¥ iy [

. 174, E. 893
21~1 NL/Cal/8l
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Mukherjl, Ajit Kumar, ,
Book selection and systematic bibliography, by
A K. Mukherjee. Calcutta, World Press, 1960.
8p.1., 106p. 213 cm.
. “Suppl. r,cadings":
— — Cop 2.

Mukharji, Aiit Knmar.

Mamual of reference work, by Ajit Kumar Mukher-
jeei with an introd. by B. S. Kesavan. Calcutta, World
Press, 1957.

ix p, 1 1, 1096. 164 cm.
“Supplementary reading list” : p. 103
w — Cop. 2-5.

Mukharji, Ajil Ranjan, 1905—
Parliamentary  procedure in India, by AR,
Mukherjee. Bombay, Oxford University Press, 1938,

xxi, 371p. tables. 211 cm.

at end of each part.

E 02521/M 896

161. ¥, 1363

328.54/M 896
Mukharii, Anil Kumar. .
My mother, [by] Anil Kumar Mukherjee. Ranchi,
Education Press [1959]
5pl,117p. 21 cm.

Mukharji, Arang Devi, tr.
Bezbaroa, Lakshminath.

Tales of a grandfather from Assam; tr. from the
Assamese & illus. by Aruna Devi Mukherjea. Banga-
lore, Indian Tnstitute of Culture, 1955.

Mukharii, P

Community development in India by B. Mukherji,
Bombay [etc.], Orient Longmans, 1961.

xiii, 312p. 21 ¢m.

Bibl. : p. [303] -304.
— — Cop. 2, 1962.

E 823.91/M 896

173. 11. 899

E 309.20954/M 896
Mukharii, B., jt. auth.

Chopra, Rama Nath, and others.

A treatise on tropical therapeutics, by R.N. Chopra,
B. Mukherji, [&] 1.C. Chopra. 2nd ed. Calcutta, U.N.

Dhur, 1954.
E 615/C 455
Mukharii, B. B., ed.

Calvert, Huvert, 1875—

« The law and principles of co-operation; being the
co-operative socicties act no. II of 1912, (Bombay act
no. vii of 1925, Burma act no. vi of 1927 Madras
act no, vi, of 1932, Bihar and Orissa act no. vi of,
1935 and Bengal act, no. XXI of 1940, with Lép to
date amendments; with introd., notes and appendices.
5th ed. by B.B. Mukherjee. Calcutta, Thacker
Spink, 1959.

E 334.0984/C 139
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Mukhariji, B. N., jt. auth,

Das, B C., and Mukharji, B.N.

Integral calculus including differential
by... B. N. Mukherjee... Calcutta, {1950}

152, H. 449

equations:

Das, B.C.. and Mukharji, B.N.

Intermediate dynamics, by B.C. Das & B.N.
Mukherjce. 8th cd. Calcutta, U.N. Dhur, 1959,

E 531.3/D 26
Das, B.C.. and Mukharji, B.N.

Intermediate statics, by B.C. Das & B.N. Mukherjee.
8th ed. Calcutta, U.N. Dhur, 1959.
E 531.2/D 26

Das, B.C.. and Mukharji, B.N,

Intermediatc  trigonometry, by B.C. Das & B.N.
Mukherjee. 12th ed. Calcutta, UN. Dhur, 1959

E 514/D 26
Mukhariji, Bhupati Bhusan, 1896—
Agricultural marketing in India, [by] B.B. Mukher-
jee. 2nd ed. Calcutta Thacker, Spink, 1960.
5 p.1., 220p. tables. 213 cm.
Bibl. : p. [218)- 220.
E 631.18/M 896
Maukhariji, Bibha, jt. auth.

Mukhariji, K. L., and Mukharji, Bibha.

A text book of crop systematics, by K.L. Mukherjee
& Bibha Mukherjee. Allahabad, Indian Press (Publi-

cations), 1960.
E S81.6/M 896
Mukharji, Bijan Komar.
... The Hindu law of religions and charitable trust

by Bijan Kumar Mukherjee...Calcutta, Eastern Law
ouse, 1952,

XXxiv p., | 1., 587p. 23} cm. (Tagore l.aw Lectures,
1936).

Lectures delivered in Aug. 1951.
-~ — Cop. 2.
-~ — Cop. 3.

Mukharji, Bijan Kumar, ed.
Muila, Sir Dinshah Fardunji.

Principles of Hindu law. l1th ed. Calcutta, Eastern
Law House, 1952,
349 .54/M 91

Mukbarji Bijayesh.

The Calcutta city civil and scssions courts acts,
1953, (21 & 20 of 1953). with rules made by the high
Court and comments that help, by Bijayesh Mukherji.
Calcutta, Law Book Stall [1957]

vii, [1], 123p. forms. 22 cm.

1. C. 387

171, A. 2993
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Mukharii, Bijayesh.

Sarkar, S.C.

+ The law of criminal procedure (with ali amendments
up to 1955); associate : Bijoyesh Mukhérji. Calcutts,

S.C. Sarkar. 1950, ] |
171, E. 309

Mukharjl, Birendra Mohan,

Crimes and Indian children, by Birendra Mohan
Mukherji, Calcutta, National Literature, 1947.

[20], ti6p.. | 1. plates, tables, diagrs. 174 cm.
— — Cop, 2.

- Cop, 3.
E 364.360954/M 896

Mukhariji, D., jt. auth,

Mukharji, H., and Mukhariji, D.

Text-book of biology, by H. Mukherji & D.
Mukhcrji. 5th ed. Calcutta, New Book Stall, 1957.

vii, 348p. illus., tables, diagrs, 21 ¢m,
184. C. 943

Mukhariji, D. N.

Ready reckoner; containing tables of wages and rent
for any number of days in a month of 28, 29, 30 or
31 days from two annas to Rs. 10,000 per raensem
and income-tax tables at six pies. one anna, two annas
and three annas in the rupee, with the schedule of
rates of income-tax and super-tax as specified in the
Indian Finance Act, 1947, by D. N. Mukerji. New ed.
Calcutta, S.C. Auddy, 1947.

Ip.1,92p.,11. 184 cm.

135. H. 43

Mukharji, Devabrata, tr.

Tagore, Rabindranath, 1861-1941.

[Dak Ghar] De brief van den Koning: (the post
office); spel in twee bedrijven. Neder-landsche vertal-
ing van Henri Borel. Utrecht, W. D¢ Haan [19- ].

174. E. 869

Tagore, Rabindranath, 1861-1941,

The post office. Tr. by Devabrata Mukherjee.
London, Macmillan, 1948.
175. F. 12802

Tagore. Rabindranath, 1861-1941.

The post office; tr, {from the Bengali] by Devabrata
Mukerjea. London, Macmillan. 1959,

T.C. 891.42/T 129 p

Tagore, Rabindranath, 1861-1941.

Postkontoret; oversatling av Devabrata Mukerjeas
Engelska version av _ Harald Heyman. Stockholm,
P. A. Norstedt Soners Forlag, 1916,

174. E. 467
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Mukharji, Dhan Gopal, 1890-1936, od. & tr.

Devotional passages from the Hindu Bible; adapted
into English by Dhan Gopal Mukerjee. New York,
E. P. Dutton, 1929.

1p.1,57p 21 em,
E 294/M 8%

-— The face of silence by Dhan Gopal Mukerji ..
New ¥ork, E. P. Dutton [1930].

vii p., 1 1., 255 p. 204 cm.
169. D. 1281

— Gay-neck: the story of a pigeon by Dhan Gopal
Mukerji: illus. by Boris Artzybasheff. New York,
E. P. Dutton, 1948.

xi p., 11, 197 p. front, illus., plates (double). 204
cm.

— — Cop. 2.
175. F. 445

Mukharfi, Dhan Gopal, 1890-1936.
Hari, the jungle lad. by Dhan Gopal Mukerji; illus.
by Morgan Stinemetz. New York, E. P. Dutton, 1953,

2 p. 1, 220 p. front., plates. 184 cm.
175. D. 847

— Kari, the elephant; illus. by J. E. Allen. New
York, E. P. Dutton. 1958.

vii, 135 p. front., plates. 184 cm.
J/E 813.5/M 896

— — [Indian ed.] Ilus. by J. E. Allen.
[etc.] P.T.I. Book Depot, 1950,

2 p. 1, 92 p. plates, 184 cm.

Bangalore

J/E 813.5/M 896 (b)

— My brother’s face, by Dhan Gopal
London, Thornton Butterworth |1925].

288p. 22 cm,

Mukeriji.

172. A. 1093

— - Another copy. 1935.
E 954/M 896 m

-— Rama, the hero of India; Valmiki’s “Ramayana”
done into a short English version for bogs and girls,
by Dhan Gopal Mukerji. Illus. by dgar Parin
D’Aulaire. London fetc.] J. M. Dent, 1931,

xv, 219, {1] p. front, illus., plates. 204 cm.
Illus. on lining papers,
178. F. 635

Mukharjl, Dhan Gopal, 1890-1936, tr. & eod.

Bhagavadgita English.
The song of God: tr. of the Bhagavad-gita, by Dhan
Gopal Mukerji, London, Dent [19- ].
179, E, 1865
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Mukharii, Dhurjati Prased,

Diversities; essays in economics, sociclogy and
other social problems, by D. P. Mukerji. New Delhi,
People’s Pub. House, 1958.

viiip.. 2 1. 332 p. 214 cm.
E 304/M 89

—- lndian music; an introduction by, D. P, Muk-
herji. [Poona] Kutub [Pub.] [1945].

67 p. front., illus, plates (col. & mounted), port.
194 cm.
138. D, 3¥9

— Modern Indian culture, a sociological study; by
Dhurjati Prasad Mukherji 2nd ed. rev. & enl. Bombay,
Hind Kitabs, 1948,

ix p.. 1L, 235 p. 204 cm.
“References™: p. [217]- 235.
— — Cop. 2.

— — Cop. 3.
178. A, 681

— On Indian history: a study in method; by Dhur-
jati Prasad Mukerji. Bombay, Hind Kitabs [1945].

viii p.. 11, 102 p. 184 cm.
165. A. 793

— Tagore-a-study. 2nd ed. Bombay, Poona Pub.,
1944.

161 p. 184 cm.
169. D. 93%(1)

— Views and counterviews, by D. P. Mukherji.

Lucknow. Universal Pub., 1946.

4p. 1., 196 p. 18 cm.
E 301.0954/M 896

Mukharji, Dorgadas.

Text-book of zoology by Durgadas Mukerji. 2nd ed.
Calcutta, New Book Stall [1958].

xxviii, 1098, xxip. illus., ports., tables, diagrs. 22 cm.

E 591/M 896

Mukharijl, G. C.

The saints of India, by G. C. Mukherjee. Calcutta.
1910.

2 p. 1., 140 p. plates, ports. 18 cm.

Includes Buddha, Sankara, Chaitanya Deva, Trail-
angaswami, Ramkrishna, Vivekananda & Vishudhan-
anda.

169. D. 235
Mukhariji, Gangadas.

Elementary co-ordinate & solid geometry (for Inter-
mediate students of Gauhati University), by Gangadas
Mukherjee. Calcutta, Modern Book Agency [ ©1958].

1 p. 1, 114 p. diagrs. 18 cm.
E 516/M 8%
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Mukbarji, Gangadas, and Bhettecharyya, K. P.

Elementary co-ordinate and solid geometry; a text-
book for intermediate students of Indian Universities,
by Gangadas Mukherjee & K. P. Bhattacharyya, Cal-
cutta, Modern Book Agency, 1956.

x, [228] p. diagrs. 174 cm.
1582. G. 141

Mukharijl, Girija.
This Burope. by Girija Mookerjee. Calcutta, Saras-
waty Library, 1950,

4 p. 1. 215 p. 213 em.
108. E. 719

Mukharji, H.
Families of flowering plants, by H Mukherji. Cal.
cutta, New Book Stall [1948].

8. 224 p. illus, tables. 22 cm.

-~ Cop. 2.
155. D. 541

—- Structure & development of Elant groups, by
H. Mukherji. Calcutta, New Book Stall |1949].

-v, illus. 21} cm.
155. D. 615

Mukharji, H., and Ganguli, A, K.
General botany by H. Mukherji & A. K. Ganguly.
2nd ed. Calcutta, New Book Stall, 1957.

ix, B06 p “lus.. maps, diagrs. 21 cm.
155. D. 713

Mukhariji, H., and Mukhariji D.
Text-book of biology, by H. Mukherji & D.
Mukherji. 5th ed. Calcutta. New Book Stall, 1957.

vii. 348 p. illus., tables, diagrs 21 ¢m.
154. C. 943

Mukharji, Harendra Coomar.

Why prohibition? a manual for temperance. sociul
serv‘l)c% ]and Congress workers. Calcutta, Book Housc,
[ 194

3p. 1., [viii]. 221 p. 174 cm.

173. A, 617

Viukharijl, Maridas.

Benoy Kumar Sarkar (a study). by Haridas Muk-
herjee; with a foreword by Radha Kumud Mookerji.
Calcutta, Dasgupta, [1953].

xiii p., 1 1., 75 p. col. port. 18 cm.
~- — Cop. 2.
169, B. 137

- — Another copy. :
‘ E 92/S2 72 mh
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Mukharji, Haridas. her!
‘The emancipation of historical rescarch by Hari-
das Mukharji. Calcutta. Siksha-Tirtha, 1959, "
32 p. 18} cm. C!

First article originally appeared in the Hindusthan
Standard on May 25, 1958, while the second in the
Modern Review for April, 1959,

-~ Cop. 2
E 907.2/€ ‘896

-~ Satis Chandra Mukherjee and the Dawn maga-
zine, (1897-1913), by Haridas Mukherjee. Calcutta,
Shiksha-Tirtha Karyalaya, 1953.

cover title, 12 p 24 em

origimally published in the Presidency college maga-
zine, vol. xxxiv. no. 1, Anril, 1953.

169. D. 1611

" Satish Mukhejee, a tather of the Benegali revolution
(1865 1948). with an appendix by Benay Sarkar, Cal-
cutta. Das Gupta, 1948.

34 p. port. 18 ¢m,

Cop. 2.
169. D. 1447
Mukharji, Haridas, and Mukharji, Uma.
{(Sr)  Aurobindo’s political thought,  1893-1908)

by Haridas Mukherjee and Uma Mukherjee. Calcutta,
Firma K. L. Mukhopadhyay, 1958.
xivp., [111.,[17}- 188 p. 18 cm.
Cop. 2. 1954,
E92/Au 68 m

Bande Mataram and Indian nationalism, (1906-
1908): being a study in the ideas of India’s first free-
dom movement based on those rare editorial articles
of Sri Aurobindo and Bepin Chandra Pal which first
appeared in the famous Bande Mataram daily bet-
ween 1906 and 1908, by Haridas Mukherjee & Uma
Mukherjee, Calcutta, K. L. Mukhopadhyay, 1957

96 p. 181 cm.
Bibl. footnotes.
E 320954/M 896

— Bipin Chandra Pal, and India's strugéle for
swaraj, by Haridas Mukherjee. and Uma Mukherjep
Caleutta, Firma K. L. Mukhopadhyay, 1958,

«Xii, 140 p. 22 om.

Bibl. foot-notes.

- —- Cop. 2.
E 92/P 17m

- The growth of nationalism in India, ( 185'i119(;5 .
by Haridas Mukherjee and Uma Mukherjeé ﬁa
cutta, Presidéncy Library, 1957,

xix, 166p. 214 cm,

3
W 1
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Mukharji, Haridas, and Mukharii, Uma.

India’s fight for freedom; or, The swadeshi move-
gient (1903-1906). by Haridas Mukherjec [&] Uma
%%heqﬁe, Calcu'ta, Firma K. L. Mukhopadhyay,

Xivp., 11,256 p. 18 em.

; 17Fool-notes™: p. [215)- 237.
—— — Cop. 2.

! E 954/M 896 1
-~ The origins of the national education movement,
(1905-1910). Jadavpur, Calcutta, 1957.

xxiip, 1 L., 440 p. front. (port.) 211 cm,
172, H. 1105

-— — Another copy.
it E 370.954/M 896 or

— A phase of the Swadeshi movement (National edu-

cation. 1905-1910) by Haridas Mukharjee and Uma

Mukherjee. Calcutta. Chuckerverty, Chatterjee, 1953,
2p. 1.8 p 18 cm.

Bibl. footnotes.
172. H. 861
— —- Another copy.

E 370.954/M 896 ph

Mukbarji, Hirendra Nath, 1907—

Gandhi: a study [by] Hiren Mukerjce, Caleuita,
National Book Agency, 1958.

2p. L iip., 11, 215 p. 22 em,

Bibl. included in ‘Notes: at end of euch chapter.

E 92/G 151 m

Himselt a true poem; o study of Rabindranath
Tagore, |by] Hiren Mukherjee New Delhi, People’s
Pub. House. 1961.

i, 152 p. fropt. (port) 22 ¢cm.
“Notes & references” at end of each chapter,

T.C. 891.41/M 8%

~— --- Another copy.
E 891.41/M 896

Mukharji, Hirendra Nath, 1907-, ji. auth.

Gopalan, Avilliath Kuteri, 1904- | and  Mukharii,
Hirendra Nath, 1907

Communists in parliament, [by] A. K. Gopalan &
Hiren Mulerjee. New Delhi, Communist Party of
Igdia‘, 1957.

' 172. A. 2839

Mukharji, Hirendranath, 1907- . tr.

Banerji. Manik.
Boatman of the Padma, by Manik Bannerjec; tr.
from the Bengali by Hirendranath Mukerjee. Bombay,

Kutyb, 1948.
’“lsﬁ ¥ ' 174. E. 741
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Mukharji, Hirendranath, 1907— ,
Banerji, Tarashankar, 1898-

Epoch’s end; tr. from Bengali {Manwantar]. b
Hirendranath Mookhcrjee. Calcutta, Mitralaya, 1945,

174. E. 843
Mulcharii, J. B., jt. auth.
Das, K. §., and Mukharji, J. B.

Qutlines of biology for intermediate and medical
students of India and Pakistun. Calcutta, Ceniral
Book Agency | 19501

154, €. 623

Mukhariji, J. C.

Practical morbid histology and bacteriology includ-
g parasitology and laboratory methods, by J. C.
Mukherjee. 7th cd. [Calcutta, A. M. Mukerji] 1948,

2 p. L., 85 p. tables, 241 ¢cm.
Interleaved.

-- 8th ed. 1950.

Mukharji, J. N.

Samkhya; or, The theory of reality: A critical and
constructive study of Isvarakrsana’s Samkhya-karika,
by J. M. Mukerji. Calcutta, 8. N. Mukerje [1930].

10, 102 p. 211 ¢m.

Mukharji, Jiban.
Advertising in India, by Jiban Mukerjee. Calcutta,
1954.

209 p. ilus. 274 X 194 cm.

132. G. 299
132. G. 229Q1)

E 181.41/M 896

S.T. 659.1/M 896

- Another copy.
E/O 659.1/M 896
Mukharji, Jnanendra Nath, 1893-

The role of the electrical double layer in the electro-
chemistry of colloids with special reference to clays.
by J. N. Mukherjee. Caicutta, Indian Association for
the Cultivation of Science, 1947.

I p. L. 28 p. tables, diagrs. 243 c¢cm. (Indian Asso-
viation for the Cultivation of Science. Special Publi-
cation-no, 13).

Bibl. : p. [27]-28.

Cooch-Behar professorship lectures tor 1940.

153. G. 829
Mukharji, Jyoti Shekhar

Humanism, by Jyoti Shekhar Mukherjee. Nagpur
[d1961].

4 p. 1,107 p. 161 cm.

Mukharji, K. K.

New education and its aspects (discourses on general
principles of education including educational psycho-
logy). by K. K. Mookerjee; with a foreword by
J."M. Sen. Calcutta, Educational Publishers [1953].

{7 1. 267p. 19 cm.
Bibl. foot-notes.

E M1/M 8%

148, G. 2263
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Mukbarji, K. K.

Some great educators; a [critical study of the
doctrines of some reformers in education], {by] K. K.
Mookherjee, Calcutta, N. Mukherji, 1958.

2p. 1,0, 96 p. 194 cm

Reading list : p. 91-92.

Contents: Rosseau. — Pestalozzi.-—Herbart.—Froe-
bel.—Maontesoori,—Dewey.~-Tagore.

E 370.1/M 896

Mukharji, K. L., and Mukharji, Bibha.

A text book of crop systematics, by K. L. Mukherjec
& Bibha Mukherjee. Allahabad. Indian Press Pub.,
*900.

xivp., 1 L, 362 p. illus. 22 cm,

“Special references”: at end of
“General reference’: p. 317-324,

Makhariji, K. P, ed.

Short biographies, (for Intermediate Students); pres-
cribed by the Board of High School and Intermediate
Education, U. P.. Allahabad by K. P. Mukerjee.
Varanasi, Saraswati Mandir, 1956.

{31 1., 90, xviiip. ports. 18 cm.

Conients: 1. Ashoka, the beloved of the Gods, by
§. Nehru.- 2. Leonardo Da Vinci, by Cyril Hall.- 3.
Goethe, by H. W, Nevinson.- 4. Abraham Lincoln, by
Lord Bryce.- 5. W. G. Grace, by Neville Cardus.- 6.
Madame Curie, The story of Radium, by Cyril Hall.-
7. Rabindranath Tagore, by Kalinath Roy.- 8. Mahat-
ma Gandhi, by K. T. N. Char.

124. A. 433

Muokbarji, K. P., ed.
Mitra. Bijan Bihari.

The code of criminal procedure (act V of 1898) as
amended upto date by B. B. Mitra. 13ith ed. by
K. P. Mukherjee & Sudhindra Kumar Palit. Calcutta.
Eastern Law House, 1960.

each chapter;

E 581.6/M 896

E/O 343.0954/M 697 (1)
Mukhariji, Kalipada.
Studies in Bengali literature, by Kalipada Mukher-
jee. London, Arthur H. Stockwell [1938]. .
1p 1,43 p 18 cm.

Mukharji, Kamjit, ed.
Ganguli. Atul Chandra.

A practical guide to criminal court practice. 4th ed.,
rev. & ed. by Kamijit Mookerjee. Calcutta, Eastern

Law Housc, 1955,
171, A. 219Q1)

Mukharji, Karcnamoy.

Land reforms; (a brief but comprehensive and cri-
tical survey of land tenure systems and agrarian re-
forms in India & Pakistan in particular and in a
dozen other countries of the world in general). Cal-
cutta, H. Chatterjee [1952]. .

xvi, 229 p. port, tables. 21 cm.

Bibl. foot-notes

E 891.4/M 896

E 333320954/M 896
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Mukharji, Karunsssoy

The problems of land transfer: (a study of the
ﬁoblems of land alienation in Bengal), by Karunamoy
ukerji. Santiniketan, Santiniketan Press, 1957.

xix, [1], 274 p., 1 1 tables (part. fold), fold diagrs.
244 cm.

Bibl. : p. 243-249.
172, F. 2011
Mukharji, Karunamoy, and Mamen, K. John.

Economics of river basin development in India, by
Karuna Moy Mukerji & K. John Mammen. Bombay,
Vora, 1959,

xx. 123 p. tables. 22 cm,
Bibl. : p. {110]- 116; bibl, footnotes.

E 33391/M 8%
Mukhariji, Krishna Prasanna.
The basis of political philosophy; by Krishna Pra-

sanna Mukerji. Adyar, Madras, Theosophical Pub.
House, 1950.

vii, 50 p. 184 cm.

“Adapted from the lectures delivered in the School
of Wisdom at the Theosophical Head-quarters, Adyar
during Dec. 19497-c.f. pref.

148. B. 2125

-~ Implications of the ideology-concept, by Krishna
Prasanna Mukerji. Bombay, Popular Book Depot,
1955.

Xvi, 22p. tables, diagrs. 22 ¢m. (University Publi-
cation Series in Politics -no. 1).
. 150. A. 1359

l—gsg‘he statc. Madras, Theosophical Pub  House,

xxiip., 1 1,382 p.. 1 L. table. 18 cm.
148, B. 2133

M ji, Krishna Prasamma. and Ramaswami, Suha-

.

Reorganization of Indian States, by Krishna P.
Mukerji, & Suhasini Ramaswami. Bombay, Popular
Book Depot, 1955,

xp.. 11, 91 p. maps. 213 ¢cm.
- - Cop. 2.

Mukharji, Kushal Komar.
Creative art in all aspects of design, by K. K. Muk-
erjee. 2nd rev. ed. Khurja, Gupta Brothers, 1955.
163 p. illus., col. plates, ports., diagrs. 24} cm,
137. F. 17

172. A. 2428

Mukharji, L.
The art of teaching successfully, by 1. Mukherjee.
Allahabad, Kitab Mahal, 1961.

vp,11,195p. 22 cm.
“References” at end of most chapters.

E 3712/M 8%
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Maukharji, L.

Comparative education for
tionists by l.. Mukherjee. Allahabad
Mahal, 1959,

Ip 1,vi, 280 p. 21 cm.

students and educa-
[etc.) Kitab

E 370/M 8%6
— History of India; (mediacval period), by L. Muk.
herjee. 18th ¢d Calcutta, Mondal Brothers [19-].
vii, 253 p. 18 cm.

~— — 19th ed.
165. A, 1049

- Problems of administration ol education in India,
by L. Mukherjce. Allahabad [etc.] Kitab Mahal, 1960.

I p. L, ix, 296 p. tables. 22 em.
E 370.954/M 896 p

— A study of modern Europe and the world, (1815
-1950), by L. Mukherjee. 7th ed. (new. & rev)). Cal-
cutta, Mondal Brothers [19-].

x, 582 p. 18 ¢m.
108. B, 197
Mukharji, Lal Gopal, 1874-
Bhartrithari.

Songs from Bharatrihari. by Lal Gopal Mukerji &
Bankey Behari. Gorokhpur, Gita Press, 1938.

E 891.21/B 469

Mukharji, Mohini Mohan.

University essays. [by] Mohini Mohan Mukherjee.
Calcutta, Uttarayan. 1953

3 p.Lovi, 304 p. 181 em.

" Cop. 2.
156. E. 1815

- — - 3rd rev. & enl. ed.
156. ¥. 1815()

Meukharji, Mukul.

Our countrymen abroad, by Mukul Mukherjec. New
Dethi. Indian National Congress [1954].

viii, 271 p., 8 1. 24} cm.

Bibl. at end of most ¢hapters.
148. H. 233

— A visit to Tunisia, |by] Mukul Mukherjce. New
Dethi, All India Congress Committee, 1956.

2 p. 1.,ii, 23 p. map. 214 cm.

The writer as a representative of the Indian Na-
tional Congress, visited Tunisia on a mission of good-

will,
E 916.11/M 896

— Women's role in national savings campaign, by
Mukul Mukherjee. New Dethic All India  Congress
Committee {1958].

. 1., ii, 9 p. tables. 21 cm.
Ap L3P L 336.31/M 89
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Mukharji, N. K.

The provincial small cause courts acts no. ix of
1887 with notes and rulings of the several high courts
and an appendix, by N. K. Mookerjee. Calcutta, Im-
perial Victoria Press, 1887.

S3, {11 p. 21 em. .

Bound with “The succession of cognests according
to mitaksara” by S, C. Roy Chowdrie & other tracts.

171. A. 201(6)
Mukharji, Narendra Kumar.,

Rural weltare, by Nurendra Kumar Mukhberjee.
Patna, [n.d.].
I'p.L,iv, 76 p. 18 em.
E 330.954/M 896

Mukbarji. Nirod.

An inquiry about examination (Calcuttu Universily);
foreword by Satyendra Nath Bose. [Culcutta, R. Sen,
1954].

[4] p. 1., 67 p. charts, tables, 25 ¢cm.

“Reference™ : p. 67.
172. H. 843

Mukharji, P.

Our-personality, by P. Mukherjee. Pandua (Hoog-
hly). 1953.

7 p. 1. 117 p. tables. 18 cm.

“References™ on Sth & 6th prelim. leaves.

150. B. 1843
Mukharji, P. K.

Economic surveys in under-developed countries; a
study in methodology, by P. K. Mukherjee. |Bombay]
New York, Asia Pub. House, 1959,

xiti p.. 2 1. 263 p. tables, diagrs. 214 cm.

“RBibl™.: p. 249-257: bibl. foot-notes.

E 338.9/M 896
Mukhariji, P. K., and Gupta, S. C,

A pilot survey of fourteen villages in U.P. and
Punjab; a study in methodology of research in rural
chunge by P. K. Mukerjce 8. C. Gupta. Bombay,
Asia Pub. House, “1959.

[5] 1., 195, [1] p. tables. 24 ¢m. (Continuous Village
Survey Series, no. 1).

At head of title : Agricultural Economics Rescarch
Section. Delhi School of Economics, University of

Delhi.
E 330.9540072/M 896
Mukharii, P. K., and Kanungo, Kissen.

Food administration in Punjab and U. P., 1946-53;
an analysis of price control. procurement and distribu-
tion of foodgrains. Delhi, Dethi School of Economics,
Agricultural Economics Research Section, 1959,

1p. 1, x, 128 p. tables. 23} ¢cm.

Bibl, : p. [125].
E 338.10954/M 896
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Mukliarji, P. K., j.. anth.
Shiam’ Lal, and Mukharji, PX.

Military science: a text book for Degree Students,
by Shiam Lal & P. K. Mukherjee, v. 1. 2nd rev. & enl.

ed. New Delhi, Navayug Traders, 1952,
129. B. 147

Mukharji. Panchanandas.

The co-operative movement in India; being a study
of the co-operative principle and its diverse applica-
tions in India and abrouad, by Panchanandas Mukherji.
With a foreword by J. T. Donovan 3rd ed. entirely re-
written & considerably enl. Calcutta {etc.] Thacker,
Spink, 1923.

10p. 1., 468, Ix\xp. tables. 213 cm. (Indian Citizen
Setics).

Bibl. {ootnotes.

172. F. 1857

“— The Indian constitution: containing the fully an-
notated law of the new constitution in British India,
as embodied in the consolidated government of India
act, 1915-1919 ... and all relevant documents relat-
ing to the Indian constitutional reforms of 1919 ed.
with an introd. by Panchanandas Mukherji. Calcutla
[etc.] Thacker Spink, 1920.

S pl., xxxii. 612 p. forms. 214 cm. (Indian Citizen

Series).
172, A. 2793

- On co-operative credit societies or people’s banks.
[Calcutta, Presidency College, 1910].
Ip 1,13 p. 21 cm.

The author’s name appears in the preface. This
paper was rcad by the Author at the Calcutta Univer-
sity Institute on Aug. 17th, 1910.

172, F. 381

Muokhariji, Prabhat,

The history of the Gajapati kings of Orissa, and
their successors, by Prabhat Mukherjee. Calenita,
General Trading, 1953

xp., 1 1, 179, [1] p. fold map, tables (part double).
241 cm.

Bibl. : p. [172}- 174; bibl. footnotes.

167. A. 241
Mukhariji, Prafulla Kumar, 1923-

Economic surveys in under-developed countries: a
study in methodology by P. K. Mukhetjee. 2nd ed.
Bombay [etc.] Asia Pub. House, 1960,

xiip. 2 1., 263 p. tables, diagrs. 213 ¢m.

Bibl. : p. 249-257,

v . . E 3389/M 896(1)
Mukharji: Radhakamal, 1889-1968, ed.

.. A city in transition: a survey of social problems
of Lucknow. [Lucknow] University of Lucknow, 1952.

1 p. 1, iip, 11, 88 p, tables. 324 cm, (Lucknow.
University J. K. Institute of Sociology, Ecology &
Human Relations, Monograph-no. 2).

Typescript.

ad
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Mukharji, Radhakamal, 1889-1968. boab
The ciilture and art of India. London, George Allen
& Unwin, 1959.
447 p. front., 23 plates, maps. 23 cm.
Ribl, : p.[387]-394.
E 954/M 896 ¢
- — Another copy.
LC. 954/M 896 ¢

- The dynamics of morals : a sociopsychological
theory of ethics; by Radhakamal Mukerjee: with an
Erlx;rso(;ll by Gardncr Murphy. London, Macmillan

xxvii, 530 p. 24 cm.
Bibl. tootnotes.
150. K, 351

~ — Another copy. E/O 179/M 986

A history of Indian -civihzation. by Radhakamal
Mukherjee. Bombay, Hind Kitabs, 1956.

-v. front.. plates, maps. 214 ¢m.

Contents: v. |: Ancient and classical traditions.-v. 2:
Medieval and Modern synthesis, 1966.

Library has: v. 1-2,
E 954/M 996
-« 2nd ed. 1958.
-v. front., plates, maps. 21$ cm.
Contents: v. 1: Ancient and classical traditions.

Library has: v. 1.
E 954/M 896 (1)

-— The horizon of marriage. by Radhakamal Muk-
herjee. Bombay [eic.] Asia Pub. House, 1957,
ax, 375 p. 214 cm.
134, B. 337

-— 'The Indian scheme of life, by Radhakamal Muk-
herjee. Bombay, Hind Kitabs [1951].

2 p. L, xvii, 75 p. 22 em.
Bibl. footnotes.
173. A. 651

-~ The lodian working class; by Radhakamal Muker-
jee. 3rd ed. rev. & enl. Bombay, Hind Kitabs [1951],

xvitip.. 1 1., 407 p. tables. 21 cm.
1st pub. in 1951.
147. B. 517

-~ The lord of the autumn moons, by Radhakamal
Mukherjee, Calcutta [etc.] Asia Pub. House, 1957.

x, 167 p. front, 18 cm.
Includes “ir. of the 10th Skanda, chapters 29-33 of

. Srimad-Bhagavat”,

, 179, E. 2001
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Muidsarji, Radliakamal, 1889-1968.

Planning the countryside, first report by Radha-
kamal Mukerjee, with illus. by Prabhat Niyogi. 2nd
ed. Bombay, Hind kitabs [1950].

200 p. illus,, maps, tables. 224 cm.

‘Includes synopsis of schemes included in the draft
plan of post war reconstruction and development in
Gwalior state,

172, €. 211

- Races, lands and food: a program lor world
subsistence |by] Radhakamal Mukerjec, introd. by
Harold L. Ickes. New York, Dryden Press, 1946.

2 p. 1., 107 p. maps. 204 cm.

Bibl. footnotes.
147. . 111

— ... Social disorganisation in India, by Radhakamal
Mukerjee. Bombay, Dorubji Tata Graduate School of
Social Work [n.d.].

37 p. 234 cm.
1st convocation address, 1938 at Sir Dorabji Tata
Graduate School of Social Work, Bombay.

173. A. 699

— The social function of art. Bombay, Hind Kitabs,
1948.

2p. 1., xviii p.. 1 1., 355, 10 p., 1 1., »ivp. col. front
plates (part col., part. fold.) 244 cm. (Lucknow Uni-
versity Studies, Faculty of Art).

Series of spccial lectures at the Faculty of Arts in
the University of Lucknow,
137. A. 164

—- The social structure of values. by Radhakamal
Mukerjec. London, Macmillan [1950].

xx, 418 p. tables. 244 cm.

Bibl. footnotes.
149. B. 739

— The symbolic life of man. Bombay, Hind
Kitabs, 1959.
4 p, 1, xii, 294 p. 24 cm.
Bibl. footnotes.
— — Cop. 2.
E 153.65/M 892

— The theory and art of mysticism: by Radhakamal
Mukerjee; with a foreword by William Ernest Hock-
ing. Bombay [etc.] Asia Pub. House, 1960.

xix, 352 p. 213 cm.
Bibl. foot-notes.
1st Indian ed.
L E 149.3/M 896
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Mukharji, Radbakapal, 1889-1968, and Baljit Siagh.

Social profiles of a metropolis; social and economic
guc\:\t]{ri of Lucknow, capital of Uttar Pradesh, 1954-
. With a note on fertility by J. N. Sinha. Bombay
[etc.] Asia Pub. House.* 1961. d

xii. 210 p. tables. 214 ¢m.
E 309.154/M 896 b

Maukharji, Radhakamal, 1889-1910 & others.

Inter-caste tensions: a survey under the auspices of
the UNESCQ, by Radhakamal Mukerjee and collea-
grues. [Lucknow] University of Lucknow, 1951.

Cover-title. | p. 1., ii, 108 p. tables, diagrs. 324 cm.
(Lucknow. University. J. K. Institute of Sociotogy,
Ecology & Humian Relations, Monograph Serics).

Typescript.
173. A. 30

Mukharji, Radhakumud, 1884- 1963.

Ancient India- by Radhakumud Mookerji. Alluha-
bad, Indian Press. 1956, ’

xxii p., I L, 517, lii p. col. mounted illus.. plates,
maps (part. told. & part. col) facsims. 24 cm,

165. A. 1035
~— - Another copy.
1.C. 954/M 896

(Brahmanidal and
Mookerji. 2nd ed.

— Ancient Indian cducation
Buddhist), by Ruadha Kumud
London, Macmillan, 1951,

XXxvi, 655 p. {ront,, plates, 25 ¢cm.
Bibl. footnotes.

Published under the disiinguished patronage of the
Government ol Utitar Pradesh (India).

- - Cop. 2.
370.954/M 778

- Asoka, 2nd ed., tev. Delhi Raj Kamal, 1955,

Xii: p, 3 1., 287 p tront., plates, fold. map, facsims.
22 cm. )

165. A. 451(1)
Another copy.
LC. 954/M 897
-- Chandra Gupta Maurya and his times ... by Radha

Kumud Mookerji ... 2nd ed. rev. Delhi [etc.] Raj
Kamal [1952].

xvi, 263 p. 1] plates. 24} em.
165. A. 691(1)

— The food problem and its suggested solutions
by Radha Kumud Mookherji. Calcutta, Society for
the Propagation of Democratic Thought [d1959),

cover-title, 8 p. 21} cm.
E 338.1954/M 896
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Mukharji, Radhakumud, 1884-1963.

The fundamental unity of India (from Hindu
sources) by Radha Kumud Mookerji; with an introd.
by J. Ramsay Macdonald. London |etc.] Longmans,
Green, 1914, .

xx, 140 p. told. map. 19 cm.

- = Cop. 2 (1954).
172. B. 89

— The Gupta empire, hy Radha Kumud Mookerji.
Bombay, Hind Kitabs |1947].

xi, 174 p. frout.. 19 plates (part lold.) geneal table.

244 ¢m,
165. A. 4
Another copy: 20d cd. rev. 1952,
165. A. 44(1)

--Harsha, by Radha Kumud Mookerji. 2nd ed. Dethi
{ete.] Motilal Banarisdass, 1959,

203 p. front.. fold, map. facsims (part fold.), geneal
tables. 18 cm.

Calcutta University Readership lecture, 1925.

E 954/M 896 ha

— Hindu civilization, by Radha Kumud Mookerji.
3rd ed. [rev.] Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan,
1957.
2 v, plates, maps (part fold) 184 ¢m. (Bhavan’s Book
University 46 & 47).
178. C. 171(D)

~ -~ Another copy, 1956 (London cd.)

E 954/M 896 h
— Indian shipping; and history of the seu-brone
trade and maritime activity of the Indians from the
earliest times, by Radhakumud Mookerji: with an
introductory note by Brajendranath Seal.  London,
Longmans Green, 1912,

axvi, 282, [1] p. tront., plates 244 cm.

170. C. 18(1)
— — Another copy. 2nd ed. 1957,
LC. 387.510954/M 778

—- The protection ol minorities, by Radhakumund
Mookerji. [1929].
Cover title, 22 p. 18 em.

Reprinted from the ‘Modern Review’ August, 1929.
E 323.1/M 8%6

Mukharji, Rajkumar.

French for Indians. by Rajkumar Mukerji, with a
foreword by Dr. Kalidas Nag. Calcutta, Kamala
Book Depot {1954].

4 p. 1, xiip., t 1., 172 p. 24icm.

-~ Cop. 2.

- Cop. 3.
158. D. 89

MUKHARJ

Mukharji, Rajkumas. -

The public library; its utility and aim, by Raj-
kumar Mukerji. Foreword by B. S. Kesavan. Cal-
cutta, General Printers & Pub., 1960.

6p. L. .63p. 18 cm. .
E 0274/M 896

Mukharji, Rajkumar, ed. & tr.

Bernoville, Fortier.

Homocopathic rcatment of asthma, 3rd ed. Tr, &
ed. by Rajkumar Mukerji. Caleutta, Hahpemana
{1957].

134. A, 531

Mukharji, Rajkumar, jt. anth.

Buschmann, Kari-Heinz, and Mukharji, Rajkumar.
German for Indians, by Karl-Hcinz Buschmonn &
Rajkumar Mukerji. Calcutta, World Press, 1957,

E 435/B 961

Mukharji, Rajkumar, fr.

Berne, A.

What is 4 homoco dilution and how homoeo mexli-
cine acts: tr. from the French by Rajkumar Mukerji.
2nd ed. Calcutta, Hahnemann |1949].

viii, 55p. 16 cm.

Cop. 2.
134. A, 499

Mukharji, Ramkrishna.

The dynamics of a rural society: a study of the
cconomic structure in Bengal villages. by Ramkrishna
Mukharji. Berlin, Akademie-Vertag. 1957.

%, 134 p. tables. diagrs. (part fold.) 24 cm.

Bibl. : p. 128-134.
172, F. 1903

- Another copy.
E 309.154/M 896 d

- - The problem of Ugandia: a study in acculturation,
by Ramkrishna Mukerjee. Berlin, Akademie-Verlag,
1956.

vi p.o 1 L. 281 p. maps, tables. 294 X 2[ ¢m.

“References” at end of each chapter.

At head of the title: Abhandlunger der Deutschen
Akademie der Wissenschaften zu Berlin Klasce fur
Philosophie, geschichte, staats., rechts-und wirt-schaft-
swissenschaften Jahrgang, 1955 nr. 2.

148. H. 12

-+ The rise and fall of the East India company, by
Ramkrishna Mukherjee. Berlin, Deutscher Verlag der
Wissenschaften, 1955.

xv, 269 p. maps. 21 cm,

“References” : p. 249-262.
165, B. 263
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Mukbarji, Rajlcumar
Six villages of Bengal, by Ramkrishna Mukher-
jee. Calcutta, Asiatic Society, 1958.

Cover title, 220 p. tables, diagrs. 244 ¢m. (Journal
of the Asiutic Society Science, v. xxiv, nos. 1 & 2,

1958).
E 301.350954/M 896
Mukharji, Ramkrishns, and others.

The ancient inbabitants of Jebel Moya (Sudan), by
Ramkrishna Mukherjee, C. Radhakrishna Rao & J. C.
Trevor; with appendices by Frank Addison & the auth-
ors, Cambridge, University Press, 1955,

xi, 123 p. plates, tables, diagrs. 243 cm. (Cambridge.
University. Museum of Archaeology Ethnology. Occa-
sional Publications- no. 3).

“References”: p. 120-123.
155, E. 987

Mukhagji, S. B.

Indian minority in South Africa, by S.B. Mukherji.
New Delhi, People’s: Pub. House, 1959.
3 pJ., 211 p. tables. 21 ¢m.
Bibl. foot-notes.
E 323.196/M 896

-— Studies on fertility rates in Calcutta (based on
the socio-economic survey 1954-55 to 1957-58), by
S. B. Mukherjee; with a foreword by S. N. Sen
Calcutta [etc.] Bookland [d1961].

[5] 1., 143 p. tables, diagrs. 21 cm.

1ssued under the auspices of the Department of
Economics, Calcutta University.
E 309.154/M 896

Mukharji, S. N,
Introduction to physical chemistry, by S. N. Muk-
herjee.  Calcutta, Art Union [1957].
3v. ports., tables, diagrs. 214 cm.
E S41/M 896

-~ Secondary school admumistration: its principles
and functions in India by S. N. Mukherji. Baroda,
Acharya Book Depot, 1959.

xi, 348 p. illus., tables, diagrs. 2} cm.
T. p. (double).
E 373/M 896
Mulharji, S. V.

Disjecta membra; studies in literature and life, by
8. V. Mukerjea. Bangalore, Indian Iustitute of World
Culture,  1959.

vip. 11.,334p. tables. 182 cm.
809/M 896

Mukharji, Seilakumar,

A visit to New China, by Sailakumar Mukherjee.
Calcutta, A. Mukherjee, 1956.

4 p. 1., 147 p. plates. 214 cm.
P PP 68. L. 481
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Mukbarji, Sailoz, 1907

Folk art of India; by Sailoz Mookherjea. New
Delhi, Dhoomi Mal Dharam Das [195-].

1 p. 1., 25 plates (part col). 25 X 36} cm.

A portfolio of plates.

*Sailos Mookherjea™ by lrvin L. Koons on inside
front. cover.

E/O 759.954/M 89%6
~ Sailoz Mookherjea; 9 colour plates and 30 mono-
chromes. Introd. by A. § Raman. New Dcthi, Dhoomi
Mal Dharam Das [195-].

10 p. iflus. (part col), plates (part col.) 23X 18 cm.

E 759.954/M 896 §
Mukharji, Samarendra Nath.

A bricl agriculiural geography of West Bengal, by

S. N. Mukherjea. Culcutta, Directorate of Agriculture,
West Bengal. 1956.

Cover-title, ix. 163 p. plates. maps, tables, diagrs.
33t x 21 cm.

The author is the Statistical Oflicer of the Direc-
torate ol Agriculture. :

E 630.954/M 8%
Muldharji, Santosh Kumar,
Birth control of the millions, by Santosh Kumar

Il\gulghcrji. [Rev. 2nd ed.). Calcutta, Medical Book,
45.

172 p. illus.. tables, diagrs. 18 ¢m.
Bibl. : p. 167-168.
134. A, 309%(1)

134. A. 30%2)

— Boundary problem of new Bengal, [by] Santosh
Kumar Mukherji: with a foreword by Pannalal Bose.
Calcutta, Hindusthan Socialist Party [1947].

49 p. maps (part double). tables. 174 cm.
172. C, 219

E 320.120954/M 896

—- Preservation and tmpfovement of cattle in  West
Bengal. by Santosh Kumar Mukherji. Calcutta, Krisi
Gopalan Silpa Sikshalay {1957].

cover-title, 28 p. 24 cm.

—~ ~ - 4th ed. 1952.

Another ¢opy.

1M4. G. 279

-— Psychology of image worship of the Hindus. by
Sanztosh Kumar Mukherji. Calcutta, Oriental Agency
[192-].

v, ({1 p.. 1 L, {17} 104 p. plates. 154 cm.
178. C. 1943
Miukharji. Satkari, ed.

(The) Nava-Nalanda-Mahaviharu research publication.
Ed. by Satkari Mookerjec. Nalanda, Navanalanda-
mahavihara |1957].

E 294.3/N 226
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Mukharji, Savitri Devi, see Savitri Devi.
Mukharil, Shridhar Nath, 1908—

Higher education and rural India, by S. N. Mukerji.
Baroda Acharya Book Depot, 1956.

x p., | 1., 342 p. tables, diagrs. (part fold.) 21 cm.

Bibl. : p. [322] 335.

“Rev. ol work entitled @ Role of higher «ducation
in the rural development of Indin’- thess submitted to
Columbia University, 1954”7,

172. H. 957
— History of education m Indta;  (Modern period)
by S. N. Mukerji. Baroda, Acharya Book Depot, 1951.
" viii, 408 p. tables (part fold) (8% cm.

BihL “select” . p. |392}- 396; and bibl. at the end
of chapters.

‘Short biographical notes on prominent cduca-
tionists™: p. [366]- 375,
‘Chronological table’ p, {376]- 385.
3 {old. tables in between p. 388 and |392].
172, H. 729
-~ — 2nd ed. 1955.
172. H. 72%(1)
— « 3rd ed. 1957.
viii, 341p. plates, ports., tables. 2icm.
JSelected bibl” @ p. [326]-331.
172. H. 7129Q2)

-~ An introduction to Imdian  education. Baroda,

Acharya Book Depot, 1958.
4p. 1., 117p. illus.. plates, tables. 2lem.
“Selected bibl.” : p. [112].
TMus. on lining papers.
E 370954/M 896

Mukharji, Sobbanial. .
International law: (a3 commentary); by Sobhanlal
Mukherjec. Calcutta, A, Mukherjee, 1961.
xix, 519p. 214cm.
Refercnces at end of cach chapter.
E 341/M 8%

Mukkharji, Subimal Kumar.

Fa¢tor endowments and international trade: a state-
ment & appraisa} of the Heckscher—Ohlin theroy by
Subimal Mookerjee. Bombay {etc.] Asia Pub. House,
1938.

viii, 99p. diagrs. 214cm. (International Studies Series,
Occusional Papers. no. 2). ’

Bibl, » p. {961-99. '

Under the auspices of the Indian School of Inter-

national Studies.
' vt E 382/M 8%
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Mukharji, Subimal Komar. kA T
International lay redefined; [by] Subimal Kumar

Mukherjee, Calcutta, Uttarayan, 1954. - o
viii p. 2 1., 164p, 224cm. oo
Bibl. footnotes. v

145. B. 818

Qur president, the Indian leviath i ? by Subimal
Mukharjee, Calcutta, Uttaruyan, 1953, « i bl d

39, [1]p. 184cm. p
“References” at end of book: ‘
172. A. 2281

i

Mukharji, Sudhir Kumar, 1914-1938.

A study of Bengali surnames by Sudhit Kumar
ml—;{;hc”" [Calcutta] Linguntic Socicty of Ingia,
cover-title. 41, [11p. 244 ¢m. ‘

Bibl. included in ‘abbreviations',
169, D. 11
Mukharji, Susrut,
. Essence of busmness organisation, by Susrut Mukhe-
rji. 2nd rev. ed. Calcutta, Book Exchange {1955].
vii, 263p. 21icm,
135. H, 147
~-4th rev, ed. [1958].
vii, 295p. 214cm.
E 658/M 8%
-- - 5th rev. ed.
vii, 300p. 213 cm.
E 658/M 896(1)
Mukharji, Syama Prasad, 1901-1953,

Educaiional speeches. by Syamaprasad Mookerjee.
With a foreword by Sarvapalli Radhakrishnan. Cal-
cutta, A. Mukherjee, 1960.

Sp.1. 226p. 21 iem.
E 370.954004/M 896
lwsln;egrulc Kashmir. Delhi, Bharatiya Jana Sangh
Cover-title, iv, 17p. 22c¢cm.

“The full text of the speech delivered in the parlia-
ment on the Kashmir issuc by Dr. Shyama Prasad
Mukherji on 26th June, 1952, t.p.

' E 320.954/M 896:in

Par!iamentary speeches on the constitution amend-
Ellr;gtl ]bxll. by 8. P. Mookerjee. Calcutta, A. Mukherjeo

2p. 1., 80p. 22cm. o
172, A. 2549

- A phase of the Indian struggle, by Syama Prasad
Mookerjee. [Kustia, Monojendra N. Bhowmik} 1842

viii, 90p. 22cm. .
T 72 A 493
~— — Another copy. 1942, C
E 320954/M 896 p
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Mukbarii, Tipkmi, jt. auth.
Indian Musewm, Calcutta. Art Section.

A short guide book: written & prepared by Chin-
tamoni Kar, und Tinkari Mukherjee. Calcutta, Art
Sactitigscén behali of the Trustees of the Indian Muse-
um, .

E 708.954/In 2

stk i )

Mn!dmrii, Uma, jt. auth.
RIS s bod vy
' ukhar%n, Haridas. and Mukharji, Uma.

‘Bande Mataram’ and Indian nationalism, (1906.
1908): being a study in the ideas of India’s first free-
dom movement based on those rare editorial articles
of 8ri Aurobindo and Bepin Chandra Pal which first
‘z;gpm;;cd in the famous Bande Mataram Daily be:-
veen’ 1906 and 1908, by Haridas Mukherjee & Uma
Mukherjee. Calcutta, K. L. Mukhopadhyay, 1957,

E 320.954/M 896

Mukharji, Haridas, and Mukharji, Uma.

Bipin Chandra Pal. and India's struggle for swaraj.
by Haridas Mukherjec, and Uma Mukherjee. Calcutta,
Firma K. L. Mukhopadhyay, “1958.

E 92/P 1'Tm
Mukharji, Haridas. and Mukharji. Uma.

The growth of nationalism in India, (1857-1905),
by Haridas Mykherjee and Uma Mukherjee Calcutta,
Presidency Library, 1957,

172. A. 2863
Mukharji. Haridas, and Mukharji, Uma.

India’s fight for [recdom: or, The Swadeshi move-
ment (1905-1906), by Haridas Mukherjee [&] Uma
Mukherjee  Calcutta, Firma K L. Mukhopadhyay,
1958.

E 954/M 896 1

Mukharj, Haridas, and Mukharji. Uma.

«Fhe ongins of thc national education movement,
&95054%0). Jadavpur, Calcutta, Jadavpur University,
7

172. H. 1185

Mukharji, Haridas, and Mukharji. Uma.

A phase of the Swadeshi movement (National edu-
cation, 1905-1910), by Haridas Mukherjec and Uma
Mukharjee, Calcutta, Chuckerverty, Chatterjee, 1953,

b= o 172. H. 861

Mukharji, Umaprasad. 1902- , ed.

Syamaprasad Mookerjee, his dcath in detention: a
case fpr enquiry; ed. by Umaprasad Mukherjee.
Calontta, A. Mukherjee, ,1953.

Ip. 1, vi, 80p. front. (port), facsims. 25cm.
R 169. D, 1523

#1

MUKHOPADHYAYA 341

Mukherjee: L., see Mukharii, L.
Mukhina, Vera, 1889

A sculptor’s thoughts; tr. from the Russian by
Fainna Solasko. Moscow, Foreign languages Pub.
House [19- ]

146p.. 2 1. [27] plates. 22cm.

E 92/M 89
Mukhopadhyaya, B. 1

The Hindu adoptions and maintenance act, (act 78
of 1956). with short but crisp notes explaining the
purport of the sections & the changes in law, Cal-
cutta, Law Book Stall [1957].

vi, 36p. 21cm.
4 1. C. 468
Mukhopadhyaya, Balaichand, 1899-1979
Betwixt dream and reality: a novel by Bonophul.
Calcutta, Rupa, 1961,
3p. 1. 121p. 18%em.
Original title in Bengali: Swapnasamvab.
" E 891.43/M 896

Mukhopadhyaya, D. P., see also Mukharji. Dhurjati
Prasmd.

Mukhopadhyaya, Gangadas, jt. awh.

Ghosh, Devaprased, and Mukhopadhyaya, Gangadas.

A new Intermediate algebra; intended for the use of
Intermediate Classes in Indian Colleges. 11th ed. (rev.
according to the new syllabus). Calcutta, Modern

Book Agency, 1958.
E §12/C 346

Mukhopadhyaya, Girindranath.

Lathyrism: or, Khesari dal poisoning. 2nd ed. Cal-
cutta, Star Medical Hall, 1929.

xxii, 144p. 19cm.

Bibl, : p 111-122.

E 616.842/M 896

Mukhopadhyaya, Govindagopal.

Studies in the Upanisads. Calcutta, Sanskrit College
[1960.]

xxv, 308p. 24icm. (Calcutta Sanskrit College Re-
search Series, no. 1X, studies, no. 3).

E/O 294/M 896

Mukhopadhyays, Harendra Kumar, see Mukharji,
Harendra Coomer.

Mukhopadhyaya, Lalitmohan.

On our prejudices, by Lalitmohan Mukhopadhya.
Calcutta, M. M. Mukherpee, 1953-—

-[v] 184cm.
Contents: [v]. 1: Ancient social customs and their
bearing on mass-security.

Library has : v. 1.
173, A. 719



342 MUKHOPADHYAYA

Mukhopadhyaya, N. D.

My song, by N. Mukhapadhaya. Calcutta, Thackers
Spink, 1955.

[8] 1., 172, xxix, [1} p. 17icm.
In verse & prose .
175. F. 699
Mukhopadhyaya, Pramathenath,

Introduction to Vedanta philosophy. Calcutta, The
Baok, 1928, '

2p. Lodip. 1L, 258, xxxp. 25 cm.,

Sree Gopal Basu Matllik fellowship lectures for 1927,
178. C, 1035

-~ —Another copy,
E 181.48/M 896

— Matter and its value. Calcutta, 1918,
-v. 25 cm.
cover-title,
Contents: v. 1 Radio-activity.
Library has: v. 1.

'183. C. 896

Mukhopadhyayn, Pramathanath, jt. asth,

Woodroffe, Sir John George, and Mukhopadhyaya,
Pramathanath,

Mahamaya; the world as power: power as cons-
wounecss (chitshakti), by Sir John Woodroffe & Pra-
matha Nath Mukhopadhyaya, Madras, Ganesh 1954,

179. E. 1323

Kﬂkh'opadhysya, Radhakamal, see Mukharji, Radha-
m *

Mukhopadhyaya, Sujit Kumar,

Maitri-Sadhana; the path of universal love; tr. by
Gurdjal Mallik {&] lila Ray. Santiniketan, Visva-
Bharati. 1957,

xxivp., | L., 60p. 24icm.
Bibl. : p. [50]-51.
Text in English & Sanskrit,
160, A. 1295

Mukhopadivyaya, Syamadas.

Parametric co-efficients in the differential geometry
of curves. Calcutta, The University, 1910.

32p. 22cm., (University Studies. no. 9).
152. G. 49

~— —Another copy.
E 513/M 8%

MULHERN

Mukbhtar, Askad, 1920—

Sisters; 1r. from the Russian by David Skvirsky.
Moscow, Foreign Languages Pub, House [1953- ].

404p.. 2 L. port. 19%cm.

Hius, t.p. (double).

Added tp. in Russian,

Original title: Sestry.

E 891.734/M 8%

Mukkavilli Surysnarayana, see Suryaneraysoe, Muk-
kavilli, I885-1957.
Mukts Bandhu.

Mcthods of family planning. Rev. by M. Airi
New Delhi, Kiran Pub., 1958.
H8p.. 1 1., vifip. illus. 2fcm.
E 612.6/M 896

Mukul Dey, see also Day, Mukul.
Mukut Behart Lal, see Lal, Mukuot Behari.

Mulagandhakuti Vihara, see Sarana‘'h, Mulagandha-
kuti Vihara.

Mulbar, Harold.

Interrogation. Springfield, 1if., Charles C. Thomas,
1951,
xii, 150p., 1 1. illus.. diagr, 23cm.
146, F, 481

mom Sylvan Joseph, and Carington, Herweward,

The projection of the astral body. London, Rider,
1961.
319, [1]p. plates. 2lcm.
First pub. Feb. 1929,
E 133.07/M 897

Muigan, Alan, jt. cd.

Murdoch, Walter and Mulgon. Alan, eds.
A book of Australian and New Zealand verse.
4th ed. Melbourne, Geoffrey Cumberledge, 1955.

E 821.082/M %41

Mulgan, John, 1911-1945, and Davin, Daniel Marcus,
1913—

An introduction to English
Clarendon Press, 1952
4p. 1, 182p.. 1 1. 18cm.

Largely based on Emille Legouis’s :
tory of English literature.

literature. Oxford,

A short his-
156. F. 3901

Muthern, 1. E. &

Maupassant, Guy de, 1850-1893.

A woman's fate (A woman’s life), tr. [from the
French] by J. E. Mulhern. Bombay, Pear! Publica-

tions, 1959,
. F 843.8/M 448 w
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Mulkolland, J. Shaw.
The predominant partner, his rights and his duties,
Dubtlin, Sealy, Bryers & Walker. 1909,

Ip.1., xxi, 181, [1]p. 21 cm.
112. B. 17

MulhoHland, Jobhn.

Practical puppetry: line drawings by Jack Parker.
London, Herbert Jenkins, 1961.

191p., illus., diagrs, 21 icm.

Bibl. : p. 187.
. E 791.53/M §99

Mulk Raj Anand, 1905-, see Anand, Mulk Raj
1905~

Mutkerne, Donald, J. D,, it, auth.
Ekblaw, Sidney Everette, 1903- , and Mulkerne,
Donald J. D.

Economic and social geography. New  York,
Gregg Publishing Division, McGraw-Hill, ¢ 1958,

E 330.9/Fk 16
MuHa, Sir Dinshah Fardunii, 1868-1934.

...The code of civil procedure; being act v of 1908
with explanatory notes and commentaries: ed. by J. A,
Dhurandhar. 9th ed. Calcutta, Eastern Law House,
1954.

Ix, 677p. 244cm.

Students edition.
347.9/M 91

-— -- Another copy. 171, A, 2521

The Indian contract act: ed. by Kaikobad Sorabji
Shavaksha. S5th ed. Bombay, N. M, Tripathi, 1953.
xxxvii, 291p. 24icm.
Students edition,
171, A, 244§

. ~+6th ed. 1958,
xxxvii, 297p. 24cm.

Bibl. footnotes
171. A. 2445(1)

--The Indian registration act: being act of xvi of
1908 with explanatory notes and commentaries. Sth
ed. by Brojendra Lal Mitter. Calcutta, Eastern Law
House, 1950.

XXX, 429p. 24cm,
171. A, 2547

~-The Tndian salc of goods act and the Indian partner-
ship act: ed. by Kaikobad Sorabji Shavaksha. 5th ed.
Bombay, N. M. Tripathi, 1959,
xii, 188p. 244cm,

AP E 347.42/M 91
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Mulla, Sir Dinshah Fardunji, 1868-1934.

The law of insolvency in India. 2nd ed. by N.M.
Bhagwati. Bombay. N.M. Tripathi, 1958.

cvil, 1196p. 24cm.

Tagore law lectures-1929,

E 332.7509%4/M 91

- Principles of Hindu law: by Sir Dinshah Fardunji.
11th ed. by Bijan Kumar Mukherjee. Calcutta, Eastern
Law House, 1952.

Ixxvi, 791p. chart (lold). 244cm.
171. C. 383(1)

349.54/M 91

-- — Another copy.

— — 12th ed. With a general introduction on Hindu
law & with commentaries on Hindu marriage act,
1955, Hindu succession act, 1956, Hindu minority
and guardianship act, 1956. Hindu adoptions and main-
tenance act, 1956, by Sunderial T. Desai. Bombav, N.
M Tripathi. 1959.

Ix, 1203p. diagrs. tpart fold.) 24cm.
E 348.945/M 91

- Principles of Mohomedan law. 1lth ed. hy ...
George Claus Rankin, Calcutta, Eastern Law House,
1938.

xxvii, 280p. 23cm.
List of books referred to: p. xxvii,
171. D. 129(1)

14th ed. 1955,
171. D. 129(2)

-~ Transfer of property act, 1882, 4th ed. hy S. R,
Das. assisted by J. R. Dhurandhar, Calcutta, Eastern
L.aw House, 1956.
cv, 836p. 24icm.
171. A, 2743

Mutia, Sir Dinohah Fardunji, 1868-1934, and Pratt,

Edward Millard.
The Indian stamp act, 1899; ed. by J. R. Dhuran-
dhar. 5th ed. Bombay, Gool K. S. Shavaksha, 1950.
xxxvi, 348p. 24cm.
171. A, 2459
Mulla, Sir Dinshah Fardunji, 1868-1934.

Mahomedan Jaw, based on Mulla, Tayabji and exa-
mination papers set at Delhi. Punjab, Rajputana
[etc.] universitics, by two vakils. S5th ed. Delhi, Puri
Brothers, 1956.

171. D. 195

Mulla, Sir Dinshah Farduniji, 1868-1934, jt. auth

Pollock, Sir Frederick, bart, 1845-1937, and Mulla,
Sir Dinshah Fardunji, 1868-1934,

Indian contract and specific reliel acts; with a com-
mentary critical and explanatory. 8th ed., by Motilal
Chimanlal Setalvad & R. N. Gooderson. Bombay,

N. M. Tripathi, 1957.
E 34740954/P 165
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Mullahy, Patrick.

Oedipus, Myth and complex: a review of psycho-
analytic theory; introd. by Eric Tromm. New York,
Hermitage Press, 1948,

2p. 1., xixp.. 1 L., 538p., 2lcm.

Bibl. : p. 532.538.

Contents: {, The theories of Sigmund Freud.—-S5,
The theories of Alfred Adler. -6. The theories of C. G.
Jung.-7. The theories of Otto Rank.-8. The theories of
Karcn Horney.-9. The theories of Erich Fromm.---10.
The theories of Harry Stack Sullivan.

150. B. 1425

Multens, Joseph.

Vedantism, Brahmism. and Christianity, examined
and compared; a prize essay. Calcutta, Christian Tract
& Book Society, 1852.

vi, 253p. 18}cm.
E 291/M 911
Mauller, C. F. J. '

Karel Landman op trek. van Melkhouteboom na
Bloukransrivier, Oktober 1837~ Maart 1838. Pretoria
[Publikasickomitcc van die Universiteit van Suid—
Afrika] 1959,

33p. ports., maps. 2lcm. (Mcdedelings van dic Uni-
versiteit van Suid-Afrika, ¢, 13).
E 92/L 235

Muller, Herseit Joseph, 1905—

The loom of history. London, Museum Press, 1959.
xv p.. 1 1., 433, [1p. plates (incl. facsims.), col. fold.

map. 23kem,
E 939.2/M %13

—- Science & criticism: the humanistic tradition in con-
temporary thought. New York, George Braziller, 1956.

xiiip., 2 1., 303p. 20icm.
E 501/M 913

- - ——Another copy.
150. A. 875

‘i-g« The spirit of tragedy. New York, Alfred A. Knopf,
56.

xiv, 335, viiip. 214cm,

E 809.2/M 913

Muller, J. P.-, ed.

Muller, Joergen Pe'er, 1866-1938.
My system 15 minutes’ exercise a day for health’s

sake. New ed. rev. by J.P. Muller...London, Athletic -

[1904]
E 613.7/M 914

Mutler, Joergen Peter, 1866-1938.

: ?ﬁy breathing system. 7th ed. ... London, Athletic
n.d.

‘l(),'lyp. plates, diagrs. 22cm.

¢

E 6137M 914 m

MULTANI

Muller, Joergen Peter, 1866-1938.

My system 15 minutes’ exercise a day for health's
sakc. New cd. rev. by J.P. Muller...London, Athletic
Pub. 1904].

120p, front.. illus. 2Hcem.
E 613.,1M %14
Muller, Josaph Emile.

Modern painting from Manet to Mondrian; 1r. by
Betty Forster, London, Methuen, 1960. .

159p. illus. (part col. mounted) 31 X 24icm.
E/O 159.06/M 914

Midler, V. K., comp.

Russian-English dictionary; 60,000 words used in the
Russian spoken language, Science, politics, litera-
ture and mechanics (technology), with the addition
ol short grammatical rules, comp. by V. K. Muller,
3rd ed.. rev.. enl. New York, Duiton, 1952,

491.T32/R 92

Mulli gan, John Aloysius, 1890—

Handbook of brick masonry construction. New
York [etc.] McGraw-Hill, 1942,

xi, 526p. illus., tables, diagrs. 23cm,
E 69321/M 917

Mulliken, E. G. jt. tr.

Kautsky, Karl, 1854-1938.

Communism in central Europe in the time of the
reformation: {tr. from the German by J. L. & E. G.
Mulliken].  New York, Russell & Russell, 1955.

E 335430943/K 168

Muitiken, J. L., tr.

Kautsky, Karl, 1854-1938.

Communism in central Europe in the time of the
reformation; [tr. from the German by J. L. & E. G.
Mulliken). New York, Russell & Russell, 1959.

E 335430943/K 168
Mullin, Willard, illus.
Menke. Frank Grant, 1885—

The encyclopedia of sports, Cartoons by Willard
Mu%lin. New & rev. ed. New York, A. 5. Barnes,
1953,

7903/ 536
Multani, R. K.

A text book of inor,

dary, preparatory an
Frank, 1959.

viii, 591, {1]p. illus.. ports.. tables. 21jcm.
' E S6/M 918

ic chemistry for higher secon-
intermediate students. Delhi,
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Mumby, Frank Arthur, od.
The Great World War; a history ... London, Gre-
sham Pub. [1915}—

9v. fromt,, illus., plates, ports, maps (part col. &
past fold), facsims., tables. diagrs. 244cm.

Contributors: David Hannay, C. Grahame-White,
Harry Harper, Edwin Sharpe Grew & others,
940.31/M 919

Momby, Frank. Arthor.

Publishing and bookselling: a history from the ear-
liest times to the present day ... New rev. ed. London,
Jonathan Cape, 1949,

439p. illus. 22cm.
Bibl, : p. 379-421.
161. A. 107(D)

-~ —4th ed. 1956.
161. A. 107(2)

Moumby, Frank Arthur, 1872—, snd Stallybrass, From-
ces Helena Swan, 1885—

From Swan Sonnenschein to George Allen & Un-
win Itd,; with an introd. by John Murray. London,
George Allen & Unwin, 1955,

100p. front.. port. 194cm.
E 655.50942/M 919

Munvord, Lewis, 1895—

Architecture. Chicago. American library Associa-
tion, 1926.

34, [11p. 173cm. (Reading With a Purpose.)

“Books recommended in this course” at end.

137. C. 263

— Art and technics. New York, Columbia University
Press, 1952.

4p. 1., 162p. 203cm. (Bampton Lectures in America,
no. 4, 1951).
— —Cop. 2.
137. A, 621

— The brown decades; a study of the arts in America.
1%55-51895. 2nd rev. ed. New York, Dover Pub..

6 p.1., 266p. front. (port), plates. 204cm.
“Sources and books” : p. 249-259,

Based on the Guernsey Center Moore lectures given
:; Dartmouth College in 1929, & first pub. in 1931.
. Pref.

E 709.73/M 919

Momford, Lewis, 1895—
The city in history; its origins, its transformations,
and its prospects. London, Secker & Warburg. © 1961,
xi, 657p. plates. 234cm.
Bibl. : p. 579.634.
E T11.409/M 919
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Mumford, 1ewis, 1095-—

w;[;he condition of man, New York, Harcourt Brace.
X, 467p. illus., plates, 234cm.
Bibl. : p. 425-447,

Companion volumes: Techniques and civilization &
The culture of cities.
149. D. 1071

-~ The conduct of life. New York. Harcourt, Brace,
“ 1951. :
ix, 342p. 234cm.
Bibl. : p. 293-317.
150. A. 1338

-9-3Thc culture of cities. New York, Harcour(, Brace,
1938,

xii. S86p. plates. 234cm.
Bibl : p. 497-552.
32335/M 919

- —-Another copy. X
130, L. 11

-- From the ground up: observations on contemporary
atchitecture, housing, highway building, and civic
design. New York, Harcourt, Brace, 1956.

viii, 243p. 184cm. (Harvest Book, no. HB 13).
E 7204/M 919

— The human prospect: ed. by Harry T. Moore &
Karl W Deutsch. London. Secker & Warburg, 1956.

xiii, 319p. 2lcm.
Bibl. note: p. xiii.
Includes three poems.

Originally pub. in Boston, 1955,
106. D. 255

Roots of contemporary American architecture; a
series of thirtyseven essays dating from the midnine-
teenth century to the present ... New York, Reinhold,
1952,

vii, 454p. 23cm.

Includes bibl.
137. C. 227

Sticks & stones: a study of American architec-
ture and civilization. 2nd rev. ed. New York, Dover
Pub.. € 1955.

4p.1., 238p. plates, plans. 204cm.
E 720973/M 919
-Technics and civilization. London, G. Routledge.
1934,
xi. 495p. front., plates. 23cm.

Bibl. : p. 447-474.
131, B. 343

E 609/M 919

-Another copy.



346 MUMFORD

Mumsford, Lowis, 1895—
The transformations of man. London. George Allen
& Unwin, 1957.
192p. 214em. (World Perspectives),
106, D. 243

Mummery, Albert Frederick, 1855.1895, and Hob-
som, Jokm Atkinson, 1858-1940.

The physiology of ndustry: being an exposure of
certain  fallacies i1 evs iny  theories of economics.
New York, Kellcy & Mi an, 156

xvii, 215 p. 20cnt. (Reprints of Economic Classics).

E 330.1/M 919

Muuby, Denys Lawrence.

... Industry and planning in Stepney: a report pre-
sented to the Ciroup. 1 ondon [eic ] Oxford University
Press, 1951.

xivp., 1 1. 466p., 1 1. tront.. maps (part fold., part
col. & part double), tubles (part {old.) 21icm.

At head of tirie. Stepney Reconstruction group.
Toynbee hall.
130. L. 31

Mance, James Frederick.
Industrial arcaitecture: an analysis of mternational
building practice. London, liffe Books, 1961.
vii, 232p. illus. plans ables. diaers. 304 > 23cem,
Bibl - p. 220
E/O 725.4/M 921

Musmchk, Edvard, 1863-1944.

Edvard Munch: a selection of his prints from Ame-
rican collections [by] William S. Leiberman. New
York, Museum of Modern Art, 1957

39p. ook, troat., 1llus 24iem,

137. E, 34§
Mund, Vermon A.
Government and busiaess 3rd ed.  New York
Harper, € 1960.
1p., 1 1., 548p illus., tables, diagrs (part fold)
234cm.
“Suggestions for further reading”, at end of mosi
chapters.
E 338.973/M 922
Mumdkw, B, B,

Mystery of lle; [a challenge {0 all the scientists
the world over] [Calcutta, 1961].

4p.1., 160p, front.. plate, tables. diagrs. 22¢em.
E 574/M 923

Muondine, B. B.
{The) Imperial Mycological Institute, Kew, Surrey.

Revislons of and ndditions t¢ Indian fungi ... Kew,
Surrey, 1946—
) 173. D. 2¢%

MUNICH

Mundiak, Max.
Journey into mornmg. London, Staples & Staples,
1943.

4p. 1,269 p. 18 cm

Mundra, J. N, od.

Shakespeaie, William, 1564-1616.
... Jul'v; Caesar; ed. with introd. & exhaustive notes,
by J. N Mundra. Agra. Prem Book Depot, 1955.
156, C. 2413

156. C. 2007

Mucford Wilkinan Artenr,
Penny riate: aspects of British public library history
1850-195,. London, Library Association, 1951,
ix, 15( . 213 cm.
E 027.40%42/M 923

- Threc thousand books for a public library; some
swgaificar { and representative works for basic stock,
London, Graiton. 1939

188 p. 184 cm.

o16/M 923
Willlum Ewart, M. P., 1798-1869: portrait of a
radical.  London, Grafton, 1960.

av. [Hof -208 p. front, plates, ports., facsim. 22 cm.

Bibl, : p. 195-202.

E 92/Ew 18
Mungon ecy, R. W,, jt. auth.

King, Norman Julas, 1925- and others.

Manudl of cane-growing. by  Norman J. King.
R. W Mungomery & C. G Hughes. Sydney. Angus &

Robertsor, 1953.
E 63361/K 585

Muni Ratna Prabha Vijays, see Vijaya, Ratna Prabha.
Muaich. The Insthiute for the Study of History sad
Coiture of the US.S.R., see Monich. Institute for tive
stuty of the US.S.R.

Munich, Institw'e {or the Study of the USSR,

Academic {reedom under the Soviel regime; a sym-
posiunt of refugee scholars and scientists who have
gscuped from the USSR, on the subject, “Academic
freadom in the Soviet Union as a threat to the theory
ang practice of Bolshevik doctrine” ... New York,
1954,

viii, 120 p. 24 cm.

“Conference [held} at Carnegic Endowment for In-
iernationn! Peace Building, U. N., Plaxa”. -tp,

' 148. G. 2293
Mumich. Instituts for the Stody of the U. 8. S. R,

Forty years of the Soviet regime. a s mpésium' of
the institute for the Study of the U.S.S.é. {proceed-
ings of the Ninth Institute Confevence July, 1957,
Ed. by Oliver J. Frederiksen. Munich, 1957.

v, 164 p. 24 cm. *

E 320.947/M 925



MUNICH

Mumich. Institute for she Stndy of the U, S. §. R.

Hulubbychii, Vsevolod.

The industrial output of the Ukraine; a statistical
m%?. by Vsevolod Holubnychy. Munich, Institule
for the Study of the USSR, 1957.

147. E. 1197
Momich Institut foer Exf, der Genchichte and
Kulther der USSR, soe Mumnich. Stady
of the USSR, for the
W finance and accounts. [n.d.]
46 1. 333 x 204 cm.
Caption title. ’
Type-script,
147. F. 14

Munitz, Miton Kari, 1913— , od.

A modern introduction to ethics; readings from cla-
ssical and contemporary sources. Glencoe, Ill., Free
Press, <1958,

viii, 657 p. 23} cm. (Free Press Textbooks in Philo-
sophy).
Bibl, : p. 631-640.
“Biographical notes™ : p. 641-647,
E 17082/M 925
— Space, time and creation; phil hical as
of scientific cosmology. Glencoe.plll..o?rpee Press, gsc_t,s
x, 182 p. 21 cm.
150. C. 327
~ Theories of the universe, from Babylonian myth
to modern science. Glencoe, Ill., Free Press. 1957.

x, 437 p. illus., diagrs. 23 cm. (Library of Scientific
Thought).

Selected bibl. : p. 430-432: hibl. foot-notes.

ST. 523.1/M 929
Munkman, C. A.

American aid to Greece;, a report on the first ten
years. [London] Methuen, 1958,

ix, 306 p. map, tables. 204 cm.
E 33891730495/'M 928

Munn, Glenn Gaywaine, od.
Encyclopedia of banking and finance, by Glenn G.
Munn, ... Cambridge, Mass. Bankers Pub., 1949,
E/O 332.03/En 19
Munn, Norman Leslie, 1902
Psychology: the fundamentals of human adjustment.
3ed ed.. London [eic.] George G. Harrap, 1958.
xvi,' 542 p. illus., col. plates, ports.. tables, diagrs.
24 cm,
“Suggestions for further reading” : p. 492-499; Re-
ferences”: p. 507-530.
tp, (double).
RN E 150/M 925

\
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Maunnalsl Chandail, see Chondail, Musnalel.
Muaro, A, J, jt. suth.

Smith, Emily D., and Munro, A. J.

Guide to high speed writing in Pitman’s shorthand.
London. Isaac Pitman {i19-].
E 65342/Sm 55

Munvro, Andrew.

Munro’s book-keeping and accountancy. 19th ed.
by Alf-ed Palmer. London. Isaac Pitman, 1957.

viii, 562 p. tables. 184 cm.

E 657.2/M 926
Munre, Dana Carleton, 1866-1933, jt. auth.
Straycr, Joseph, Reese, 1904—, and Munro,

Dana Carleton, 1866-1933.

The middle ages, 395 —1500. 4th ed. New York.
Appletori-Century-CVrofts, 1959,
E 940.1/5¢ 82

Munre, Donald, 1889—
The t-catment of injuries to thé nervous system,
Philade!phia [etc.] W. B. Saunders. 1952.
xvi, 284 p. illus., charts, tables. 233 cm.
Bibl : p. 266-268.
132. G. 293

Muaro, Hector Hogh, 1870-1916.

The unbearable Bassington, by “Saki”
Munroe) with an introd. by Maurice Baring.
York, Viking Press, 1928.

xxii n 1 1., 244p. 17cm. (Works of Saki).
156. C, 2255

Mumwo, Hugh Andrew Johmston, 1819-1885, &r.

Qates, Whitney Jennings, 1904- . ed.

The stoic and Epicurean philosophers: the complete
extant writings of Epicurus, Epictetus, Lucretius [&1
Marcus Aurelius; ed. with an introd. New York,
Random House, 1940.

(H. H.
New

187/0a 8
Muuro, Isabet S., jt. comp.
Short story index: an index 1o 60.000 stories in 4,320

collections, comp. by Dorothy E. Cook & Isabel S.
Munro. New York, H. W. Wilson, 1953.

E/O 016.80883/Sh 81
Munro, William Bennett, 1875—

The government of the United States, national,
state. and local. 5th ed. with the collaboration of
Arnold J. Zurcher ... and the jate Edward M, Sait ...
New York. Macmillan, 1947.

xip., 1 1., 887 p. diagr. 24} om.

References at end of cach chapter.

— —Cop. 2.
122. D. 18()
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Munre, William Beomett, 1875 |, and Ayeamt,
Motley.

The governments of Burope. 4th ed. New York,
Macmillan, €1954.

ix, 796 p. maps (part double), tables, 23 cm.
Bibl. a1t end of cach chapter: Bibl. footnotes.

M24/M 926

-- - - Another copy. 1959.
E 3424 M 926
Mumroe, Marshall E., 1918—

Theoty of probability. New York [etc.] McGraw-
Hill, 1951,

vili, 213 p. tables. diagrs. 23 em.

“References for further study” at end of each
chapter.

[Based on] Cramer's “Mathematical methods of

statistics” and on Uspensky's “Introduction to mathe-
matical probability™.

Munrce, Ruth, jt. auth.

Gray, William Scott, 1885- . and Musroe, Ruth.

_ The reading interests and habits of adults: a pre-
liminary report. New York. Macmillan, 1930.

161. E. 1175

152, H. é43

Musvoe, Ruth Learned.

Schovls in psychoanalytic thought, London, Huich-
inson, 1957.
xvi, 670 p. 24 ¢m.
Bibl. : p. 649-652
Critical comment at end of most chapters.
131.34M 926

-~ Another copy.” 1955

Mumrow, Albert Davis.

Pure and appiied gymnastics. London, Edward Ar-
nold Pub., 1955.

vip, 1 1., 246 p. illus. tables, diagrs 224 ¢m

Bibl. at end of each chapter.

131.34/M 926

148. G. 2491
Mumshi, Kansiyalel Manekfal, 1887—
Bhagvad Gita and modern life. 4th ed. (rev. & enl.).
Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan. 1955,
aviii p., 1 1, 274 p. 18 cm. (Bhavan's Book Univer-

sity-no. 33).
179. E. 1815
Mamhi, Kanaiyalal Manekial, 1887—

Bhagawan Parashurama. Bombay. Bharatiya Vidya
Bhavan, 1959
-[v.] 184 cm. (Bhavan's Book University).
English summary of “Bhagawan Parashurama” in
Gujarati.
Library has : [v] 1 & 2.
E 89143/M 927

MUNSHY

4

Mutshi, Kanalyalsl Mancidal, 1887— v
The chunging shape of Indian politics. 2nd ed.
Poona, Deshmukh, 1946,
viit, 227, 18 cm. '
E 32095%4/M 927
City paradise and others Kulapati’s letters (se-
cond series). Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan, 1955,
vii p.. 1 L. 247p. 18} cm. (Bhavan's Book Univer-

sity). \
175. F. 688
. The creative art of life-studies in education.
Bombay, Padma Pub., 1946,
2 p. 1. 34p. 181 ¢cm. (Baharatiya Vidya Studies).
172. H. 878
Education through collective work; convocation’
addiess, by K. M. Munshi.
1 p. 1. 7.[1) p. 244 em.
Agra university. convocation address. Dec. 6, 1952.

172. H. 981

The ead of an aren: Hyderabad memories

Bombay. Bharatiya Vidya Bhavan, 1957.
\xiii, 201 p. tront,, plates. ports. 244 cm,
167. G. 173

— The glory thal was Gujaradesa. Bombay. Bhara-
tiva Vidyva Bhavan. 1943,

. iHus,, plates, maps. facs. 243 cm.
Bidya Mcmoirs).

Coments: v, I: The pre-historic coast.-- |v.] HI:
The Impcrial Gurjaras.

“V. 1l & IV are under preparation” - Introd.

In progress

The Mularaja Solanki Millennial celebration volume.

pt. 2. 1958,
168. A. 18

(Bhartiya

The gospel of the dirty hard, and other speeches on
the policy and programme of land transformation, by
K. M. Munshi. [New Dethi] Ministry of Information
& Broadcasting [1952].

xi, 184 p., 4 L. plates. ports.. map, diagrs. 214 cm.
172. F. 1281

Gujarat and its litersture, from early timos to
1852; by Kanaiyak! M. Munshi; foreword by Maha-
tma Gandhi [2nd rev. & enl. ed.] Bombay, Bharatiya
Vidya Bhavan, 1954, :

xX%ii,, 295 p. illus., plate. maps (part. fold.) 214 cm,

Bib!l. footnotes
175, K. 271

Janu's death, and other Kulapati's letters (first
series). Bombay. Bharatiya Vidya Bhavan, 1954,

vii p., 2 1. 169 p. 184 cm. (Bhavan’s Book Univér-‘
suy-no. 22). .
T : 178. F. 127



MUNSHI

Musasl, Kansiysial Manekial, 1887—
Our greatest mped anxi  other addresscs: prsiace

ig‘ K. R. Srinivasa Yyengar. Bombay, Bharatiya Vidya

havan, 1933,

X%, 266 p. 18 cm. (Bhavan's Book University-no. 14).

Contents: The fundamental values; the collective
wrganism of life; the binding forces, [&] the collec-
tive uncanscious.

175. F. 697

— Somnath, the sharipe eternal;, souvenir published
on tbe occasion of the installation ceremony of the
Linga in the new Somanatha Temple on May, 11,
1951; by K. M. Munshi. {New Dethi] Somnath Board
of Trustees, 1951,

8 p. 1, 117 p. plates (part fold. & pari col), ports,
fold. plans, facsims, 24 cm.

Bibl. footnotes.
174. A. 523
-~ Swan love and other Kulapati's letters (fourth
series). Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan, 1938.
vxg I L., 236 p. 184 cm. (Bhavas’s Book University.
no. 53).

“Kulpati’s letters pub. in the Bhavan’s Journal as
ulso in several newspapers & journals all over the
country. in their originals as well as in translation in

various lunguages.
E 8249/M 921

- To Badrinath. Bombay, Bharatiya Vidya Bhavau,
1953.

vii p., 2 L, 66 p. plates. map. I8 cm. (Bhavan's
Book University-no. 18).
162. G. 3i1

- Warnings of history; Wends in modern India.
Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan, 1959.

74 p. 184 cm.

- Cop. 2.
E 320954/M 927 w

- The wolf boy and other Kulapati’'s letters, (third
series). Bombay, Bharatiya Vidya Bhavan, 1956.

viip.,, 1 1., 223 p. 18 ¢cm. (Bhavan's Book University).
175. F. 763

— The world we saw, Bombay, Bbharatiya Vidya

Bhavan, 1960.
xii. 232p. 184 cm. (Bhavan's Book University, 78).

E 91041/M 927

— Zonal divisions of India. Bombay, Vora, 1945,
¥6p. 184 cm.

' E 320.120954/M 973

Munshi, Kanaiyalal Manekial, 1887—

Pumjub. University, Solan. Convocation Addremes,
1954,

Convocation address. delivered by K‘. M. Munshi.
[Solan] Punjab University, 1954.
oot E 310.54/P %68
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Munehi, Kishore Reg, 4, 1792

Majmua-e-danish; (life and time of Kishore Das
Munshi, from 1740-1780). Tr. & annotated by Saeed
Hasan. Allahabad:- Ram Narain Lal, 1957.

2 [v.} in 1. 2Icm. (Bharatiya Vidya Bhawan, no.
.

Text in English & Persian,

Contents: {v.] 1: English translation. - {v.| 2: Persian

text.
169. D. 1795
Mumshi, M. C.
A report on productivity. {New Delhi, Eastern Eco-
nomist, 1957].

2 p. 1., ii, 62p. wables. 214 cm. (Eastern Economist
Pamphlets--no. 42).

Bibl. footnotes.
135. H. 1M
Muashi, 8.5, and Shaikh, G. A., comps.

The Bombay salcs tax law considered; containi
the Bombay sales tax act, 1953; as mpodified upto 15th
March, 1954, with all the rules and forms issued there-
under with all important notes, cxplanations and
comments: by S. S. Munshi and G. A. Saikh. Bombay,
Current Book House [1954]

3p. 1., iv. 126p. 244cm.
E 3362710954/ Y7
Muason, Arley Isabel, 1871—
Kipling's India, New York. Doubleday, Page, 1916,
xii, 204 p.. 1 L front., plates. 23 c¢m.

“Briefly describes . bits of India which have
served as a  background for Kipling's songs and

stories” - Introd.
162. A. 12063

Munsterberg, Hugo, 1916—

The art of the Chinese sculptor, ed. with introd,
& notes by Hugo Munsterberg. Rutiand, Vermoms
[etc.] Charles E. Tuttle, 1960.

32 p. mounted illus (part col) 293 X 21 em.
E/O T30951/M 920
The arts of Japan; as illustrated history. Londoas,
Thames & Hudson, 1957.
xviii. 201 p. col. front.. plates (part. col.) 254 cm.
Bibl. : p. 187-190.
709.52/M 928
The folk arts of Japan: with a pref. by Sooteu
Yanagi, Rutland, Vi [etc.] Japan Society; New
York |by] Charles E. Tuttle, 1959,
168 p. cob front, iflus. (part col) 194 cm.
E 789.52/M928
- - A short history of Chinese art. Londoa, Peter Owen,
1954.
xiv, 225 p. front., illus., 213 cm.
Bibl. : p. 213-217.
137. A. S&3
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Munthe, Axel Martin Fredrik, 1857-1949.

Memories and vagaries. 3rd  ed. London, John

Murray, 1932,
256 p. 19 cm.
187, E. 1157

Viunthe, Gustaf Lorentz, 1896— and Nexkul, Gudnln.

The story of Axel Munthe; tr. from the Swedish
by Malcolm Munthe and from the German by Lord
Sudiey. London, John Murray, 1953.

cvit, 217 p. front. plates, ports. 214 cm.

xvii, 217 p. front. plates, p 4 (57, E. 1083
Munzer, Martha E., and Brandwein, Paut F.

Teaching science through conservation. New York
[etc.] Mc-Graw-Hill, 1960.

xvii, 470 p. illus., tables, diagrs. 23 cm. (McGraw-
Hill Series in Education).

ibl. : p. 421-447.
Bibl. - p E 507/M 929

Murad, Anatol, 1904—

Private credit and public debt. Washingtoa, Public
Affairs Press, ©1954.

ip., 11,195 p tables. 224 cm.
wP i 147, F. 1689

Muralt, Raoul Von, ed. & tr.

Meditations-sutras  des
Zurich, Origo, 1956.

2v.21 em.

Original titles; [v] 1: A Buddhist Bibl, by Dwight
Coddagrd. {v] 2: Chu Chan. [ed by Buddhisi Society
in London].

Con‘ents: [v] 1. Maha-Prajna-Paramita-Hridaya-
Diamant - Sutra - Lankavatara-Sutra-Vertranenser -
weckung, Mahayana Shraddhotpada shastra.- Dhyana
fur Anfanger. [v] 2: Die Lehre des Huang Po vom
universalbewusstsein-Dialoge  des Huang o mit
seinen Schvlern.— Der Weg zur blitzartigen Erleuch-
tung von Hui Hai.

Mahayana-Buddhismus.

178. D. 1695
Muranjan, S. K.
Modern banking in lndia. Bombay, New Book.
1940.
vip., | 1., 422 p. chart, tables. 22 ¢m. -

172. F. 987

— -~ Another copy.
L1.C. 332.1095¢/M 932

NMurashkevich, Anatoll Mikbaflovich, comp.

English-Russian rocket dictionary. Moscow, State
Pub. Office for Physical & Mathematical Literature.
1958.

231 p. 163 em.

Added t p. in Russian.

629.133803/M 931

MURCH

Mursta, Jiro, ed. ‘ ‘

Chu-yung-kuan; the Buddhist arch of the fourteenth
century A.D. a. the pass of the great wall northwest
of Peking; with contributions of Gadjin M. Nagao
[%Sgtg;rs]. Kyoto University, Faculty of Engineering,
1955-57.

2 v. illus,, plates, facsims. (part fold. & part double),
charts (part double), 37 X 274cm.

Added t.p. in Chinese.

Tex! in Chinese.

Contributors: Gadjin M, Nagao; Atsuuji Ashikaga;
Osamu Takata; Minoru Go; Katsutoshi Ono; Akirs
Fujieda; Takeo Hibino; Yuichi Kajiyama; Tatsuo
Nishida; & Jiro Murata.

Contents: v. I: Text. v. 2: Plates.
E/O 729.33/M 932
Muratov, Kh 1.
Krest'ianskaia voina, 1773-1775 gg. v. Rosii.
Moskva, Voennoe izd-vo ministerscva oborony

soiuza. SSR, 1954.
206 p., | 1 illus,, ports., fold. map. 20 cm.
Ribl. tootnotes.

E M7/M 7197
Muravyova, N, A.

Social security in the U.S.S.R.; report [tr. from the
Russian]. Moscow, Foreign Languages Pub. House,
1956.

22p, 11 20cm.
Original title: Sotsialnoe obespechenic v. SSSR.

Read in U.N. Seminar on “Equality of women in
the U.S.S.R.”, Sept., 1956.
147. F. 1813

Mwch, Alena E, tr. & od
Dumas, Alexandre. 1802-1870.

Adventures in Czarist Russia; tr. from the French
& =d. by A. E. Murch. London, Peter Owen, 1950.

E 914.7/D 891

Dumas, Alexandre, 1802-1870.

From Paris to Cadiz; tr. [from the French] & ed.
by A. E. Murch. London, Peter Owen, 1958,

E 914.6/D 851
Dumas, Alexandre, 1802-1870.

Tangier 10 Tunis; wr. from the French & ed. by
A. E. Murch. London, Peter Owen, 1959,

E 961/D 891
Giono, Jean

Angelo; tr. from the French by Alena E. Murch.
London, Peter Owen, 1960.
E 84391/G 43¢

Murch, Alma Elizabeth.

The development of the detective novel
Peter Owen, 1958,

272p. front., ports. 214 cm.
General bibl.: p, 258-269,

London,

E 908.3/M 937



MURCHIE

Murchie, Guy, 1907

Song of Lae sky; with illus, by the author. London.
Secker & Warburg., 1955.

408 p. illus., tables, diagrs. 21 cm.

E 629.13/M 933

—- The spirit of place in Keats; skelches of persons
and places known by him. and his rcaciion o them.
With a foreword by the assistant ¢urator and libraran
of the Keats Memorial Housc. Hampstead. London,
Newman Neame, 1955.

xvii, 253. [xix]}- xxxviii p. in¢l. front., plates, ports.,
facsim. 214 cm.

Bibl. : p. [xix]- xxii,

Maps on lining papers.

Murchie, Joyce, tr.
De (iaulle, Chatles Andre Joseph Marie, 1490-

Salvation, 1944-1946; (r. from the Frenci by Ri-
chard Howard. London, Weidenfeld & Nicolson., 1960

E 944.081/D 34 v, 3

156. F, 3785

Mauandeshwar, Anand K.

Administrative problems relating to natior alisation:
with special reference to indian State euterprises.
Bombay, Popular Book Depot, 1957.

xv. 330 p. map, tables (part. fold.). diagr. 214 cm.
“Bibl. @ p. [319]- 325,

Muwrdoch, Iris.

Sartre: romantic rationahst ...
& Bowes [1953].

78 p. 18 em. (Studies m Modern European Litera-
ture and Thought).

Bibl. foot-notes.

147. F. 1961

Cambridge, Bowes

Bibl.: p. 78.
157. B. 721
- A severed head. London, Chatto & Windus,
1961.
251. (1] p- 20 cm.
E 82391/M 941
Muwrdech, J.

Is India becoming poorer or richer? With pro-
posed remedies lor the existing poverly Madras.
Christian Vernacular Education Society, 1887,

84 p. tables. 184 cm. (Papers on Indian Reform).

E 330.954'M 941

Sanitary retorm i India. Madras, Christian Ver-
nacular Education Society, 1888.
2 p. L, 52 p. tables. 184 c¢m. (Papers on Indian

Reform).
E 614.70954/M 941

Murdoch, John, comp.
Hindu and Muhammadan [estivals: comp. from

Wilson, Wilkins Crooke. Sell, Hughes, and other wri-
ters. London [etc] Christian 1 iterature Society for

India. 1904,

vii, {17, 88 p. illus. 20 cm.

Bibl. includes in ‘note’: p. [il]. Bibl footnotes.
O E 298/M 941
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L]
Murdoch, Royal, 1898-—
Garaantua's mouth, New York, Fine Editions Proes,
< 19406.
108 p., 1 L 21 em.
187. A. 519
- Nettic and laughter. New York. Editions Prees,
1087
62 p. 11 19} em,
157, A. 909
New friends of mother goos:. New York, Fine

Editions Press. ¢ 1958.

Mp. 1L 19 em.
E 811/M %41
Poet’s letters: 1942, New York. Fine Editions
Press € [958,
157p.. 1 1. 19% em.
E 816.5/M 941
Marde h, Walter, and Mulgan. Alan, eds.

A book of Australian and New Zealand verse. 4¢h
ed. Melbourne [ete.] Oxford University Press, 1955.

vin 377 p. 181 em. .
E 821.082/M M1

Mardock, George Peter, 1897—

Africa: its peoples and their culture history. New
York [etc.] McGraw-Hill, 1959,

xiil, 456 . jtlus . maps, tables. 23 cm.

“Selected bill.” at end of each chapter.

Hlus. t.-p.

“Fold. map™ mnstde pocket at the end.
E 572,9¢/M %41

Social structure. New York, Macmillan, 1949
avii p.. | L, 387 p. tables. 21 cm. .

Bibl.: p. 353-377: bibl. {oo.-notes.
158, E. 873

- Another copy.
. E 392/M %41
Murdock, George Peter, 1897—, ed.

Soctal structure in Southeast Asia. Chicago, Quad-
rangle Books: London, Tarstock Pub.. 1960.

ix. 182 p. maps, tables. 254 cm. (Viking Fund Pub-
licavon in Anthropology, no. 29).

Bibl.: p. 165-174
E/O 572.7095/M 941

Murdock, Myrthe M. (Chemey).
Constantino Brumidi; Michelangelo of the United
States Cupital. Washington. Monumental Press, 1950.

xviiii, {1} p. front., illus.. plates (part col) 324 om.
“Reading list™: p. 103-104.

Mure, Geofirey Regimald Gilchrist.
A study of Hegel's logic, Oxford. Clarendon Press,

1959.
viii p., | L. 375, [1] p. fold. table. 22 cm.

Sequet to autkor's “An introduction o Hegel™.
E 160/M %42

138. C. 142
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Muret, Edward, 1833-1904.

Muret-Sanders  enzyklopadiches English-Deutsches
und Deutsch-Englishches worterbuch. mit angabe der
aussprache nach dem phonetischen system der me-
thode Toussaint-Langenscheidt, hand-und Schulaus-
gabe. Berlin-Schoneberg, Langenscheidtsche Verlags-
buchhandlung. 1910,

433.2/M %42

Mure-Sanders enzyklopadisches English-D:utsches
und Deutsch-Englisches worterbuch, mit angabe der
aussprache nach dem phonetischen system  der
methode Toussaint-Langenscheidt hand-und Schu-
iausgabe. Berlin-Schone berg, Langenscheidtsche
Verlags buchhandlung, ©1910.

2 {v.] 264 ¢m,

At head of title: Methode Toussaint-Langznscheid.
Added t.-p. in English.

“Quellen™: v. 1, p. xviii-xix.

Contents: [v.] 1: English-Deutsch, von B. Klatt

neubearb von E. Klatt.- {v.] 2: Deutsch-Englischneue.
verb und stark verm auf von H. Baumann.

433.2/M 942
Murger, Henri, 1822-1961.

... Scenes de la vie de bohéme; preface de La
Varende. Ed. illustree. annotee par Marce! Crouzet.
[Paris], Bordas, 1949.

xviii, 253 p.. 2 1. port. 213 cm.

Murison, William John.

The public library. its origins, purpose, and signifi-
cance as a social institution; with a foreword by L. R.
McColvin. London [etc.] George G. Harrap, 1955.

222p. 1834 cm.

Murnaghan, Francis Dominic, 1893

Finite deformation of an elastic solid. New York.
Yohn Wiley: London. Chapman & Hali. 1951,

4 p. 1. 140p. 224cm. (Applied Mathematics Series).

K 539.2/M 949
Murneek, Andrew Edward, 1888- , ed.

Maksimov, Nikolai Aleksandrovich,

Plant physiology ... 2nd Eng. ed. tr. and r'v. {from
the 5th Russian ed. translated by lrene V. Kr:.sovsky.
New York, [etc.] McGraw-Hill, 1938, -

185. D, 381

Murneek, Andrew Edward, 1888- , and otheys,

Vernalization and photoperiodism, « syniposium,
bv A. E. Murneek & R. O. Whyte. with H. A Allard
[& others}: foreword by Kenneth V. Thimann. Wal-
tham, Mass., Chronica Botanica, 1948,

vil, {11 p.. 3 L, 196 p. plates. ports., facsims.. tables,
diagrs, 27 cm. (Lotsya -a Biological Miscellany-v. D).

Includes bibl.
‘Text in English & German.

157. B. 1355

16t, E. 1057

134. C. 36

MURPHY

Murphey, Rhoads.

Shanghai: Key to modem Chins. Cambridge {Mass.]
Harvard University Press, 1953.

xii p., 1 1, 232p. maps, plans, tables, diagrs.
204 cm.
Ribl. : p. [209]- 218.
68. E. 463

Maurphey, Robert W.

How and where to look it up; a guide to standard
sources of information. Foreword by Louis Shores.
New York [etc.] McGraw-Hill, <1958.

xiv, 721 p. 244 cm.

Murphy, Alired Joba, ed.

Non-ferrous foundry metallurgy; the science of melt-
ing and casting non-ferrous metals and alloys. New
York, McGraw-Hill; London, Pergamon Press, 1954.

X, 497 p. illus,, tables, diagrs. 23 cm.
“References ... ” at end of most chapters.
673. M. 951.
Murphy, Douglas Power, 1893—, and Abbey, Helen.

Cancer in families; a study of the relatives of 200
breast cancer probands. Cambridge, Mass., Harvard
University Press, 1959.

x, 76p. tables. 21 cm.
“References™: p. 75-76.

Murphy, Francie Xavier.

John XXIII: the pope from the fields. L.ondon, Her-
bert Jenkins, 1959.

173 p. front.. plates, ports. 214 cm.

028.7/M 957

E 6169%/M 952

EJ) 613 m
Murphy, Frank C., iHlus.

May, Julian.

There’s adventure in atomic  energy; illus, by
Frank C. Murphy. Chicago. Popular Mechanics Press,

1957.
E 539.76/M 451
May. Julian.

There's adventure in chemistry; illus. by Frank

C. Murphy. Chicago, Popular Mechanics Press, 1957.
E 540/M 451
May, Julian.

There's adventure in electronics; illus. by Frank

C. Murphy. Chicago. Popular Mechanics Press, 1957.
E 621.38/M 451
Murphy, Gardner, 1895—

Freeing intelligence through teaching; a dialectic
of the rational and the personal. Foreword by Arthur
G. Wirth. New York. Harper,€ 1961.

64p. 203 cm. (John Dewey Society Lectureship-no.
4).

Bibi. incl. in “Footnotes™: p. 63-64.

F. 370.1/M 953



MURPHY

Historical introduction to modern psychology. [Sth
ed. rev. & reset). London, Routledge & Kegan Paul
{19497,

xiv, 466 p, 213 cm. (International Library of Psy-
chology. Philosophy & Scientific Method).

Bibl. : p. [447]- 448.

“References” at end of each chapter.

150. B. 98%(1)

Human potentialities. New York, Basic Books,
<1958.

X, 340 p. diagrs. 234 cm.

Bibl. : p. [331]- 333.

E 136/M 953

- In the minds of men: the study of human be-
havior and social tensions in India; based on the
Unesco studies by social sciendsts conducted at the
request of the Government of India. New York, Basic
Book [c1953].

xiv, 306 p. front. (map) 203 cm,

162. C. 143
- Another copy.
E 150/M 953

- An introduction to psychology .... with the assis-
tance of Herbert Spohn. New York, Harper <1951.

xvii p.. 1 1., 583 p. illus. col. plates, tables diagrs.
234 om.

“Suggested readings” at end of most chapters; bibl,
{oot-notes.

150. B, 1753

- An ouline of abnormal psychology. New York,
Random House, 1929,

xxav, 331 p. tables. diagrs. 18 ¢m. (Modern Library,
152).
150. B. 1765

E 132/M 953

Murphy, Gardner, and Bachrach, Arthur J., ods.

An outline of abnormal psychology. Rev. c¢d. New
York, Modem Library, 1954,

xxxiii, 597 p. illus.. tables. diagrs. 18 cm. (Modern
Library of the World’s Best Books).

“References” at end of most chapters.

-— - Another copy.

150. B. 1739

Murphy, Gardner, 1895—, and others.
Experimental social psychology: in imterprelation of
research upon the socialization of the individual.
Rev. ed. by Gardner Murphy, Lois Barclay Murphy

& 'ghaodore M. Newcomb. New York [etc.] Harper,
c1937.

xi, 1121 p. plates. tables, diagrs. 21 cm.
“References”: p. 1047-1056; bibl.: p. 1057-1103.

301.1/M 953

MURPHY 353

Murphy, Garduor, 1895
Leaut, Chauagcey McKinley, (901 -

Clinical psychology of children’s behavior bi
Rev. ed. [Under the editorship of G Murphy].
New York [etc.] Harper, 1947.p of Cardner Murphy].

l - .
Watson, Robert Irving, 1909 50. B. 1661

The clinical method in psychology: [under th i-
‘orship of Gardner Murphy]. Ncgvy %’ork. H;r::r.

1951,
150. B. 1627
Murphy, George M.

Ordinaiy differential equations and thei ions
Princeton [etc.] D. Van Nostrand. 1960, el solutions.
ix, 451 p. 23 cm.
Bibl. : p. 436-442,
Copy. 2 (Indian eds. 1969).
E 517.382/M 953
Murphy, Geoege M., ed.
US. Atomic Energy Commission.

The theory ol isotope separation as a lied t
large-scale production of U 235, by Kar%p(liohe:. tgic

?55 lG—corgc M. Murphy. New York. McGraw-Hill,

Xviii, 165 p. tables. 23 ¢m. (National Nuclear En
Series. Manhalttan Project Technical i ision
nion 1B chnical Section. Division

Includes bibl,
S.T. 539.74/N 213
Murphy, George M., jt. ed.
US. Atomic Energy Commission.

Physical properties and analysis of ]
Isidore Kirshenbaum: ed. by Hayxrold C. l%.?rgf zam' o)
M. Murphy. New York. McGraw-Hill, 1951,

S.T. 546.11/N 213
Murphy, George Moseley, 1905—, j1. auth.

);v{’zarsginau. Henry, 1901. and Murphy, Goorge-Mosely,

The mathematics of physics and chemis
Princeton. New Jersey. D. Van Nostrand. 950 '

E 530.15/M 336
Murphy, Henry C.

The national debt in war and trangition, by H

C. I.\.durphy. New York [etc.] McGraw-Hill).l le9t§r0}i
vup.. | 1., 295 p. charts, tables, dagrs. 23 cm.
Bibl, footnctes.

147. F,
Murphy, James Raymond, ed. 7. F. 1463

Lour, Edward, 1812-1888.

Edwarq Lear’s Indiun journul: water colours and
extracts from the diary of Edward Lear (1873-1875):
ed. by Ruy Murphy. London, Jarrolds, 1953,

162. C, 181
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Murphy, Johu, 1876-1949.

The origins and history of religions. Manchester.
Manchester Uuiversity Press, 1952,

vii, 453, [1] p. 211 c¢m. (Publications of the Univer-
sity of Manchester, no. 306)

Bibl, {ootnotes.
ibl. ootno E 290.9/M 954

Muvrphy, Loic Barelay, jt. auth.

Murphy, Gardoer. 1895-, and others.

Experimental social psychology: an interpretation of
research upon the socialization of ihe individual. Rev
ed. by Gardner Murphy .... Lois Barclay Murphy
& Theodote M. Newcomb. New York, Harner, 1937,

301.1/M 953

Murphy, Marion Fisher, jt. auth.
jones. Stephun B.. aad Murphy, Manon ¥, oer.
Geography and world affairs. New  York [etc.]
Rand Mcglally [1950].
81. A, 36

Murphy, Maithew Joha, jt. auth.

Stuyth, Richard C.. and Murphy, Matthew Joha, 1911-

Job evaluation and empioyee rating, by Richard
C. Smyth and ussociates, and Mathew J. 'Murphy
New York [etc.] McGraw-Hill, 1946,

E 638,511/5m 97

Murphy, Neville Richard, 1890—
The intcrpretation of Plato’s republic. Oxford, Cla-
rendon Press, 1951,
vip.,, 1 1, 246 p., | 1. 22 cm.
ibl. footnotes.
Bibl. foain E 3217 /M 955
Murpky, Richard Thomas Acquinas, 1908-, jt. fr,

Riceiotti, Giuseppe, 1890-

The history of Isruel; tr. [from the lta'ian] by
Clement Della Penta & [ed.] by Richard T. A Murphy.
Milwaukee, Bruce, ¢1955. SI3/R 359

Murphy, Witliam F., jt. auth,
Wilkinson, Walter D.. and Murphy. Williarr F.

Nuclear reactor metallurgy; with a clapter by
Warren ). Mc-Gonnagle Princeton. D. Van Nostrand,

c1958. E 669.29/W 659

Murray, A. T, &,

Homerus.

The Nliad: with an Eoglish tr. by A. T. Muray.
London., William Heinemann, Cambridge. Mss., Har-

rd Umiversity Prass, 1960
v ' g E B83/H 782 i

|

MURRAY

Murray, Daniel Alexander, 18621934,

Intcoductory course i differeniial equations, for
students in classical and engineering  colleges ...
{[Rcv.] ed.] London, Toronto [etc.] Longmans, Gree
1951].

wvi, 236 p. 183 cm,
Ist pub. in 1897,

Murray, David, 1830-1905.

Japan, with a supplemcmur{h
H. Longtord 6th ed London,
York. G P. Putpam, 1906.

*, 464 p. front. dlus., porls., fold, maps, facsims.
194 cm. (Story of the Nations, v. 37).

Subscription ed.

Murray. David, 1902—

Stee curtain; o« biography of the British iron and
steei indusiry. Wiih illus. py Charles Baillie. London,
Pall Mall Press, 1959.

vii. 184 p. front , lus. 214 cm.

152, F. 148

chapter by Joseph
Fisher Unvgin; ?*Icgw

E %00/S¢ 76 v. 37

E 33847672/M 962

Murray, David Stark, 1900--, and Jefiree, Grace Mar-
garet, 1911—

The anatomy of man aund other animals; or, Bro-
thers under skin. With four plates in colour by E. C.
Mansell. London. Watts, 1951

x, 158 p. col. front., illus., plates (part. col.), diagrs

22 cm.
S.T. 5744/M 962
Murry, Eustace Clare Grenville, 1824-1881.
Side-lights on English society; or, Sketches from
social & santirical. London, Vizetelly, 1881.

v front., illus., plates. 184 cm.
149, B, %43
Muiray, G. W.

Sons of Ishmael: a study of the Egyptian Bedouin.
London, George Routledge, 1935.

xv, 344 p. front., illus., plaies. maps. {old. table.

234 cm.
185, E. 305

Murray, George Gilbert Aime, see Murray, Gitbert,
1866—
Murray, Gilbert, 1866-1957.

A history of ancient Greek literatyre.
1 ondon, William Heincmann, 1917,

2 p. L, [viil- xxviii p.. I 1, 420 p. tables. 20 cm.
(Short Histories of the Literatures of the World : 1).
E 880.9/M 963

- The literature of ancient Greece. 3rd ed. Chicago,
University of Chicago Press 1957,

xxxiii, 420 p. 204 cm. (Phoenix Books, p. 12),

First pub. in 1897 under title: A history of ancient

Greek literuture.
E 880/M 963

[3rd ed.]
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Masrany, Gllbert, 1066—1987.

An unfinished autobiography, with ocontributions
by his friends. Ed. by Jean Smith & Arnold Toynbee.
J.ondon, George Allen & Unwin, 1960,

225, {1] p. front., ports. 214 cm.

Murray, Gllberi, tr,
Aeschylus. .

The complete plays of Aeschylus; tr. inic English
thyming verse with commentaries and notes by Gilber
Muitay. London, Allen & Unwin, 1952,

E 92/M %3

832/Ae 86
Mwmrray, Gilbert, 1866—1957, and others,

{The) Meaning of freedom; |by Gilbert Murmray &
others] London, Pall Mall, 1957,
E 323.44/M 664

Murray, Gilbert, 1866—1957, snd others, Comps.

{The) Oxiord book of Greek verse; chosen b, Gilbert
Murray. Cyril Bailey, E. A. Barber, T. I'. Highum
and C.M, Bowra. With ao introd. by C.M. Bowra.
Oxford, Clarendon Press, 1954,

E 881.082/0x 2 m

Murray, H. R., jt. auth,

Philip, A.A., and Murray, H.R.

Knowledge a young mun should have " ondon.
Health & Strength [n.d]
132, F. &1

Muwrray, Hugh.
His ory of British India. continued to te year,
1856. T.ondon [etc.] T. Nelson, Paternoster Roya, 1860,
xvi, 731 p. fold. map. 194 cm.
E $£4/M 963
Murray, Humphrey Desmond, ed.

Colour in theory and practice: a new ed. 1cv., enl.
& re-written by R. Donaldson [& others]. London,
Chapman & Hall, 1952,

xiii, 360p. col. front., illus., plates (part. col... tables,
diagrs. 24dcm.

Includes bibl.

Previous ed. by Il D. Murray with the asistance

of D.A. Spencer, 1939.
E/O 535.6/M 963
Murray Jaamwes N, jr.

The United WNations Trusteeship system. Urbana,
University of Tlinois Press, 1957.

283p. 264cm. (Illinois Studies in the Social Sciences-
¥ 40).
Bibl. : p. 274-278.

Mutray, John, Pub., London.

(A) handbook for travellers in India, Pakistan,
Burma and Ceylon. 18th ed. London. John Murray,
1959,

cii, 631p. foid. maps, tables. i8cm.

E 915.4/M 904(18)

149. C. 22

MURRAY

Murray, Sir Keith Aoderson, Hope.
ricitare, Luadon, His Majestiss Stationery Office
fetc.] 1955,

xii, 422p. tables (part double), diagrs. 24cm. (His-
g;y of the Second World War. United Kingdom Civil
ies).

(73
W
»n

E 942.084/H 6260(M)
Murray, Linda, jt. suth,
Murray. Peter, and Murray, Linda.

A dictionary of art and artists.
Middlesex, Penguin Books. 1960,

Harmondsworth,
E 703/M 965
Murgy, Patrick Desmoad Fitgeraid.

_Biolosv: an introduction to medical and other stu-
dies.  London, Macmiitan, 1950,

vin, 600p. illus., diagrs. 224cm.
154. C. 55

Murray, Peter and Murray, Linda.

A dictionary ol art and artists.
Middlesex. Peaguin Book, 1960.

ix, 355p. 18%cm. (Penguin Reference books—R. 14).
E 703/M 965

Harmondsworth.

Murray, Philip, jt. auth.
Cooke, Morris Llewellyn, and Murray, Philip.

Crgonized labor and  production; next step in n-
dustrial democracy. Rev. ed. New York [etc.] Harper
{<1946].

147. B. 577
Murray, R. C,, w.
Charlot. Gaston, and Bezier, Denise.

Quantitative inorganic analysis: authorized tr. from
{the 3rd French ed.] by R. C. Murray. London,
Methuen, 1957.

153. G. 863

Predvoditelev, A. S., ed.

Physical gas dynamivs. Tr. from the Russian by R.
C. Murray & D. R. H. Phillips. Qxford. Pergamon

Press, 1961,
E 536.7082/P 912

Murray, Raymond Leroy, 1920—

Introduction to nuclear engineering. London, George
Allen & Unwin, 1955,

aiv, 418p. front., ilus, map, wbles, diagrs. 213cm,
“References™ at end of most chapters.

“L.is: of depository libraries”: p. 409-411.
131, K. 287
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Murray, Veronica Frasier, 1895- , jt. auth.
Joseph. Alice. and Murray, Veronica Frazier. 1895--

Chamorros and Carolinians of Saipan: personality
studies ... with an analysis of the Bender Gestalt tests,
by Lauretta Bender. Cambridge, Harvard Univer-
sity Press, 1951.

150. B. 1677

Murray, William Gordon, 1903—

Agricultural finance; principles and practice of farm
credit. 3rd ed. Ames. Jowa, lowa State College Press.
1956.

X. 419p. maps, tables, diagrs. 224cm.

“References™ at end of most chapters.

E 332.710973/M 967

Murray, Willkkamm Gordon, 1903—, ji. auth.

Hopkins, John Abel, 1897 - and Murray, William G.
Elements of farm management. 4th ed. New York,

Prentice-Hall, 1954.
134. C, 523

Muwrray, Willlam Hutchisun.

The Scotiish  Himalayan expedition ... maps and
diagrams by Robert Anderson. London. J. M. Dent
{1951.)

xiii, 282p. col. front., illus. (maps), photos (part.
col.) 2l4cm.

‘The mountains of Kumaon’ on lining papers both
sides.

164. F. 237

The story of Everest ... illus. by Robert Anderson...
London, J. M. Dent {1953]

ix, 193p. front.. illus. (incl. maps), photos. 21 cm.

Bibl. : p. 186.

164. F. 245

Murray, William Hutchison.

Ullman, James Ramsey.

The age of mountaieering. With a chapter on Bri-
tish mountains by W. H. Murray. London, Collins,
1956.

136. B. 475

Mwray, William Mozley, 1912—, ed,

Fatigue and fracture of metals: a symposium held
at the Massachuseits Institute of Technology, Junc
19-22, 1950. With a foreword by Jerome C. Hun-
saker. [Cambridge, Mass.] [etc.] Massachus:us Insti-
tute of Technology, John Wiley [etc]. 1952

viii, 313p. illus., tables, diagrs, 23cm.
References at end of each chapter
' 136. A. 1587

MURRY

Murray’s small classical atbus; »d. by G. B. Grandy.
London, John Murray, 1904.

xxisi p. 13 fold. maps. 35 X 22¢m.
106. B, 10

-— --—-Another copy. 912/M
12/M 961

Murry, John Middieton, 1889-1957.
D. H. Lawrence: son of woman. l.ondon, Jonathan
Cupe, 1954,
sxap. 2 1, 19-397p. 194cm.
“lst pub. under the title: Son of woman: the story
ol D. H. Lawrence in 1931,
156. F. 4025

--Jonathan Switt: a criticul biogeaphy, by John Mid-
dleton Murry. London, Jonathan Cape, 1954.
508p. front. (port.) 22¢cm.

“Notes and references”™ @ p. 485-494.
156. F. 3293

Katherine Mansfield, and other lierary studies;
with a foreword by T. S. Eliol. London, Constable,

1959.

xiii, 162p. 214cm.

“The study of Kutherinc Manstield was originally
delivered as a lecture in America in 1935” —Cover.

Contents: 1. George Gissing.— 2. Katherine Mana-
field.- 3. The novels of Henry Williamson.

E 813.8/M %8

— Keats. [4th ed. rev. & enl] London. Jonathan Cape,
1955.
322p. froat. (port) 22cm.

Titic Varies in successive edition: st ed. pub. under
the title “Studies in Keats”, 1930.
156. F. 341

Murry, John Middleton, 1889-1957.
Love, freedom and society. London, Jonathan Cape,
1957.

253p. 194cm.
160, A. 1229

The problem of style. London [etc.] Oxford Uni-
versity Press, 1956.

vii, 148p. 184cm.

“Lectures deliverd in the school of English Litera-
ture at O»ford the summer term of 1921” —p.v.

E 868/M 968
156. A, %61

Selected criticism 1916-1957; chosen & introd. by
Richard Rees. London [etc.] Oxford University Press,
1960, :

xt. 306p., 1 1. front. (port,) 214cm.
“Select bibl.” @ p. {3031-304,

Another vopy.

E 309/M 964
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Muery, John Middieson, 18891957,

Swift. London {etc.] for British Council & National
Book League by Longmans. Green, 1955,

44p. front. (port.) 214cm. (“British Book News”
Bibliographical Series of supplements. no. 61).

Bibl. : p. 35-44.
15¢. F. 3503

95 Unprofessional essays. London, Jonathan Cape.
1956

191p. 194cm.

Contents: In defence of fielding. - -Clare revisited.-
Whitman: poet-prophet of democracy. The plays of

T. S. Eliot.
156. E. 1963
Mmxry, Mary Middieton.
To keep faith. London, Constable, 1959,
190p. front., ports. 193¢cm.
E 92/M %9

Mursell, James Lockhast, 1893—

Developmental teaching. New York [etc.] Mc-Graw-
Hill, 1949,

viip., 1 1.0 374p. 224em.  (McGraw-Hall  Series in
Education).

Bibl. : p. 355-36Y.

‘Suggestions  for turther reading’ and Suggestions
for discussion and siudv': at the end of chapters.

ITI/M 98

Psychological testing. 2nd ed. London [etc.] Long.-
mans, Green. 1950,

xvi, 488p. tables, diagrs. 204¢m
Bibl. : 425-473.

150, B. 1767
Mursell, James Lockhart, 1893—
Psychology for modern education. New York, W.
W. Norton, ©1952.
X, 610p. diagrs. 2icm.
“Suggested Readings” at end of each chapter: Bibl.
p. 549-601.

- Copy 2. 1968 (Indian ed )
E 370.15/M 9¢9

Successiul teaching. its psychological principles.
New York [etc.] McGraw-Hill, 1946,
xi, 338p. 224cm. (McGraw-Hill Series in Education).
Notes and references at end of most chapters.
148. G. 2113
Using your mind effectively. New York [etc.] Mc-
Graw-Hill, 1951,

ix, 264p. 20cm,
L E 3711.3/M %69
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Murshed. Mahbub, Saiyyed.

Gulistan-E-Qaderi, by Syed Mahbub  Murshed.
Calcutta, D. N. Bose [1946].
3p. 1. ii. 87, viiip. gencral tables. 18cm.
Bibl. : p. vi-viii.
E 922/M 9713

Murthi, G. Srinivasa, see Srinivama Murti, G.
Murthy, C. V. Sreenivasa, see Srinivasa Maurthy, C.V,

Mmti, A. N. S.

Letters on metric system and decimal coinage. by
A. N. S. Murthi. Amballa Cantt, Army Educational
Stores {19571

2p. 1. 34p. tables. [8cm.
E 389.15/M %9

Teaching: a gwde for parents and pedagogues.
Dethi. Ch. Balwant Rai [1956].

4] p.1.. 104p. 1Rcem.
148. G. 2299

Murti, B. M. L. .

Social security in India (embodying the schemes en-
visaged in the Employees’ State Insurance Act, 1948,
as amended in 1951 and Provident Funds Act, 1952 as
amended in 1953).  Bombay, Popular Book Depot.
1954,

X, 73p. 22cm.

172, F. 1489

Murti, B. S. N.
India «n the Commonwealth: by B.S.N. Murti. New
Dethi, Beacon Information & Pub., 1953,
Ap.1., o6p. fold. chart. 204em.
Bibl. 1 p 65-66.
172. A, 2291

- Nehru's toreign policy. New Dethi, Beacon Infor-
mation Pub. [1953].

183p. tront. {port.) 234cm.

Bibl. footnotes.

- Cop. 2.
172. A. 2281

Vurti, Viastha Rama, ed.

Anand, Ram Lal, and Ayar. N. K.

Iyer & Anand’s the law of specific relief being an
exhaustive commentary on the Specific Relief act. 4th
ed., rev. & enl. by Mantha Rama Murti, with a fofe-
word by Sir Abdul Qadir. Allahabad, Law Book,

1955.
34740954/An 14
Vi, O. S. N,, jtauth.

Sharma. P. Sree Rama. and Murti. O.S.N.

Textbook of Indian history (pre-university)., by P.
Sree Rama Sarma & QO.S.N. Murty. Guntur, Maruth)

Raook Depot, 1957.
165. A. 1047
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Mwrti, R. K.

'qugcmal efficiency epitome. Bombay, Efficiency Pub.,

xii, 165p. 2t¥cm.
Chart (double) at end.
E 658.01/M %
1960 anagement efficiency. Bombay, Efficiency Pub.,
xxvi, {27}-111, [2]p. 214cm.
E 658.01/M %% m:
Mo, T. R. V,
The central philosophy of Buddhims: a study of

the Madhyamika svstem. London, George Allen &
Unwin, 1955.

xiii, [1), 372p. 214cn.
Bibl. footnotes.
178. D. 1423
- —Another copy.
294.3/'M %

- -—Another copy. 1.C. 284.3/M 96

- - - Another copy.
E 2943/M 9%

Murogaiyss, T.
Govinde Rajan. S.R., and Murugaiyan, T.

A text-book of general physics. Madras, National
Pub., 1957.

153. C. oM
Govinda Rajan, S.R., and others.

Physical science; [for the pre-university course].
Madras, National Pub,. 1956~

152. A. 895
Murugamelsi, R., ed,

Model schemes for industrial co-operatives village
ingg;t}ries. Kallupatti (Madras), Gandhiniketan Ashram
i .

3p.1.. 239,11]p. tables. 173cm.
F 334.68133863/M 969
M'» r‘ lm""‘

... Cultes Indiens et Indigenes au champa. Hanoi.
Imprimerie D’Extreme-Orient. 1934

2p. 1., 44p. illus.. plates. 274cm.
178. C. 76

- L'Inde vue de I'Est: cultes Indiens et indigenes au
champa. Hanoi, Imprimerie d'Extreme-Orient, 1934.

2p.1., #p. piates. 27iom,
Conference faite au Musee Louis Finot, le 30 Awril

1934,
178, C. 76

’

MUSEY’

Mus, Paul, 1902—

. La Lumuere sur les six voies: tableau ds la
transmigration Bouddhique, d'apres des sources' Sans-
krites, pati, Tibétaines et Chinoises en majeure partie
inedites. Paris, Institut d’Ethnologie, 1939

-v. plutes. 263cm. (Université de Paris. Travaux
et mémoires de I'Institut d’Ethnologie v. 35).

Inde hibliographique: v. 1, p. 326-330.

Contents: v, 1: Inrtduction et critique des textes;

— —Cop. 2. (v. D.
178. D. 178

- La notion de temps reversible dans lu mytholigic
Bouddh:que.  Melum, Imprimeric Administrative,
1939,

36p. 24cm.

“Extiait de l'annuaire de 'Ecole pratique des Hautes
Etudes, section des sciences religieuses, 1938-1939".

178. D, 1455

“Viet-Nam, sociologic d’une pguerre. Paris. Seuil.
<1952,

5p. 1 13373, {1} p.21,2p. 1 | map 224 cm.

(Collechions esprit " Frontiere ouverte™).
115, C. 15
Muscatine, Charles.

Chaucer and the French tradition; a study in style
and meaning Berkeley {etc.] University of California
Press, 1957.

Sp.1., 282p. 224cm.

E 821.1/M 971

{Le Musee du Louvre. [Paris] Librairic Hachette.

©1952.
H4p. front. illus. 24 cm. (Encyciopedie par Pimage
Arts).

Bibl. : p. 64.
Tlus. on t.-p.

Le Musee Univarsel.

[Societe francaise de reproduction des manusctipts &
peintures.] Paris. ... Miniatures indiennes au temps des

grands roghols. 1950
174. A. 520

E 708.436/M 972

Muses, Charles Arthur, 1919—

East-\West fire: Schopenhauer’s optimism and the
Lankavetara Sutra; an excursion toward the common
ground between Oriental and Western religion. Lon-
don, John M. Walkins, 1955.

67p. 184cm.
Bibl. : p 64-67. .
151. E. 173
{The) Muses’ Library.

Smart, The Collected poems of Christopher Smart..,

[1949).
156. D. 1936
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Museum of Fine Arts, Roston,

Mackay, Ernest J. H. ;
Chanhu-daro excavations, 1935-36, by Ernest J.

H. Mackay, New Haven. American Oriental So-
ciety, 1943,

174. A. 582
Museum of Modem Art, New York, see New York,

Museumn of Modern Ar‘. Fitm Library.

Museums Assocletion, London. Handbook for Munse-
om Corators. Part D: Art.

Sec. 3. Buck, A. Costume. 1958.

E/O 391/B 855

Muscums Association, London. Handbook for Museam
Curators Part. F: Temporary A ctivities.

Sec. 1. Wakefield, H.. and White G. Circulating exhi-
bitions. 1959.
£/0 969.53/W 137

Sec. 2. Henderson, S. M. K.. and Kapp. H. Special
exhibitions. 1959,
F/O 069.53/H 191

Vinsgrave, George McCoy.

Competitive debate: rules and ‘echniques. 3rd ed
New York . H. W. Wilon, 1957,

170p. 164cm.

Bibl. : p. [150}-166.

First pub. in 1545 uvder title: “Competitive debate:

rules and strategy”
E 808.53/M 972

Musgrave, Richard Abel, 19160—
The theory of public finance, a study in public
economy. New York [ete] MceGraw-Hill, 1959,
Xvii, 628p. tables, diagrs 23cm.
Bibl. {oot-notes.

Cop. 2. 1959,
E 336/M 972

Musgrave, Richard Abel, 1910- , snd Pencock, Alan
Tormer, ede.

Classics in the theory of public finance. London
‘etc.] Macmillan. 1958.

xix, 244p. tables, diagrs. 254cm.
Bibl. fotnotes.
At hcaq of title: Imernational Economic  Associu-

fion.
E/O 336.04/M 972

Miusgrave, Richard Abel, 1910 , od.

American Economic Association.

Readings in the economics of taxation; selected
3 & committee of the American Economic Association.
mewood 1. Richard D. Irwin. 1959,

o E 336.2082/Am 35
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\usgrove, Sydmey.

Shakespeare and Jonson: the  Macmillan Brown
lectures. 1957,  [Auckland] Auckland University
College. 1957,

55p. 2iicem.

Auckiand University College Bulletin, No. 51, Eng-

fish series, no. 9.
E 822.33/M 9712
Mushan:, Harry Albert, 1886—

The tochnique of the terrain; Maps and their use in
the Held in peace and war. New York. Reinhold
Pub.. 1944,

vii, 7-228p. maps, tables. diagrs. 22kem.
61. C. 35

Mushin, William W, jt. auth.

*Aaciosh, Sir Robe-t. and other.
Physio s for the anaesthetist including a section on ex-
plosions. by Sir Robert Macintosh, William W. Mus-

hin [&] H. G. Epstein. Hlustrated by M. Mclarty &
M. Beel . 2nd ed. Oxford. Blackwe]l Scientific Pub.,

1958.
E 530/M 189

Mushtag Ahmed.
[he oihabet for progress.  New  Delhi. Indian
Adult Education Association | 1960].

Cover-title, 28p tables. 22em.
E 374.954/M 973 a

The « conomy ol Pakistin, Karachi. Pakistan Tnsti-
tute of faternational Affairs. 1950.

29p. tables. 214cm.
E 3309547/M 973

An e.aluation of reading materials for new litera-
tes and a study of their reading needs and interests.
New Delhi, Jamia Millia: Research. Training & Pro-
duction Contre. 1958

on.1., xi, [il, 197, [52]p. map. tables. 214cm. (Study
in Adult Literacy in India. [958),
T.p. double.

Bibl. 1. T187]-191.
E 3749%4/M 973

CGoverument and politics in  Pakigan. Karachi,
Pakistan Pub. House, 1959,
x. 265, [2] p. tables. 21 cm.
“Bibl”. : p. [258]- 262,
E 3209547/M 913

A survey of reading material for neoliterutes in
India. Dethi, Indian Adult Education Association
Rescarch, Training & Production Centre, Jamia
Milha, 1957.

6 p. 1., 120 p. illus. (part col), tables. 214 cm.

At head of title : Series no. 27, Bebruary 1957.
- 1.C. 3782/M 978
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Mushing Ahmed

The United Nations und Pukistan.  |Karachi]
Pakistan Institute of International Affairs, 1955.

b p. L, iii p. 1 L. 162p. 223 cm.
Bibl. : p. 157-160. -
. E 341.139/M 973
(The) Musician’s Library.

Forsyth, Cecil. Orchestration. 1955.

E 781.632/F T14
Mousid, Robert, 1880-1942,

'gezr Mann ohne Eigenschaften, Hamburg. Rowohlt,

163 p. 20 cm. (Gesammeltc Werke in Einzelaus-
gabemn).

E 833.91/M 973
Muskat, Morris, 1907—

Physical principles of oil production. New York
[etc.] McGraw-Hill. 1949,

xv, 922 p. illus.. tables. diagrs. 22icm. (Interna-
tional Series in Pure & Applied Physics).
Bibl. footnotes.
E 665/M 974

Muoskcett, Netta, 1887-—

Flame of the forest, LLondon. Hutchinson. 1958,
240 p. 194 cm.
186. C. 2729

Muskhelishvili, Nikolai Ivanovich, 1891—

Singular integral equations: boundary problems of
function theory and their application to mathematical
physics. Tr. from the Russian. ed. by J.R.M. Radok.
Groningen, P Noordhoff, 1953,

Tp. L, [7-447 p. 22 cm.

“References and author Index™: p. [439]- 444,
152, H. 499

-  Some basic problems of the mathematical theory of
elasticity: fundamental equations. plane theory of elas-
licity, torsion and bending. 3rd rev. & augment ed...
tr. from the Russian by J.R.M. Radok. Groningen.
Holland, P. Noordhoff, 1953.

xxxi, 704 p. diagrs, 23 cm.
Anther index & references, p. 687—699.

E 531.38/M 974
Muslisn World Series.
No. 7. Heyworth-Dunne, G, Pakistan. 1952,
172. A. 2531

Tive Muslim iy.euu' book of India and who's who;
[with complete information on Pakistan, 1948-49;
comp. by S. M. Jamil, with the assistance of Moinu-
ddin Khan, Bombay, Bombay Newspaper [19].

Tv. (various pagings.) illus., tables. 22 cm.
E 91540058/M 974

MUSSER

Musolf, §loyd Daryl, 1919—
Federal examiners and the conflict of law aml ad-
ministzation. Baltimore. John Hopkins Press, 19'53.‘
203p. 23 ¢m. (John Hopkins University Studics in
Historgcal & Political Science, series 70 (1952), no. 1).
Bibl. : p. 184-194,

148, D. 69
Muspratt, Eric, 1899—
wild Cates. London. Duckworth, 1932,
237p. {-ont. 224 cm. 6. B. 145

Mussehman, Vernon Arman, and Haom, J. Marshalt.
Teaching book-keeping and accounting. New York
letc.] Grogg., McGran'E!l, €1960.
vili, 376 p. illus. tables. diagrs. 23 cm.

Includes bibl. E 657.207/M 975

Musselman, Vernon Armam. and Hoghes, Engene
Harbey, 1908

Introduction 1o modern business. 3rd ed. Englewood
Cliffs, N.}.. Prentice-Hall, 1959.

x, 630 p. illus.. facsims. iables, diagrs. 23 c¢m,

“Selected readings” at end of each chapter.

T.p. (double). E 658/M 975

Mussen. Pant Heory, ed.

Handhook of research methods in child develop-
ment. [New York. John Wileyl 1960.

x. 1061 p. illus.. tables, diagrs. 23 cm.
Contributors: Alred L. Baldwin & others.
Itus. L p.
“References at end of each chapter.
136.7018/M 975
aother copy, 1970.
Anather copy E 136.7018/M 975
Mussen. Panl Henry, snd Conger, Jobn Janeway.

Child development and personality. New York,
Harper. 9956.

xii p.. 1 L.
23} cm.
* Refercnces & additional reading™ at end of each

chapter. E 136.7/M 978

569 p. front.. illus.. tables. diagrs.

Musser, A. M., jt. auth.
Edmund. Joseph B.. 1896- and others.

Fundumentals of horticulture; a textbook designed
for courses in general horticulture, by J. B. Edmiond,
A. M. Musser [&] F. S Andrews. New York, Blakis-

1953,
ton. 19 135, A, 159

Another copy. CSI/Ed 6



MUSSER

Musser, John Herr, 1883-1947, ed.

Internal medicine: its theory and practice ... Sth
ed., ed. by Michael G. Whol, with 80 contributors. Phil-
adelphia, Lea & Febiger, 1951,

1563 p. illus., col. plates, charts, tables,
254 cm.

Includes “references”.
4th ed. pub. in 1944,

diagrs.

E/O 616/M 976
Mausser, Ruth D., and Bird, Joseph Gordon.

Modern pharmacology and the rapeutics. New York,
Macmillan, 1958,

xiv p.. 1 1. 828 p. illus., tables, diagrs 21 cm.

“General references™: p. 771-772; “References” at
end of eacl chapter.

Tables on lining papers.
E 615/M 976(1)

Musset, Alfred de, 1810-1857,

Choix de podsies: notice par Tancréde Martel. Paris.
Librairic Alphonse Lemerre [1942]

25 p.. 1 1. 184 cm.
157. B. 3015

— Comedics et proverbes; ed etablie par Edmond
Bire. revue et complette par Maurice Allem. Paris.
Editions Garnier fréres [1950]

2v. 19 em,
157. B. 1955

-~ A comedy and two proverbs: Eng. vcrsion by
George Graveley. London [etc.] Oxford University
Press, 1957.

5p.1,99 [1]p.11 18} cm.

Contents : Caprice.-~A door should be either open
or shut.-Its’ impossible to think of everything.

E 842.7/M 976

—azsContes et nouvelles. Paris, Alphonsc Lemerre,
1925,

2 p. 1,351, {1] p, 2 1. 16 cm. (Petite Bibliotheque
Litteraire).

At head of title: Ocuvres de Alfred de Musset,

Contents: Croisilles.—Le merle blanc.—Pierre et
Camille.—Le secret de javotte.— Mimi Pinson.—La
mouche.—

157. B. 2653
~— 11 ne faut jurer de rien; illus. de R. Peynet. Paris,

Betier, [1949]
4p. 1, 1174 p, 2 1. col, illus, 25 cm.

157. B. 3009
29--1 NL/Cal/81
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Musset, Adred de, 1810-1857.

La confession d’un enfant due Sifcle; nouvelle ed.
Introd., notes et variantes par Maurice Allem. Paris,
Garnier Fréres [1947]

2 p. L, xxii, 345 p. 1 1. 184 cm. (Classiques Gar-
nier).
Bibl. : p. [xix]- xxii.
157. B. 2389
- Melanges de littéature et de critique. Paris.
Alphonse Lemerre, 1951.

2 p. 1., 436 p.. 1 1. l6cm. (Petite Bibliotheque 1.itte-
raire).

At head of title: Qeuvres de Alfred de Musset.

Contents: L’art moderne.— Salon de 1836.—De la
tragedie. - Mile Pauline Garcia.- Le tableau diglise.—
Faire sans dirc.—~ Revue fantastique.- Discourse de la
reception a 'academie.

157. B. 2679

~ A modern man’s confession, tr. [from the French]
by G. F. Monkshood. London {etc.] Collins® Cleartipe
Press [19- ] .

xi, 299 p. 17 cm. (Lotus Library).

Original title: La confession d’'un en fant du Sicle.

157. B. 1283

— Oeuves complétes en prose; texle etvabh et an-
note, par Maurice Allem. [Paris, Librairie Gallimard]
C€1951.

1102p.. 1 1., 174cm. (Bibliotheque de la pléiade -v.
49).

“Note bibliographique” : p. [1095]- 1100.
157. B.1191
—Poesies. Paris, Alphonse Lemerre [1949]
2 v. 16 cm. (Petite Bibliotheque L.itteraire).
At head of title: Oeuvres de Alfred de Musset.

Contents: [v.] 1: Poesies, 1828—1833: Contes d'Es-
agne et d’Italie.—Poesies diverses.—Spectacle dans un
auteuil namouna.—{v.] 2: Poesies, 1833-1852: Rolla
les nuits.—Poesies nouvelles.—Contes en vets.

157. B. 2657

Podsies complétes; texte établi et annote par Maurice
Allem. [Paris, Librairie Gallimard] 1951.

732 p., 1 1., 17} cm. (Biblio- -théque de la Pléiade. v.
12)

‘Note bibliographique’: p. {721]- 726. ‘
157. B. 1193

— Théatre complet; comédies et proverbes, théatre
complementaire, théatre posthume. Texte &tabli et
annoté, par Maurice Allem. [Paris, Librairie Galli-
mard] € 1952

894 p., 1 1. 174cm (Bibliothtque de la Pleiade -v,
7.
“Note bibliographique™ : p. [887]—892.

157. B. 1219
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Mouszset, Alired de, 1810-1857,
The white blackbird; tr. [from the French] by
Julian Jacobs. London, Rodale Press, 1955.
55. {17 p. col. illus. 184 cm. (Miniature Books).
J/E 843.7/M 976

Musset, Louis Charles Alired de, 1810-1857- sec

Musset, Alired de, 1810-1857.
Musson, Alred Edward.

The Typographical Association, origins and history
upto 1949. L ondon [etc.] Oxford University Press,
1954,

viiip., 1 1., 550. {1] p. 25 em.
Bibl. footnotes.
149. C. 133
Musson, H. k., tr,
Evola, J.
The doctrine of awakening, a study on the Buddhist
ascesis ... tr. . H. E. Musson. London. Luzac, 1951,
178. D. 1375
Mustad Khan, Saqi
Maasir-i-Alamgiri: a history of the Emperor
Aurangzib-Alamgir (reign [658-1707  A.D.) of Saqi
Mustad Khan: tr. into English and annotated by Jadu-
nath Sarkar. Calcuita, Royal Asiatic Society of Bengal,
1947,
vii, [1]. 350 p. 24 cm. (Bibliotheca Indica, Work No.
269; Issue No, 1556).

- — Cop. 2.
165. C. 339

Mustafa Anwar,

Civil aviation in India. Calcatta. Thacker. Spink,
1954,

6 p. L. 159, (1] p. illus., plates, port. 213 cm.
“References” : p. 159 [I].

Mustafi, Jyotish Chandra.
Mustafi’s systen;)gtic anatomy. 2nd ed. by Bhupendra
Nath Basu & M. Pan. Calcutta, Jyoti Publishers, 1952,
2v. ilus., col. plates. 211 cm.
Library has: v. I: Human embryology. 1952
-~ Cop. 2.

Mustard, Harry Stoll, 1889—

An introduction to public health. 3rd ed. New York,
Macmillan, 1954,

6 p. 1.. 315p. tables. 204cm.

“References” at end of some chapters.

132. F. 551

183. F. IS5

132, E. 49%(1)

Musurilio, Herbert Anthony, ed. & tr,

Methodias, Saint, Bp. of Olympus, d. ca. 311

The symposium: a treatise on chastity. Tr. & an-
notated by Herbert Musurillo. Westminster, Newman

Press, 1958,
E 176/M 566

MUTSA
Muthanna, 1. M. s v VPRI N

History warns; (decentralise or Balkanise). .Polli-
betta {etc.] 1955. e vk

x, 17, [{} p. 16 ¢cm. '
172. A. 2675
- A tiny model state of South India. Pollibetta [ete.]
Tiny Spot, 1953, o

1 p. L, xiip. 1 L, 362 p. illus.. plates. ports., m4ps,
facsims., tables, diagrs. 214 ¢m,

Bibl. : p. [xil. . F 5;1

Mutharasu, P, i
The life of St. Ramalinger. Tirunelvel, Samarasa
Sanmarga Sangam, 1961,
3 p. L,oix. 18 p.ocoll plates, col. ports. 18} cm.
{Sanmarga Sangam Publications, no., 3),

F 92/R 141 mu

Muther, Richard, 1860-1909,

The history of modern pamting. London, Henry,
1R9S-1896.

3 v. illus., plates. ports. 26 cm.

Translators: v. 1, by Ernest Dowson. G. A. Grecne
% A. C. Hillier. v. 2 & 3 by A. C. Hillier.

Bibl.: v. {p. 557-580: v. 2, p. 775-804: v. 3. p.
205-830). .
E/O 759.05/M 983

The history of painting, from the fourth to the
carly nineteenth century. Authorised English ed. Tr.
from the German & ed. with annotations by George
Kriehn. New York [etc.] G. P. Putnam, 1907,

2v. fronts., plates. ports. 22 cm.

Paged continuously.

'

759/M 983

Wuthu Aiyar, V., ed.

Shakespeare, Willium, 1564-1616.
Julius Caesar: cd. by V. Muthu Atyar. Visakhapat-
nam. M. S, R. Murty, 1955
156. C. 2643

Muthukulam, Jose, comp.

Guide to Kerala, (3rd ed. rev.) Ernakulam, Trophy
Publishers, 1959.

5 p. L. 15116 p. illus., fold. map, tables. 21§ cm.

Advertising matters interspersed. X
E 9154/M 983

Mudtsa, Ian, jt. auth.

Russel, Oland D., and Mutsu, fan.

Here’s Tokyo. [ilius. by] lan Mutsu [&] text
{by] Oland D. Russel. Tokyo. Tokyo News Sérvice,

1953,
6. A. 12,



MUTSUDDI
Mutsuddi, V. B.

* West Bengal motorists’ manual. Calcutta, Indiana,
1951.

4 p. 1,47 p. tables. 18 cm.

*Traffic signs™ on back Jining papers.

. 130. D. 171

) 3

Mutsal aid and co-operation in China's agricultural
praduction,  Peking, Porcign  Languages Press,
1953.

L2 po L, 38 po 184 em.

E 334.60951/M 985

Muyskens, John Henry, 1887-1957, it. mu!lr.
Meader, (Clarence Linton, 1868 and
Joha Henry, [1887-1957.

Handbook of biolinguistics.  Qhio, Herbert C. Wel-
ler, 1950,

Muyskens,

E/O 612.78/M 461

Muzymdar, see Majumdar

Mauazzey, David Saville, 1870—
Ethics as a religion. New York, Simon & Schuster.
1951,

xp., 1 L, 273p., | L. 17} cm.
P 150. K. 403

My best story: second series: an anthology of stories
chosen by their own authors. London, Faber &
Faber, 1933,

502 p. 184 cm.

’ 156. C. 2143
Mya Sein, Daw.

The {uture of Burma. Calcutta [cte ] Oxtord Uni-
versity press. 1945,

Cover-title, 32 p. 18cm.  (India and the World

no. 2.
168. C. N
Mya Sein, Ma.
Burma [2nd ed] [Bombuay] Oxtord  Universily

Press, 1944.

31, {11 p. 183 cm (Oxlord Pumphlets on Indian
Affairs--no. 17).

Map on lining paper. 168, C. 93
Myer, Oscar Norman.
) "lA'he language of handwriting and how to read it.
London, Peler Owen, 1958.
207 p. itlus, 234 cm.
Bibl.: p. 197,
N Il NEEPEN

t

E 137.7/M %9

MYERS 363

Myer, Vielet Frances, 1908-, jt. comp.
Cory, Patricia Blair, 1915~ , and Myer,
Frances. 1908--- , comps

Cooperative film services in public libraries; a
report ot a survey of public Library Film Cooperatives

made by the A, L. A. Oflice for Adult Education
Chicago, American Library Association, 1950,

161. K. 1353

Violet

Myers, A. R, 1912—
England i the late Middle Ages. Harmondsworth,
Middiesex, Penguin, 1956.

xv, 1], 263, [1]p. maps, geneal, table. 18 ¢m. (Pclican
History of Englund-no. 4):

“Book-list™: p. 245-[248].
E 942.024/M 992
Myers, Adolph.
Basic and the teaching ol English in tudia. Bombay.
Times of India Press, 1938
10p. 1., [17]-375 p. illus. 20 e
Based on lectures and discussiods by the author in
India and Burma.
158. C. 385

Myers, Alonzo Franklin, 1893- and Williams, Clarence
Oscar, 1895-

Education 1n a democracy; an introduction to the

study of education. 4th ed. New York, Prentice-Hall,
1958.

xvil, 349 p. illus., tables. 21 cm.

“Selceted References™ at the end of cach chapter;
bibl. footnoies.

E 370973/M 992
Myers, Bernard Saniuel, 1908-

Art and civilization. New York {ete ] MeGraw-Hill,
1957.

ai, 757 p. illus.. col. plates. maps. 231 ¢m

Bibl. : p. 693-708.

709/M 992
- The Germun cxpressionists; a generation in revolt,
New York, Frederick A. Pracger, < 1957,

4 p. 1., 40t p. illus. (part mounted col). 28X
231 em,

Bibl. : 369-389.
E/O 759.3/M 992
Myers, Bernard Samuel, ed.
Encyclopedia of painting: painters and painting of
the world from prehistoric times to the present day
lassisted by} Millon W. Brown, George R. Collins,

Beatrice Farwell, Jane Gaston Mahler [&] Margare-
{ta Salinger. London, Hutchinson, 1956,

51, [11 p. illus. (part col.) 274 X 204 ¢m.
759.003/M 992
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Myers, Bernard Sasouel, ed.
Modern art in the making. 2nd ed. New York
lete.] McGraw-Hill, 1959.
xvi. |1]. 486 p. col. front,, illus, col. plates. 25 cm.
“What to read™: p. 459-474.

E/O 759.06/M 992
Mpyers, Charles Andrew, 1913—

Industrial relations in India. Bombay [etc.] Asia
P'ub, House, 1958.
aiv p., 1L, 376 p. tables. 214 em.
E 331.150954/M 992
-~ Labour problems in the industrialization of India.
Cambridge, Mass., Harvard University Press, 1958.
xvii p., 1 L, 297 p. tables, 233 cm.

Bibl. invl. in “Notes™: p. 241-291.
E 331.0054/M 992
Myer, Charles Andrew, 1913— , j% auth.

Harbison, Frederick, and Myers, Charles Andrew,

1913- -

Management in the industrial world; an interna-
tional analysis, New York, McGraw-Hill, 1959.

E 658/H 213
l]’;g(;rs. Paul, 1900--- , and Myers, Charles Andrew,
13—

Personnel administration: a point of view and a
meihod. 2nd ed. New York, McGraw-Hill. 1951.

; E 658.3/P 629
Myers, Edward D,

Education in the perspeciive of history; with a con-
cluding chapter by Arnold J. Toynbee. Foreword by
Alvin C, Eurich. New York, Harper, © 1960,

x1i, 388 p. told. chart. 21 cm.
T.p. tdouble).
“General bibl.” . p. 336.
E 3709/M 992
Myers, Emest, 1844-1921, §., tr.
Homerus.

The complete works of Homer: introd. by Gilbert
Highet. New York, Modern Library, °©1950.

E 883/H 752 ¢
Myers, George Edmund, 1871
Principles and techniques of vocational guidance,
New York [ete.] McGraw-Hill, 1941,

xiv, 377 p. tables, diagrs. 224 cm. (McGraw-Hill
Series in Education).

“References” at end of each chap:er.
E 371.425/M 992 p
Myers, George S., ed.
Innes, William Thernton, 1894
Exotic aquarium fishes; a work of general reference.
19th ed. by George S. Myers. Philadelphia, Innes

Pub., 1956.
1 S.T. 574.92074/In &

MYERS

Myers, Gerald E., ed. b
Self, religion, and metaphysics; essuys in memory of
James Bissett Pratt. New York, Ma&gnillan. 1961,
viii p., 1 1., 241 p. front. (port.) 23} cm.
“Bibl. of the works of James B, Pratt” : p. 235-241.
E 1082/M 992
Myers, Gustavus, 1872—
History of the great American fortunes. New York,
Modcrn Library, ©1937.

2 p. L. 7-732 p. 203 cni. (Modern Library of the
World's Best Books).

Bibl. footnotes.
Previously pub. mn 3 volumes.
147, F. 633
Myers, Henry Alonzo, 1906-1958,

Tragedy: a view of life. Ihaca |ctc.] Cornelt Univer-
sity Press, 1956.

viii, 210 p. 213 em.
Bibl. incl. in “Acknowledgements & sources” : p.

203-204.
E 808/M 992
Myers, Leopold Hamilton, 1881-

The near and the far; containing the root and the
flower & the pool of Vishnu, with an introd. by
L. P. Hartley. London, Jonathan Cape, 1956.

7 p. 1, 7-950 p. 194 cm.

Collected volume.
175. D. 888
Myers, Louwis McCorry, 1901—

Guide t0 American English. 2nd ed. Englewood
Cliffls, N. J., Prentice-Hall, 1959.

viii p.. 1 L., 438p. iflus. 21}cem,
E 427973/M 992
Myers, 0. M,, ed.
Addison, Joseph, 1672-1719.

The Coverley papers from the “Spectator”; ed. with
introd. & notes by O. M. Myers. Oxford, Clarendon

Press, 1953.
156. E. 1908
Myess, Rollo, tr.

Pincherle, Marc.

An illustrated history of music: te. by Rollo Myers.
[Ed. by Georges and Rosamond Bernier]. Lomdon,

Macmillan. 1960.
E/O 7809/P 651
Myers, Rolio H.
Debussy. London, Gerald Duckworth, 1948,
125p. front. (port.) 18%cm. (Great Lives, no. 89).
Bibl. : p. 119.

Myess, Rolle Hugh, ed.

END 34 m

Tgvcnlicth century music. London John Calder,
1960.
x, 11-243p. facsims. 20jcm.
E 780.964/M 992
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M’u', W. M., ko m
Ladoo, Raymond Bardecn, 1893— , and Mycrs, Wil
liam Marsh.

‘Nommetallic minerats ... 2nd ed. New York [etc.]
McGraw-Hill, 1954,
S.T. 549.2/1. 128

Mykle, Aguar.

Lasso round the moon; tr. [from the Norwegian]
[by Maurice Michael. London, Brric & Rock hiff

459p. 20cm.
Original title :

Myles, Margaret Fraser.

A textbook for midwives; foreword by Jean P. Fer-
lie. 3rd ed. Edinburgh [etc.] E.&S. Livingstone, 1958,
xii, ?t1p. illus. (part col.), tables, diagrs. (part col.

& part fold.) 214cm.
618.2/M 994

* Lasso Rundt fruluna”.
E 839.8237/M 9%

Mylonas, George Exmmanuel, 1898,
Ancient Mycenae; the capital city of Agamemnon.
London, Routledge & Kegan Paul, 1957.

viii, [1}, 20ip. plates, maps, plans. 23icm.

Bibl. ;: p. 185-189,

Vignetted t.-p.

Page-Barbour lectures for 1955 at the University of
Visginia.

Story of excavation conducted by Greek Archaco-
logical Society in 1952-1954.

107. B. 228

Myrback, Kav, jt. ed.

Summer, James, Batcheller, 1887 , and Mybrack,

Karl, eds.
The enzymes: chemistry and mechanism of action
. New York, Academic Press, 1950-1952.

x E 574.19/Sa 67
Myrdal, Alva, and others,

America’s role in intcrnational social welfare, by
Alva Myrdal, Arthur J. Altmcyer and Dean Rusk.
New York, Columbia University Press, 1955.

xii, 109p. 204cm.

Florina Lasker lectures delivered at Columbia Uni-
versity under the spomsorship of the New York School
of Social work, March & April, 1953,

149, C. 187

Myndal, Alva (Reimer), 1902—

Nasion apd family; xhthwedishlpxperlinncgt in %emo-
cratic family and population policy. London, Kegan
Paul, Trench, Trubner, 1947,

xiv, 441p. tables, diagrs. 21jcm. (International Libra-
ry of Sociology & Social, Reconstruction).

“Salectad bibl." : p. 427-436.
“ P E 301.329485/M 997

MYRDAL 363

Myrdal, Alva (Reimer) 1902— , aid Kiskn, Viols.
Women's two roles, home and work. Londen, Rout-
ladge & Kegan Paul, 1956,

xiii, 208p. illus., tables. 21icm. (International Lib-
rary of Sociotogy & Social Reconstruction).

Bibl. : p. 198-203,

Myrdal, Guunar, 1898—

An American dilemma: the Negro problem and
modersn democracy:  with the assistance of Richard
?}zr&e}r and Amold Rose.  New York fetc.] Harper

tix, 1483p. iftus. (map), diages. 234cm.
‘List of books, pamphlets, periodicals and  other
materialy referred to in this  book’: p. 1441180,

109. D, 83

— Beyond the welfare state: cconomic planning in
the welfare states and its international implications.
London, Gerald Duckworth, 1960,

xiv, 214p. 22cm.

“Enlarged version of the Storr lectures delivered at
Yale University in 1958."—cover.
E 338.9/M 997

— Economic theory and under-developed regions.
London, Gerald Duckworth, 1957,

xii, 167, [1]p. 213em.

E W1423/M 997

147. A. 1803

— - Another ¢opy. Bombay, Vora, 1958.
xii, [13}-183p. 18icm.
Based on a series of lectures delivered in Cairo in

1955.
E 3309/M 997 ¢

- An infernational cconomy; problems and prospects.
New York, Harper, ¢ 1956.

xi p. 1 L, 381p, 234cm.
“List of Hteraturc referred to in this book™: p. 367-

373,
147. A. 1531

-~ The peolitical clement i the  development  of
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